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1 

1 Uvod 

Predmet ovog Elaborata je zahvat izgradnje sunčane elektrane BAT 1 dalje u tekstu naziva SE 
BAT 1.  

Nositelj zahvata je tvrtka TDR d.o.o, iz Rovinja (Riva Nazor, 1; 52210 Rovinj). Idejno rješenje za 
projekt SE BAT 1 koje je poslužilo kao podloga za izradu predmetnog Elaborata izradila je 
tvrtka Novatec d.o.o. iz Labina (listopad 2024.). 

Prema Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 3/17), planirani zahvat podliježe 
obavezi provedbe postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš jer prema Prilogu II. 
navedene Uredbe spada u kategoriju 2. Energetika (osim zahvata u Prilogu I.) – točka 2.4. 
Sunčane elektrane kao samostojeći objekti. Provedba postupka ocjene o potrebi procjene 
utjecaja zahvata na okoliš, u nadležnosti je Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije  (u 
daljnjem tekstu MZOZT). 

U okviru Elaborata, provedena je i prethodna ocjena prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu 
sukladno Zakonu o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), u kojem stoji da se za zahvate 
za koje je propisana obaveza ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš (OPPUO ), 
prethodna ocjena obavlja u okviru postupka OPPUO. 

Elaborat zaštite okoliša izradio je Energetski institut Hrvoje Požar, Savska cesta 163, 10000 
Zagreb, ovlašten za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša sukladno Rješenju Ministarstva 
gospodarstva i održivog razvoja (Klasa: UP/I 351-02/23-08/1, Urbroj: 517-05-1-24-4  od 12. 
siječanj 2024. godine), pod točkom 2. Izrada studija o utjecaju zahvata na okoliš, uključujući i 
dokumentaciju za provedbu postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš te 
dokumentacije za određivanje sadržaja studije o utjecaju na okoliš te Rješenju Ministarstva 
gospodarstva i održivog razvoja (Klasa: UP/I 351-02/22-08/10, urbroj: 517-05-1-23-4 od 01. 
ožujka 2023. godine), pod točkom I. Izrada poglavlja i studija ocjene prihvatljivosti strategija, 
plana, programa ili zahvata za ekološku mrežu. U Prilog 1 nalaze se navedena Rješenja. 
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2 PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA 
ZAHVATA 

2.1 Opis zahvata  

Sunčana elektrana SE BAT-1 Kanfanar, priključne snage 1,47 MW te instalirane snage od 1,50 
MW, planira se izgraditi na području Općine Kanfanar u Istarskoj županiji unutar područja 
označenog kao „Industrijska zona Kanfanar Sjever 1“. Lokacija zahvata nalazi se u katastarskoj 
općini Kanfanar na katastarskoj čestici br. 1471/4 na kojoj se nalazi već izgrađena tvornica  
duhana (BAT) (Slika 2.1-1).  

 

 
Slika 2.1-1 Obuhvat zahvata u odnosu na katastarske čestice 

Izgradnja sunčane elektrane sastoji se od postave fotonaponskih modula pod kutom od 20° 
te orijentiranih prema jugu i ugradnje pripadajuće interne transformatorske stanice za 
transformaciju NN/SN kako bi se napon transformirao na razinu srednjenaponskog priključka 
u GTS (glavnu transformatorsku stanicu) u tvornici BAT-a. 

2.1.1 Sunčane elektrane na tlu 

Sunčane elektrane na tlu predstavljaju poseban segment sunčanih fotonaponskih elektrana 
(Slika 2.1-2). U pravilu, radi se o centraliziranim sustavima za proizvodnju električne energije, 
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snage od nekoliko stotina kilovata do nekoliko desetaka megavata. Fotonaponski moduli 
mogu biti postavljeni pod fiksnim kutom ili postavljeni na sustav za praćenje kretanja Sunca. 
Uobičajeno je da je prostor unutar kojega se nalaze polja FN modula, izmjenjivači i ostale 
komponente građevine sunčane elektrane ograđen. 

 
Slika 2.1-2 Primjer sunčane elektrane na tlu 

Fotonaponski moduli postavljaju se na nosivu potkonstrukciju, nagnuti pod određenim kutom 
za specifičnu lokaciju. Uobičajeno, na jednu nosivu konstrukciju postavlja se veći broj FN 
modula, u pravilnom pravokutnom rasporedu. Redovi fotonaponskih modula postavljaju se 
jedan iza drugoga, s razmakom između njih na način da se minimalno osigura izbjegavanja 
zasjenjenja za najlošiji slučaj (zimski solsticij) od reda ispred. Slika 2.1-3 prikazuje shematski 
prikaz kako se određuje minimalni razmak između redova modula.  

 
Slika 2.1-3 Određivanje minimalnog razmaka između redova modula 
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2.1.2 Idejno rješenje SE BAT-1 Kanfanar  

Idejnim rješenjem dan je mogući odabir tipa fotonaponskih modula i izmjenjivača s određenim 
tehničkim karakteristikama, kao i njihov raspored na lokaciji te položaj interne 
transformatorske stanice.  

2.1.3 Opis izvedbe sunčane elektrane 

Na lokaciji zahvata planira se izgraditi samostojeća sunčana elektrana priključne snage 1,47 
MW koja obuhvaća prostor s fotonaponskim modulima postavljenim na metalnu konstrukciju 
kao i srednjenaponski kabelski priključak te jedna interna transformatorska stanica. Površina 
zahvata na kojemu se planira izgraditi sunčana elektrana iznosi 1,47 ha1 te će biti potrebno 
iznivelirati dio zahvata na kojemu je teren neravan radi lakše ugradnje fotonaponskih modula, 
odnosno njihove konstrukcije. Nakon pripremnih radova koji uključuju sječu grmlja i manjih 
stabala kao i razbijanje istaknutih dijelova i nasipanje udubina, izvršit će se završno uređenje 
terena razbijanjem i mljevenjem površinskog sloja.   

Idejnim rješenjem predloženi su fotonaponski paneli (2132 komada) tvrtke TRINA solar, tip 
TSM-VERTEX N nazivne snage 700 W, efikasnosti 22.5% te okvirnih dimenzija 2384x1303x33 
mm. Također, predloženi su inverteri tvrtke HUAWEI, tip SUN2000-330KTLH1 koji imaju 
veliku učinkovitost od 99%, nazivne snage od 300 kW (330 kW max) te 0,8 kV nazivnog 
izlaznog napona. Broj invertera predložen idejnim rješenjem je 5. Nizovi fotonaponskih modula 
direktno se spajaju na izmjenjivače. Glavnim projektom i stanjem na tržištu u vrijeme njegove 
izrade, definirat će se tehnički detalji i točno određeni model fotonaponskog modula i 
invertera (koji se može razlikovati u odnosu na idejno rješenje).   

Fotonaponski moduli bit će postavljeni pod kutem od 20° te orijentirani prema jugu u 
redovima. Udaljenost između redova fotonaponskih modula bit će od 3,5 do 4 m. Prostor 
između redova fotonaponskih modula planira se ostaviti u svom izvornom stanju (kao zelena 
površina) koji omogućuje nesmetan prolaz radi održavanja. Uzimajući u obzir količinu 
fotonaponskih modula i razmak između redova fotonaponskih modula, površina koju 
zauzimaju (pokrivaju) fotonaponski moduli sa svojom konstrukcijom unutar obuhvata zahvata 
iznosi 6222,71 m2 ili 0,62 ha, što čini 42% obuhvata zahvata. 

Također, idejnim rješenjem predložena je tipska transformatorska stanica tvrtke Siemens s 
uljnim ili suhim transformatorom nazivne snage 2000 kVA. Predlaže se korištenje suhog 
transformatora, no u slučaju korištenja uljnog transformatora potrebno je korištenje uljnog 
transformatora s uljnom kadom dovoljnom za cjelokupni volumen ulja koje se nalazi u 

 

 

1Površina ukupnog obuhvata sunčane elektrane navedena u idejnom rješenju iznosi 1,29 ha no prikaz ukupnog 
obuhvata u .dwg podlozi izrađenoj od projektanta  iznosi 1,47 ha. Navedena razlika ukupnog obuhvata ne utiče na 
značajnost utjecaja jer se lokacija SE nalazi unutar ograđenog proizvodnog postrojenja a Idejnim rješenjem  opisani 
i .dwg-om prostorno prikazani raspored i količina elemenata zahvata ne mijenjaju, te je stoga konzervativno za 
procjenu utjecaja korištena površina ukupnog obuhvata od 1,47 ha.   
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transformatoru. U slučaju nezgode i izlijevanja ulja, uljna kada prihvatit će ulje te na taj način 
smanjiti negativan utjecaj na tlo i podzemlje. Transformatorska stanica potrebna je kako bi 
vršila transformaciju NN/SN, odnosno 0,8/20 kV kako bi se fotonaponska elektrana mogla 
priključiti na transformatorsku stanicu tvornice. Prikaz osnovnih elemenata SE BAT 1 vidljiv je 
na Slika 2.1-4. 

 

 
Slika 2.1-4 Elementi SE BAT 1 Kanfanar 

2.2 Popis vrsta i količina tvari koje ulaze i ostaju nakon 
tehnološkog procesa te emisija u okoliš 

U postrojenju za proizvodnju električne energije, odnosno fotonaponskom sustavu kao 
tehnološkom procesu za proizvodnju električne energije koristi se pretvorba energije 
Sunčevog zračenja u električnu energiju putem fotonaponskog efekta. Planirani zahvat bit će 
izveden korištenjem najnovijih tehnoloških rješenja te u skladu sa svim tehničkim propisima i 
normama, regulativom i zakonima. Tehnološki proces proizvodnje električne energije iz 
fotonaponskih sustava je prema svim standardima ekološki prihvatljiv proces koji ne zahtijeva 
izgaranje goriva te se unutar ovoga procesa ne proizvode štetni plinovi za okoliš, otpadne tvari 
niti bilo koji drugi nusproizvod. Budući da proizvodnja električne energije iz obnovljivih izvora 
nadomješta proizvodnju električne energije u termoelektranama, korištenjem ovakvih sustava 
smanjuje se emisija štetnih plinova u okoliš. Eventualni nusproizvod je toplina nastala 
zagrijavanjem fotonaponskih modula i izmjenjivača zbog unutarnjih gubitaka, no gledajući 
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ukupnu energetsku bilancu, izvor ove energije je Sunčevo zračenje, te bi ona bila prisutna, i to 
u većoj mjeri i bez korištenja fotonaponskog sustava.  

Za vrijeme izgradnje projekta stvarat će se otpad koji će biti zbrinut sukladno zakonskim 
propisima važećim u vrijeme rada sunčane elektrane. Isto vrijedi za svu opremu koja će biti 
zamijenjena održavanjem elektrane. 

Nastanak otpadnih tvari je u najvećoj mjeri očekivan nakon prestanka rada fotonaponskog 
sustava i tu ponajviše u vidu elektroničkog otpada kojeg je moguće reciklirati. To se posebice 
odnosi na fotonaponske module i izmjenjivače, kao glavne elektroničke komponente sustava, 
ali i na mehaničke i konstrukcijske elemente sustava. Fotonaponski moduli sadrže materijale 
koji se mogu reciklirati i ponovo koristiti u novim proizvodima, kao što su staklo, aluminij i 
poluvodički materijali.  

Očekivani životni vijek fotonaponskog sustava iznosi 25-30 godina, nakon čega je potrebno 
zamijeniti fotonaponske module. Nakon prestanka rada fotonaponskog sustava, komponente 
samog sustava potrebno je pravilno zbrinuti, sukladno propisima Republike Hrvatske i dobroj 
poslovnoj praksi, a posebno prema propisima koji će tada biti na snazi. 

2.3 Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za 
realizaciju zahvata 

2.3.1 Priključak na javno-prometnu infrastrukturu i komunalnu 
infrastrukturu 

Lokacija izgradnje SE BAT-1 Kanfanar nalazi se uz BAT tvornicu do koje je pristup vrlo lak jer 
se u blizini nalazi izlaz Kanfanar s autoceste A8, također se u neposrednoj blizini nalazi lokalna 
cesta L50131 (Ž5077 (Kanfanar) - Maružini - Ž5098 (Smoljanci)) kao i županijska cesta Ž5077 
(D303 (Okreti) - Kanfanar - Žminj - Petehi - D66 (Barban)). S južne strane lokacije sunčane 
elektrane proteže se nerazvrstana prometnica koja seže od mjesta Burići sve do priključenja 
na Ž5077. Također, između istočne strane elektrane i zapadne strane tvornice nalazi se 
pristupni put do SE, a sa sjeverne strane zahvata nalazi se interna prometnica za potrebe 
tvornice (Slika 2.3-1).  
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Slika 2.3-1 Pristup prometnoj infrastrukturi 

Područje elektrane nalazi se u prostoru tvornice koja ima već postojeću žičanu ogradu oko 
cijelog zahvata te se područje same elektrane neće dodatno ograđivati. Ograda štiti područje 
tvornice, a time i same elektrane od nesmetanog ulaza u područje tvornice (Slika 2.3-2).  

 

 

Slika 2.3-2 Detalj postojeće ograde oko područja tvornice BAT i lokacije zahvata 
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2.3.2 Priključak na elektroenergetsku mrežu 

Planirana podna sunčana elektrana preko interne transformatorske stanice spojit će se na 
internu mrežu BAT-a i proizvedena energija trošit će se za vlastite potrebe pogona tvornice. 
Instalirana snaga sunčane elektrane BAT-1 je 1,5 MW, što iznosi 19% zakupljene snage. Snaga 
planirane neintegrirane sunčane elektrane znatno će utjecati na cijeli sustav tvornice BAT 
Kanfanar, gdje će tvornica znatno manje električne energije uzimati iz mreže u vrijeme 
sunčanih i lijepih dana pogodnih za proizvodnju električne energije iz SE. Potrošnja električne 
energije tvornice BAT u Kanfanaru procjenjuje se na 8,5 GWh godišnje, dok je proizvodnja 
energije iz sunčane elektrane BAT-1 procijenjena na 1,9 GWh godišnje, što će smanjiti 
potrošnju za oko 19 %.  
Svi inverteri spajat će se u trafostanicu s NN kabelom na 0,8 kV stranu, dok bi se trafostanica 
SN kabelom(NA2XS(F)2Y 20,8/36Kv 3x(1x125) mm2) spojila u posebno opremljenu jednu 
rezervnu 20 kV ćeliju u GTS- u tvornici BAT-a. Glavna trafostanica treba biti opremljena sa 
glavnim odvodnim prekidačem sunčane elektrane. 
Kroz interne prometnice će biti omogućeno da se osigura trasa za polaganje infrastrukture 
koja uključuje NN, i komunikacijske kabele dok je SN priključak već izveden I postojeći je na 
samom dijelu terena gdje se namjerava izvesti elektrana. Slika 2.3-3 prikazuje najkraću 
udaljenost SE do transformatorske stanice koja se nalazi u tvornici (GTS).  
 

 
Slika 2.3-3 Prikaz pristupa transformatorskoj stanici (izvor: Idejno rješenje) 

2.4 Varijantna rješenja zahvata 

U idejnom rješenju nisu obrađena varijantna rješenja zahvata.  
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3 PODACI O LOKACIJI ZAHVATA 
SUNČANE ELEKTRANE 

3.1 Opći podaci o lokaciji i položaj zahvata u prostoru  

3.1.1 Geografski položaj  

Lokacija planiranog zahvata nalazi se unutar administrativnih granica Istarske županije,  na 
području Općine Kanfanar. Udaljena je oko 500 metara zračne linije zapadno od najbližeg 
manjeg naselja Burići, dok je od središta općine – grada Kanfanara udaljena oko 1,2 km 
jugozapadno (Slika 3.1-1; Tablica 3.1-1).  

 
Slika 3.1-1 Lokacija i obuhvat SE BAT 1 sa točkom spoja na transformatorsku stanicu (elektro-

energetski sustav) na digitalnoj orotofoto podlozi 

Tablica 3.1-1 Koordinate centroida lokacije SE BAT 1 

Koordinatni sustav N (Y) E (X) 

HTRS96 5000490.148 290119.480 

WGS84 45.113 13.833 
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Sam zahvat lociran je na k.č.br. 1471/4, K.O. KANFANAR, koja je u vlasništvu TDR d.o.o. Rovinj 
u udjelu 1/1. Prema podacima sa https://oss.uredjenazemlja.hr/, čestica ima sljedeću namjenu:  

 

Vrsta uporabe Broj PL-a 
 

Površina (m2) 

Gospodarska zgrada kotlovnica 1177 459 

Upravna zgrada 1177 1761 

Nadstrešnica 1 1177 67 

Nadstrešnica 2 1177 361 

Nadstrešnica 3 1177 32 

Industrijska zgrada klima komore 1177 64 

Hala 1 1177 8432 

Hala 3 1177 10745 

Industrijska zgrada rashladni tornjevi 1177 218 

Industrijska zgrada klima komore 1177 142 

Hala 2, Burići, Burići 9B 1177 9423 

Industrijska zgrada komunikacija unutar vatrogasnog 
koridora 

1177 264 

Industrijska zgrada komunikacija unutar vatrogasnog 
koridora 

1177 263 

Industrijska zgrada komunikacija unutar vatrogasnog 
koridora 

1177 266 

Industrijska zgrada komunikacija unutar vatrogasnog 
koridora 

1177 258 

Industrijska zgrada komunikacija unutar vatrogasnog 
koridora 

1177 389 

Uređeno zemljište 1177 1103 

Uređeno zemljište 1177 522 

Gospodarsko dvorište 1177 74830 

Uređeno zemljište 1177 242 

  

 

https://oss.uredjenazemlja.hr/
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3.2 Zahvat u odnosu na važeće prostorne planove 

Lokacija predmetnog zahvata nalazi se na području kojeg uređuju sljedeći dokumenti: 

• Prostorni plan Istarske županije (Službene novine Istarske županije br.: 02/02., 
01/05., 04/05., pročišćeni tekst - 14/05., 10/08., 07/10, pročišćeni tekst - 16/11., 13/12., 
09/16. i pročišćeni tekst 14/16.) – u daljnjem tekstu: PP IŽ) i  

• Prostorni plan uređenja Općine Kanfanar (Službeni glasnik Općine Kanfanar br. 
04/01, 04/04, 02/08, 07/14, 06/15, 06/19) – u daljnjem tekstu: PPUO Kanfanar. 

3.2.1 Prostorni plan Istarske županije 

PP IŽ u poglavlju 6.4.3. Proizvodnja energije iz obnovljivih izvora i kogeneracije, u članku 128. 
navodi se da su najznačajniji oblici energije iz obnovljivih izvora, koji su pogodni za korištenje 
(proizvodnju električne i toplinske energije) na području Županije: sunčeva (solarna) energija, 
energija vjetra i energija iz biomase. Osim navedenih, mogu se koristiti i drugi oblici energije 
manjeg energetskog potencijala kao što su: energija hidropotencijala, geotermalna energija, 
energija plina iz deponija otpada, energija plina iz postrojenja za obradu otpadnih voda i sl. 

Energetske građevine za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora, planiraju se 
prostornim planovima uređenja gradova/općina u izdvojenim građevinskim područjima izvan 
naselja proizvodne namjene i u građevinskim područjima naselja unutar zona proizvodne 
namjene. 

Prilikom određivanja lokacija energetskih građevina za proizvodnju električne energije iz 
obnovljivih izvora potrebno je izuzeti područja bonitetno najvrjednijeg poljoprivrednog 
zemljišta P1 i P2. 

Prostornim planovima uređenja gradova/općina mogu se planirati elektrane za proizvodnju 
električne energije iz obnovljivih izvora, instalirane snage do 10 MW. 

Kod samostalnih energetskih građevina za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora 
i distribuciju iste u elektroenergetsku mrežu, priključenje treba izvršiti u dijelu 
elektroenergetskog sustava koji se nalazi u blizini lokacije izgradnje navedenih građevina, a 
točna trasa priključnog dalekovoda/kabela odredit će se prilikom ishođenja akata kojima se 
odobrava gradnja, prema posebnim uvjetima nadležnog elektroprivrednog tijela (operator 
prijenosnog sustava ili operator distribucijskog sustava). 

U nastavku članka 128. navodi se “Gradnja solarnih kolektora i/ili fotonaponskih ćelija može se 
planirati i na građevnoj čestici, kao gradnja pomoćne građevine za potrebe osnovne građevine. 
Prostornim planom uređenja grada /općine utvrđuju se uvjeti i način gradnje za tu vrstu 
pomoćnih građevina.” 

Poglavlje “Mjere ublažavanja utjecaja na prirodnu baštinu i ekološku mrežu” u članku 189. 
navodi da solarne elektrane ne planirati na staništima koja su ciljevi očuvanja ili su važna za 
ciljeve očuvanja ekološke mreže. Predlaže se njihovo planiranje na već iskorištenim prostorima 
(npr. eksploatacijska polja na kojima je završena eksploatacija i sl.), ako te lokacije imaju 
povoljne uvjete za funkcioniranje elektrane (dovoljna količina sunca tijekom godine); U 
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prostornim planovima uređenja općina i gradova, za sustave solarnih elektrana odrediti obvezu 
osiguravanja dovoljne količine vode za rashlađivanje, na način da neće negativno utjecati na 
ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže;…” 

Pod “Mjere ublažavanja klimatskih promjena” u članku 193. PP IŽ navodi mjeru poticanja 
iskorištavanje obnovljivih izvora energije (sunca, vjetra, vode, termalnih voda i sl.) kao doprinos 
smanjenju ukupnih emisija stakleničkih plinova. 

3.2.1.1 Kartografski prikazi 

Kartografski prikaz 1. Korištenje i namjena prostora/površina – Prostori za razvoj i uređenje 
(Slika 3.2-1) prikazuje lokaciju planirane SE BAT 1 Kanfanar (u nastavku: planiranog zahvata) 
na površini oznake I – gospodarska namjena, pretežito proizvodna namjena, izvan naselja. 

Kartografski prikaz 2.1. Infrastrukturni sustavi – Promet (Slika 3.2-2) prikazuje planirani zahvat 
na području uz državnu autocestu A8 i A9. Vidljive su i trase željeznice (postojeće i planirane), 
označene ljubičastom bojom.  

Kartografski prikaz 2.2. Infrastrukturni sustavi – Poštanska mreža i elektroničke komunikacije 
(Slika 3.2-3) prikazuje zahvat u blizini međunarodnog svjetlovodnog kabela (SVK).  

Kartografski prikaz 2.2.1. Infrastrukturni sustavi – Elektronička komunikacijska infrastruktura i 
povezana oprema sa samostojećim antenskim stupovima (Slika 3.2-4) prikazuje u neposrednoj 
blizini planiranog zahvata lokaciju zatečenih antenskih stupova te smještenost zahvata unutar 
planirane elektroničke komunikacijske zone. 

Kartografski prikaz 2.3.1. Infrastrukturni sustavi – Vodoopskrba (Slika 3.2-5) prikazuje u krugu 
od nekoliko stotina metara blizinu planiranog i postojećeg magistralnog vodoopskrbnog 
cjevovoda, planiranu i postojeću vodospremu te ostale vodoopskrbne cjevovode. 

Kartografski prikaz 2.3.2. Infrastrukturni sustavi – Odvodnja otpadnih voda i sustav 
gospodarenja otpadom (Slika 3.2-6) prikazuje u krugu od nekoliko stotina metara od lokacije 
planiranog zahvata postojeći i planirani uređaj za pročišćavanje otpadnih voda, postojeću i 
planiranu crpnu stanicu te postojeći i planirani glavni dovodni kanal (kolektor).  

Kartografski prikaz 2.3.3. Infrastrukturni sustavi – Korištenje voda (navodnjavanje) i uređenje 
vodotoka i drugih voda (Slika 3.2-7) ne prikazuje planske oznake na području ili u neposrednoj 
blizini lokacije planiranog zahvata.  

Kartografski prikaz 2.4. Infrastrukturni sustavi – Energetika (Slika 3.2-8) prikazuje na 
udaljenosti od oko 450 m planiranu mjerno redukcijsku stanicu, te planirani plinovod u smjeru 
zapad-istok, kao i lokaciju planirane hidroelektrane, udaljene od oko 1 km sjeverno od 
planiranog zahvata.  

Kartografski prikaz 3.1.1. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih uvjeta 
korištenja – Zaštićena područja prirode (Slika 3.2-9) ne prikazuje planske oznake na području 
ili u neposrednoj blizini lokacije planiranog zahvata. 

Kartografski prikaz 3.1.2. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih uvjeta 
korištenja – Ekološka mreža (EM) – Natura 2000 (Slika 3.2-10) prikazuje na udaljenosti od oko 
375 m južno područje ekološke mreže HR 2001495 Jama kod Burić. Prema PP IŽ, prilog III. Dio 
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2. – Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS), navodi se kako je riječ o 
špiljama i jamama zatvorenim za javnost. Nadalje, prema PP IŽ, članak 189. pod „Mjere za 
ublažavanje utjecaja na prirodnu baštinu i ekološku mrežu“ navodi se: „ HR 2001495 Jama kod 
Burići. Unutar izdvojenog građevinskog područja izvan naselja proizvodne namjene „Kanfanar 
jug“ (kod TDR-a), nalazi se područje ekološke mreže HR 2001495 Jama kod Burići. Ovim se 
Planom utvrđuje obveza izrade UPU-a na području ekološke mreže. Prilikom izrade UPU-a 
moraju se detaljno analizirati stanišni uvjeti i korištenje područja kako bi se izbjegao negativan 
utjecaj na područje ekološke mreže. Utvrditi zabranu korištenja lokaliteta Jame kod Burići u 
turističke svrhe. Utvrditi zabranu korištenja lokaliteta Jame kod Burići u turističke svrhe.“  

Kartografski prikaz 3.1.3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih uvjeta 
korištenja – Zaštita kulturne baštine (Slika 3.2-11) ne prikazuje zaštićena i evidentirana kulturna 
dobra i lokalitete na površini planiranog zahvata ili u njegovoj neposrednoj blizini. Najbliže 
kulturno dobro udaljeno je oko 1,3 km sjeverno.  

Kartografski prikaz 3.2.1. Uvjeti korištenja i zaštite prostora- Područja posebnih ograničenja u 
korištenju – Krajobraz (Slika 3.2-12) prikazuje lokaciju planiranog zahvata na području 
krajobrazne cjeline „Crvena Istra“, u tipu CI-3-1-1- Niska vapnenačka zaravan južno od Pazina: 
Žminj-Kanfanar-Svetvinčenat-Juršići-sjeverno od Vodnjana-Marčana_Manjadvorci-
Draguzeti.  

Kartografski prikaz 3.2.2. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih ograničenja u 
korištenju – Vode i more (Slika 3.2-13) prikazuje lokaciju planiranog zahvata izvan područja 
zona sanitarne zaštite izvorišta vode za piće svih kategorija.  

Kartografski prikaz 3.2.3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih ograničenja u 
korištenju – Tlo (Slika 3.2-14) ne prikazuje planske oznake na području ili u neposrednoj blizini 
lokacije planiranog zahvata. 

Kartografski prikaz 3.3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja primjene posebnih mjera 
uređenja i zaštite (Slika 3.2-15) ne prikazuje planske oznake na području ili u neposrednoj 
blizini lokacije planiranog zahvata.
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Slika 3.2-1 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena prostora/površina – Prostori za razvoj i uređenje 
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Slika 3.2-2 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 2.1. Infrastrukturni sustavi – Promet 
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Slika 3.2-3 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 2.2. Infrastrukturni sustavi - Poštanska mreža i elektroničke komunikacije 
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Slika 3.2-4 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 2.2.1. Infrastrukturni sustavi – Elektronička komunikacijska infrastruktura i povezana oprema sa 
samostojećim antenskim stupovima 
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Slika 3.2-5 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 2.3.1. Infrastrukturni sustavi – Vodoopskrba 
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Slika 3.2-6 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 2.3.2. Infrastrukturni sustavi – Odvodnja otpadnih voda i sustav gospodarenja otpadom 
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Slika 3.2-7 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 2.3.3. Infrastrukturni sustavi – Korištenje voda (navodnjavanje) i uređenje vodotoka i drugih 

voda 
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Slika 3.2-8 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 2.4. Infrastrukturni sustavi – Energetika 
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Slika 3.2-9 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.1.1. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih uvjeta korištenja – Zaštićena 

područja prirode 
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Slika 3.2-10 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.1.2. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih uvjeta korištenja – Ekološka 

mreža (EM) – Natura 2000 
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Slika 3.2-11  Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.1.3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih uvjeta korištenja – Zaštita kulturne 

baštine 
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Slika 3.2-12 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.2.1. Uvjeti korištenja i zaštite prostora- Područja posebnih ograničenja u korištenju – 

Krajobraz 



SUNČANA ELEKTRANA BAT 1 SNAGE 1,5 MW NA PODRUČJU OPĆINE KANFANAR U ISTARSKOJ ŽUPANIJI 

26 

 
Slika 3.2-13 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.2.2. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih ograničenja u korištenju – Vode i 

more 
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Slika 3.2-14 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.2.3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih ograničenja u korištenju – Tlo 
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Slika 3.2-15 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja primjene posebnih mjera uređenja i zaštite
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3.2.2 Prostorni plan uređenja Općine Kanfanar 

Lokacija planiranog zahvata nalazi se u Industrijskoj zoni „Kanfanar-Jug“, koja je u članku 14. 
PPUO Kanfanar navedena kao izdvojeno građevinsko područje izvan naselja, ukupne površine 
69,72 ha, od čega je izgrađeno 20,52 ha a postotak izgrađenosti je 29%. Građevinsko područje 
Industrijske zone „Kanfanar-Jug“ (I1₁) dijelom se nalazi unutar IV. zone vodozaštitnog područja. 
Područje se u članku 14. PPUO Kanfanar navodi pod „Planirana građevinska područja 
gospodarske namjene – proizvodne i poslovne“. Članak 14. navodi smjernice za gradnju 
građevina u ovom području, od čega su one relevantne za postrojenje solarne elektrane 
sljedeće; 

- (1) Građevine gospodarske namjene mogu se graditi unutar građevinskih područja naselja, 
kada je to omogućeno odredbama ovoga Plana, Koncentrirana izgradnja građevina 
gospodarske namjene planirana je u građevinskim područjima izvan naselja gospodarske 
namjene. 

- (2) Građevinska područja izvan naselja gospodarske namjene su prostorne cjelina 
namijenjene za gospodarsku namjenu, bez stanovanja. U građevinskim područjima 
gospodarske namjene se, osim građevina gospodarske namjene, mogu na samostalnim 
građevnim česticama ili na građevnim česticama namijenjenim gradnji neke druge građevine, 
graditi i prometne površine (kolne, kolno-pješačke, servisne, pješačke i biciklističke i sl.), 
građevine svih vrsta infrastrukture, uključujući građevine ili postrojenja za korištenje 
alternativnih izvora energije (solarne elektrane, vjetroturbine, itd.)... 

- (4) U građevinskim područjima gospodarske namjene ne mogu se graditi građevine koje 
narušavaju vrijednost okoliša, te pogoršavaju uvjete života i rada na susjednim zonama i 
lokacijama. 

Prema stavku (2) članka 14. PPUO Kanfanar navodi se sljedeće: „Građevinska područja izvan 
naselja gospodarske namjene su prostorne cjeline namijenjene za gospodarsku namjenu, bez 
stanovanja. U građevinskim područjima gospodarske namjene se, osim građevina 
gospodarske namjene, mogu na samostalnim građevnim česticama ili na građevnim česticama 
namijenjenim gradnji neke druge građevine, graditi i prometne površine (kolne, kolnopješačke, 
servisne, pješačke i biciklističke i sl.), građevine svih vrsta infrastrukture, uključujući građevine 
ili postrojenja za korištenje alternativnih izvora energije (solarne elektrane, vjetroturbine itd.), 
te za alternativne načine prikupljanja / pročišćavanja voda, parkirališne površine, višeetažne 
garaže, montažno – demontažne garažne kuće, benzinske postaje, građevine sportsko 
rekreacijske namjene, te uređivati javne zelene površine, kao i postavljati urbana oprema.“  

U PPUO Kanfanar se u nastavku članka 14., stavak 6 navodi da utvrđivanje odobrenja za 
građenje svih građevina gospodarske namjene na vodo zaštitnim područjima uvjetovano je 
zadovoljavanjem uvjeta iz Odluke o zonama sanitarne zaštite Istarske županije (SNIŽ 12/05 i 
02/11). Unutar građevinskog područja Industrijske zone „Kanfanar-Jug“ nalazi se i područje 
ekološke mreže HR 2001495 Jama kod Burići. Prilikom izrade urbanističkog plana uređenja za 
predmetno područje moraju se detaljno istražiti stanišni uvjeti i korištenje područja, kako bi se 
izbjegao negativan utjecaj na područje ekološke mreže. Zabranjeno je koristiti lokalitet Jame 
kod Burići u turističke svrhe. 
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Prema PPUO, članak 109., obuhvat zahvata se nalazi unutar izdvojenog građevinskog područja 
izvan naselja gospodarske proizvodne i poslovne namjene – „Kanfanar – Jug“, oznake I1-1, što 
je vidljivo i u kartografskom prikazu 3.C Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora – 
Posebne mjere (Slika 5 15).  

Katastarska čestica na kojoj se planira gradnja SE BAT 1 Kanfanar nalazi se u zoni oznake „I13 
Kanfanar – Sjever“, što je građevinsko područje izvan naselja gospodarske namjene pa je stoga 
na odabranoj lokaciji dozvoljena gradnja solarne elektrane prema važećem prostornom planu 
niže razine – PPUO Kanfanar.  

Članak 110. u poglavlju „2.3.1. Izdvojena građevinska područja izvan naselja gospodarske 
proizvodne i poslovne namjene“ navodi se: „(1) Industrijska zona Kanfanar-Jug (I1-1) pretežito 
je namijenjena smještaju industrijskih djelatnosti te građevina za one proizvodne i poslovne 
djelatnosti kojima pogoduje smještaj za industrijski kolosijek.“  

U nastavku članka 110., stavak 6., navode se uvjeti gradnje za građevine proizvodne namjene: 

- građevna čestica na kojoj će se graditi mora se nalaziti uz izgrađenu prometnu površinu, 
najmanje širine kolnika od 5,5 m, 

- najmanja dozvoljena površina građevne čestice iznosi 1.000 m², 

- najmanji dopušteni koeficijent izgrađenosti (kig) iznosi 0,10, 

- najveći dopušten koeficijent izgrađenosti (kig) iznosi 0,60, 

- potrebno je ozeleniti najmanje 20% površine građevne čestice, na prirodnom tlu, 

- na građevnoj čestici potrebno je osigurati prostor za parkiranje vozila, 

- najveći broj nadzemnih etaža je E=4, dok se broj podzemnih etaža ne ograničava, 

- visina zgrade/ukupna visina treba biti u skladu s namjenom i funkcijom, ali ne smije iznositi 
više od 12,0/14 m, iznimno u Industrijskoj zoni Kanfanar-Jug (I1-1) do 20/22 m, 

- iznimno, ako to zahtijeva tehnološki proces, dio građevine može biti i viši od navedenoga u 
prethodnoj alineji (dimnjaci, silosi i sl.), 

- krovišta mogu biti kosa, zaobljena, vitoperna i ravna, 

- vrsta pokrova, te nagibi i broj streha trebaju biti u skladu s namjenom, funkcijom i 
područnom oblikovnom tradicijom, 

- najmanja udaljenost od međa susjednih građevnih čestica iznosi polovinu visine zgrade 
prema toj međi, ali ne manje od 3,0 m, 

- dozvoljeno je građenje isključivo onih građevina čija djelatnost neće ugrožavati okoliš, 

- sve građevine moraju biti tako građene da se spriječi izazivanje požara, eksplozija i eko 
akcidenata, 

- pri planiranju, projektiranju te odabiru tehnologija za djelatnost koje se obavljaju osigurat 
će se propisane sigurnosne mjere i mjere zaštite okoliša.  

Zaključno, članak 181. PPUO Kanfanar navodi da se u skladu s ovim Planom, a temeljem odluka 
o izradi izrađuju dokumenti prostorno uređenje užih područja – urbanistički planovi uređenja 
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(UPU), od kojih je navedeno i predmetno područje „UPU14 – Urbanistički plan uređenja 
Industrijske zone Kanfanar – Jug (I1-1). Članak 182. navodi da do donošenja urbanističkih 
planova uređenja iz članka 181. ovih Odredbi, uređenje prostora provodit će se neposrednom 
primjenom odredbi ovoga Plana za sve dijelove obuhvata za koje je to omogućeno zakonskim 
odredbama. Za područja obuhvaćeno granicama urbanističkih planova uređenja – prostorni 
standardi, načini i uvjeti gradnje i drugi prostorni pokazatelji utvrđuju se tim dokumentima u 
skladu s ovim Planom. Pri tome se mogu propisati stroži kvantitativni i kvalitativni uvjeti i mjere 
za provedbu zahvata u prostoru, odnosno viši prostorni standardi od onih propisanih ovim 
Planom, te se njime ne moraju planirati sve namjene prostora omogućene ovim Planom.  

3.2.2.1 Kartografski prikazi 

Kartografski prikaz 1.A Korištenje i namjena površina – Površine za razvoj i uređenje (Slika 
3.2-16) prikazuje lokaciju planirane SE BAT 1 Kanfanar (u nastavku: predmetnog zahvata) na 
površini oznake „I“ – gospodarska namjena – proizvodna, izvan naselja. Na sjevernom rubu 
lokacije predmetnog zahvata nalazi se prometnica – autocesta.  

Kartografski prikaz 1.B Korištenje i namjena površina – Promet, elektronička infrastruktura 
(Slika 3.2-17) prikazuje sjeverno od lokacije predmetnog zahvata koridor državne autoceste – 
A8, te planirani vod telekomunikacijske mreže koji završava unutar površine predmetnog 
zahvata. Vidljiva je i zatečena elektronička komunikacijska lokacija istočno od lokacije 
predmetnog zahvata. 

Kartografski prikaz 2.A Infrastrukturni sustavi – Energetski sustav (Slika 3.2-18) ne prikazuje 
planske oznake na području ili u neposrednoj blizini lokacije planiranog zahvata. Na prikazu su 
vidljivi koridor planiranih plinovoda, pretežito oko 520 metara sjeverno i istočno od lokacije, a 
oko 1 km sjeverozapadno nalazi se planirana hidroelektrana.  

Kartografski prikaz 2.B Infrastrukturni sustavi – Vodnogospodarski sustavi i odlaganje otpada 
(Slika 3.2-19) prikazuje koridor glavnog dovodnog kanala u sklopu sustava otpadnih voda, koji 
prolazi kroz površinu predmetnog zahvata u smjeru istok-zapad. Zapadno od lokacije 
predmetnog zahvata nalazi se planirani uređaj za pročišćavanje otpadnih voda. Površinom 
predmetnog zahvata ne prolaze niti se ne nalaze ikakva vodna tijela.  

Kartografski prikaz 3.A Uvjeti za korištenje i zaštitu prostora – Uvjeti korištenja (Slika 3.2-20) 
prikazuje lokaciju područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS) – jama kod 
Burići (HR2001495). Lokacija predmetnog zahvata nalazi se izvan vodozaštitnog područja IV: 
zone zaštite.  

Kartografski prikaz 3.B Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih ograničenja u 
korištenju – Krajobraz (Slika 3.2-21) prikazuje lokaciju predmetnog zahvata na području 
krajobrazne cjeline CI-3-1-3- Niska vapnenačka zaravan južno od Pazina: Žminj-Kanfanar-
Svetivinčenat-Juršići-sjeverno od Vodnjana-Marčana-Manjadvorci-Draguzeti.  

Kartografski prikaz 3.C Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora – Posebne mjere (Slika 
3.2-22) prikazuje lokaciju predmetnog zahvata izvan zona sa obuhvatom obvezne izrade 
urbanističkog plana uređenja (UPU-a).  
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Slika 3.2-16 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 1.A Korištenje i namjena površina – Površine za razvoj i uređenje 
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Slika 3.2-17 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 1.B Korištenje i namjena površina – Promet, elektronička infrastruktura 
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Slika 3.2-18 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu Kartografskom prikazu 2.A Infrastrukturni sustavi – Energetski sustav 
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Slika 3.2-19 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 2.B Infrastrukturni sustavi – Vodnogospodarski sustavi i odlaganje otpada 
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Slika 3.2-20 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.A Uvjeti za korištenje i zaštitu prostora – Uvjeti korištenja 
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Slika 3.2-21 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.B Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja posebnih ograničenja u korištenju – Krajobraz 
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Slika 3.2-22 Lokacija zahvata (plavo) na Kartografskom prikazu 3.C Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora – Posebne mjere 
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3.2.3 Odnos zahvata prema postojećim i planiranim zahvatima 

Za potrebe prikaza odnosa planiranog zahvata s okolnim, postojećim i planiranim zahvatima, 
analizirani su podaci baze Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije i prostorni planovi više 
i niže razine na području Istarske županije. Prema Slika 3.2-23 vidljivo je da se u krugu od 10 
km od lokacije planirane SE BAT 1 Kanfanar nalaze sljedeći objekti: površine kamenoloma: 
„Kamenolom Kanfanar – jug“ (oko 100 m zapadno), kamenolom u sklopu Industrijske zone 
„Kanfanar – Dvigrad“ (oko 1,5 km sjeverozapadno), kamenolom u Općini Svetvinčenat na 
površini oznake E3 (oko 2,1 km jugoistočno), te 4 zone na području Svetog Lovreča u sklopu 
površina oznake E3 (udaljene od oko 5 do 7,7 km sjeverozapadno). Prilikom opisivanja ovih 
površina bitno je istaknuti kako se neki kamenolomi nalaze unutar širih zona oznaka E3 
(eksploatacijska polja), dok su neki pojedinačno ucrtani sa nazivima u prostornim planovima te 
dodatnu činjenicu kako nisu svi kamenolomi ucrtani u kartografskim prikazima prostornih 
planova višeg i nižeg reda iako su vidljivi na satelitskim snimkama.  

Nadalje, u krugu od 10 km od lokacije planirane SE BAT 1 Kanfanar nalaze se prometnice – 
državna cesta A9 koja u obliku slova Y prolazi središtem područja u krugu od 10 km, te oko 30 
km dužine dalekovoda DV 110 kV. Prisutne su i postojeće trafostanice: 4 TS 10(20)/0,4 kV 
udaljenih oko 9 km zapadno u Rovinjskom selu te TS 110/20 Svetvinčenat u istoimenoj općini 
(oko 4,3 km jugoistočno), te dvije planirane hidroelektrane u Općini Kanfanar (udaljene oko 1,1 
km sjeverozapadno i 7,4 km zapadno od planiranog oko 6,1 km sjeveroistočno zahvata). 
Rasklopno postrojenje Žminj 10 (20) kV u istoimenoj susjednoj općini se nalazi oko 6,1 km 
sjeveroistočno, te K3 zone (komunalno-servisna djelatnost) oko 10 km jugozapadno – CUPOV 
Bale i Ere u Općini Bale, te planirana energana Bale koja je jedini ucrtani elektroenergetski 
objekt u važećim prostornim planovima u krugu od 10 km osim već spomenutih dalekovoda, 
trafostanica, planiranih HE i rasklopnog postrojenja. Ostale elektrane (postojeće i planirane) 
koje nisu ucrtane na kartografskim prikazima prostornih planova a nalaze se u krugu od 10 km 
od SE BAT 1 za koje je provedena prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu su:  

SE Lovreć, SE Lokce, SE Madonna Picia, SE Barban, sve udaljene više od 5 km od lokacije 
zahvata te SE Kanfanar udaljena oko 800m. 

.
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Slika 3.2-23 Prikaz lokacije obuhvata zahvata sa označenom zonom od 10 km od obuhvata 
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3.3 Opis stanja okoliša 

3.3.1 Klimatološke značajke  

Prema Kopenovoj klasifikaciji, područje Sjeverne Istre spada u klasu Cfa, koju obilježavaju 
vruća ljeta s mjesečnom temperaturom najtoplijeg mjeseca iznad 22°C. Područja Cfa klime 
najtoplija su unutar Cf klime jer su pod neposrednim utjecajem ljetnih vrućina i Jadranskog 
mora koje usporava noćno hlađenje. Najbliža meteorološka postaja je Pazin koja se nalazi oko 
14 km sjeverno od lokacije zahvata. Za analizu su korišteni dostupni podaci za razdoblje od 1961 
do 2023. godine.  
 
Prosječna godišnja temperatura zraka na mjernoj postaji Pazin je 11,56 °C pri čemu je 
najhladniji mjesec siječanj s prosječnom temperaturom od 2,9°C dok je najtopliji mjesec srpanj 
s prosječnom temperaturom od 21,20 °C (razdoblje 1961. – 2023.). Najviše temperature zraka 
zabilježene su u kolovozu (temperaturni maksimum od 39,50°C je zabilježen u kolovozu 2017. 
godine). Srednje vrijednosti temperature kao i apsolutni maksimumi temperature na mjernoj 
postaji Pazin u razdoblju od 1961. do 2023. godine su dane u nastavku (Slika 3.3-1). 
 

 
Slika 3.3-1. Srednje mjesečne vrijednosti temperature kao i apsolutne maksimalne temperature u °C 

na mjernoj postaji Pazin u razdoblju od 1961. do 2023., izvor: DHMZ, prosinac 2024. 

Gledajući prosječnu godišnju količinu oborina vidljivo je kako je maksimalni broj i količina 
padalina u jesenskom i zimskom dijelu godine, što je karakteristika utjecaj maritimnog 
oborinskog režima. Najveći dio oborina iz tako padne u jesen i prvi dio zime do kraja godine, 
dok je drugi dio zimskog perioda manje kišan. Srednja godišnja količina oborina u razdoblju od 
1961. - 2023. godini je na ovoj mjernoj postaji iznosila 95,14 mm. Gledajući zadnje dostupne 
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podatke za mjernu postaju Pazin za 2024. godinu vidljivo je kako je najveća količina oborina 
pala u listopadu i to s vrlo izraženim maksimum od 190,90 mm. Najmanje količine oborina 
zabilježene su u ljetnim mjesecima (srpanj i kolovoz). Oborine u ovom dijelu godine se javljaju 
u obliku ljetnih pljuskova. Najveći udio oborina čini kiša, a manji se dio odnosi na snijeg i tuču. 
U nastavku (Slika 3.3-2) je dan prikaz srednjih mjesečnih količina oborina na mjernoj postaji 
Pazin u razdoblju od 1961. do 2023. godine kao i količine oborina u 2024. godini.  
 

 

Slika 3.3-2. Srednje mjesečne količine oborina na mjernoj postaji Pazin u razdoblju od 1961. do 
2023. godine kao i količine oborina u 2024. godini, izvor: DHMZ, prosinac 2024. 

Na području meteorološke postaje Pazinu najzastupljeniji su slabi vjetrovi, brzine ispod 3m/s, 
dok su olujni i orkanski rijetka pojava. Olujnih i orkanskih vjetrova, pak, ima najviše zimi i u 
proljeće. U nastavku je dan prikaz ruže vjetrova i učestalosti brzine vjetrova za meteorološku 
postaju Pazin u razdoblju od 2002. – 2017. godine (Slika 3.3-3). 
 

 

Slika 3.3-3. Učestalost brzine vjetra i ruža vjetrova na mjernoj postaji Pazin u razdoblju od 
2007. do 2017. godine, izvor: Oikon, 2019. 
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Na mjernoj postaji Pazin prosječno trajanje osunčanja je 193,89 sati u razdoblju od 1961. do 
2023. godine. Najveće osunčanje prisutno je u najtoplijem mjesecu, odnosno srpnju s 
prosječno 319,3 sati sunca. Najmanje osunčavanje je u zimskim mjesecima, odnosno prosincu 
(87,4 sat). Broj vedrih dana se na ovoj mjernoj postaji kreće od najmanje 4 (travanj, svibanj, 
lipanj i studeni) do 8 i 9 dana (srpanj i kolovoz).  

3.3.2 Klimatske promjene 

Klimatske promjene predstavljaju rastuću prijetnju u 21. stoljeću i predstavljaju izazov za cijelo 
čovječanstvo jer utječu na sve aspekte okoliša i gospodarstva te ugrožavaju održivi razvoj 
društva. Sukladno posljednjem šestom Izvješću Međuvladinog panela za klimatske promjene 
iz 2021. godine navodi se kako se globalna površinska temperatura u razdoblju od 1850. – 1900. 
do 2011. – 2020. povećala za 1,09 ° C (0,95 – 1,2°C). Prema svim scenarijima procjena je kako 
će u sljedećem razdoblju (2021. - 2040.) površinske temperature porasti za 1,5 ° C u odnosu 
na razdoblje 1850. – 1900. Ovisno o količini emisija CO2 (scenarij SSP1-1.9 predviđa najniže 
emisije dok scenarij SSP5-8.5 predviđa najviše emisije CO2) u razdoblju od 2041. do 2060. 
predviđa se porast površinske temperature od prosječno 1.6 ° C (SSP1-1.9) do 2,4 ° C (SSP5-
8.5). U razdoblju od 2081. do 2100. porast površinske temperature predviđa se od prosječno 
1,4 ° C (scenarij SSP1-1.9) do prosječno 4,4 ° C (scenarij SSP5-8.5).  
 
Strategija prilagodbe klimatskim promjenama Republike Hrvatske do 2040. godine s 
pogledom na 2070. godinu (NN 46/20) (u daljnjem tekstu Strategija prilagodbe) daje 
projekcije klimatskih promjena na području Republike Hrvatske za buduću klimu u dva 
razdoblja: 2011. – 2040. godine i 2041. – 2070. godine. Rezultati projekcija klime za buduća 
vremenska razdoblja dobiveni su na osnovi numeričkih integracija regionalnim klimatskim 
modelom (eng. Regional Climate Model, RegCM) na dvije prostorne rezolucije 50 km i 12.5 
km.  
 
Prilikom modeliranja korištena su dva IPCC scenarija rasta koncentracije stakleničkih plinova 
RCP4.5 i RCP8.5. Scenarij RCP4.5 karakterizira srednja razina koncentracija stakleničkih 
plinova uz očekivanja smanjenja u budućnosti koja bi dosegla vrhunac oko 2040. godine. Ovaj 
scenarij se smatra umjerenim scenarijem. Scenarij RCP8.5 karakterizira kontinuirano 
povećanje koncentracije stakleničkih plinova, koja bi do 2100. godine bila i do tri puta viša od 
današnje te se ovaj scenarij smatra ekstremnijim. Scenarij RCP4.5 najčešće je korišteni scenarij 
u Strategiji prilagodbe te se on smatra statistički vjerojatnijim scenarijem jer je bliže sadašnjosti 
te podrazumijeva budućnost u kojoj je predviđeno poduzimanje mjera ublaženja i prilagodbe. 
Rezultati projekcija klimatskih promjena za ovaj scenarij su sažeto prikazani u nastavku 
(Tablica 3.3-1). 
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Tablica 3.3-1. Projekcije klimatskih promjena na području RH prema scenariju RCP4.5 u odnosu na 
referentno razdoblje   

Klimatološki parametri 

Projekcije buduće klime prema scenariju RCP4.5 u odnosu na razdoblje 
1971.-2000. godine dobivene klimatskim modeliranjem 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

OBORINE 

Srednja godišnja količina: 

malo smanjenje (osim manji porast u 
SZ Hrvatskoj) 

Srednja godišnja količina: 

daljnji trend smanjenja (do 5%) u 
gotovo cijeloj Hrvatskoj osim u SZ 
dijelovima 

Sezone: različiti predznak; zima i 
proljeće u većem dijelu Hrvatske 
manji porast +5 – 10%, a ljeto i jesen 
smanjenje (najviše - 5 – 10% u J Lici i S 
Dalmaciji) 

Sezone: smanjenje u svim 
sezonama (do 10% gorje i S 
Dalmacija), osim zimi (povećanje 5 
– 10% S Hrvatska) 

Smanjenje broja kišnih razdoblja 
(osim u središnjoj Hrvatskoj, gdje bi se 
malo povećao). Broj sušnih razdoblja 
bi se povećao 

Broj sušnih razdoblja bi se 
povećao 

TEMPERATURA ZRAKA 

Srednja: porast 1 – 1,4°C (sve sezone, 
cijela Hrvatska) 

Srednja: porast 1,5 – 2,2°C (sve 
sezone, cijela Hrvatska – naročito 
kontinent) 

Maksimalna: porast u svim sezonama 
1 – 1,5°C 

Maksimalna: porast do 2,2°C u ljeti 
(do 2,3 °C na otocima) 

Minimalna: najveći porast zimi, 1,2 – 
1,4°C 

Minimalna: najveći porast na 
kontinentu zimi 2,1 – 2,4°C; a 1,8 – 
2°C primorski krajevi 

EKSTREMNI 
VREMENSKI 

UVJETI 

Vrućina (broj 
dana Tmax > 
+30°C) 

6 do 8 dana više od referentnog 
razdoblja (referentno razdoblje: 15 – 
25 dana godišnje) 

Do 12 dana više od referentnog 
razdoblja 

Hladnoća (broj 
dana Tmin < -
10°C) 

Smanjenje broja dana s Tmin < - 10°C 
i porast Tmin vrijednosti (1,2 – 1,4°C) 

Daljnje smanjenje broja dana s 
Tmin < - 10°C 

Tople noći (broj 
dana s Tmin ≥ + 
20°C) 

U porastu U porastu 

SUNČANO ZRAČENJE 
(FLUKS ULAZNE SUNČANE 
ENERGIJE 

Ljeti i u jesen porast u cijeloj 
Hrvatskoj, u proljeće porast u S 
Hrvatskoj, a smanjenje u Z Hrvatskoj; 
zimi smanjenje u cijeloj Hrvatskoj. 

Povećanje u svim sezonama osim 
zimi (najveći porast u gorskoj i 
središnjoj Hrvatskoj) 

 

Simulacijama klimatskih promjena u razdoblju od 2011. do 2040. godine te razdoblju od 2041. 
do 2070. godine vidljivo je povećanje temperature zraka u oba razdoblja i u svim sezonama. 
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Amplituda porasta veća je u drugom nego u prvom razdoblju, ali je statistički značajna u oba 
razdoblja. Povećanje srednje dnevne temperature zraka veće je u ljetom razdoblju (lipanj - 
kolovoz) nego zimskom (prosinac - veljača). U budućoj klimi do 2040. godine se na području 
čitave Hrvatske pa tako i na području zahvata očekuje porast temperature, a ovaj trend se 
nastavlja i do 2070. godine. Scenarij RCP4.5 na širem području lokacije u razdoblju od 2011. 
do 2040. predviđa porast temperature od 1 °C zimi te do 1,6 °C ljeti, odnosno u razdoblju od 
2041. do 2070. do 1,5 °C zimi i 2,5 °C ljeti dok su ovi porasti još izraženiji u scenariju RCP8.5 
(Slika 3.3-4). Sukladno Strategiji prilagodbe na lokaciji se također može očekivati porast 
srednje maksimalne temperature zraka, kao i porast srednje minimalne temperature zraka i to 
naročito zimi. Također se očekuje i porast broja vrućih dana u prosjeku za 6 do 8 dana u 
razdoblju do 2040. godine te daljnji porast u drugom razdoblju. Također, u oba razdoblja se 
također očekuje i porast ekstremnih temperaturnih prilika, odnosno porast broja dana s toplim 
noćima, kao i vrućih dana te smanjenje broja zimskih ledenih dana.  
 

 

Slika 3.3-4. Promjena srednje godišnje prizemne temperature zraka (°C) u srednjaku ansambla 
iz četiri integracije RegCM modelom - promjena u razdoblju 2011. - 2040. (gore) i promjena u 
razdoblju 2041. -2070. (dolje). Scenarij: RCP4.5 (lijevo) i scenarij RCP8.5 (desno), okviran 
položaj lokacije je prikazan crno, izvor: Dodatak rezultatima klimatskog modeliranja na sustavu 
HPC VELEbit, za potrebe izrade nacrta Strategije prilagodbe klimatskim promjenama RH 
(EPTISA, 2017). 

Promjene količine oborina (Slika 3.3-5) variraju u predznaku ovisno o sezoni te se na temelju 
dostupnih podataka ne može sa statističkom značajnošću reći kakvo će biti stanje na području 
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lokacije. Prema stimulacijama klime, za razdoblje 2011. - 2040. godine i scenarij RCP4.5, 
projekcije ansambla RegCM simulacija ukazuju na moguće povećanje ukupne količine 
oborine tijekom zime na čitavom području Hrvatske (do 5 % u središnjim dijelovima, od 5 do 
10 % na istoku i zaleđu obale te čak do 20% u nekim dijelovima obalnog područja), na slabije 
izražen signal tijekom proljeća s promjenama u rasponu od -5 % do 5 %, na izraženo smanjenje 
ukupne količine oborine ljeti u čitavoj Hrvatskoj (u većem dijelu Hrvatske od -20 % do -10 %, 
od -10 do -5 % na sjevernom dijelu obale i od -5 do 0 % na južnom Jadranu) te na promjenjiv 
signal tijekom jeseni u rasponu od -5 % do 5 % (osim na području juga Hrvatske gdje projekcije 
ukazuju na smanjenje u rasponu od -10 do -5 %). Za razdoblje 2041.-2070. godine projicirane 
promjene su sličnog iznosa i predznaka za sve sezone kao i u neposredno budućoj klimi (2011. 
- 2040. godine), osim za jesen, gdje se javlja povećanje količina oborine u različitom postotku 
ovisno o dijelu Hrvatske. U budućoj klimi do 2040. godine se također očekuje blago povećanje 
broja sušnih razdoblja za 1 - 2 dok se do 2070. godine broj sušnih dana povećava za 1 do 3 u 
odnosu na referentno razdoblje. 
 

 
Slika 3.3-5 Promjena srednje godišnje ukupne količine oborine (%) u odnosu na referentno razdoblje 
1971. - 2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom - promjena u razdoblju 2011. 
- 2040. (gore) i promjena u razdoblju 2041. -2070. (dolje). Scenarij: RCP4.5 (lijevo) i scenarij RCP8.5 
(desno), okviran položaj lokacije je prikazan crno, izvor: Dodatak rezultatima klimatskog modeliranja 
na sustavu HPC VELEbit, za potrebe izrade nacrta Strategije prilagodbe klimatskim promjenama RH 

(EPTISA, 2017).. 
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Sunčano zračenje (insolacija) nije standardna varijabla outputa RegCM klimatskog modela. 
Umjesto insolacije pokazan je i diskutiran fluks ulazne sunčane energije mjeren u W/m2. 
Projicirane promjene fluksa ulazne sunčane energije u razdoblju 2011. – 2040. godine ne idu u 
istom smjeru u svim sezonama. Dok je zimi u čitavoj Hrvatskoj, a u proljeće u zapadnim 
krajevima projicirano smanjenje fluksa ulazne sunčane energije, ljeti i u jesen te u sjevernim 
krajevima u proljeće očekuje se porast vrijednosti u odnosu na referentno razdoblje. Sve su 
promjene u rasponu od 1 do 5 %. U ljetnoj sezoni, kad je fluks ulazne sunčane energije najveći 
(u priobalnom pojasu i zaleđu 250 – 300 W/m2), projicirani porast jest relativno malen. U 
razdoblju 2041. - 2070. godine, očekuje se povećanje fluksa ulazne sunčane energije u svim 
sezonama osim zimi. Najveći je porast ljeti, i to 8 – 12 W/m2 u gorskoj i središnjoj Hrvatskoj, dok 
će najmanji biti u srednjoj Dalmaciji.  
 
Na svjetskoj, EU i državnoj razini doneseni su razni sporazumi i strategije smanjenja emisija 
stakleničkih plinova te prilagodbe budućim, ali i već postojećim posljedicama klimatskih 
promjena. Jedan od sporazuma je Pariški sporazum čiji cilj je zadržati globalni rast temperature 
ispod 2 °C s dodatnom naporima kako bi se rast zadržao ispod 1,5 °C u odnosu na razdoblje 
prije industrijske revolucije. Republika Hrvatska potpisnica je sporazuma od 22. travnja 2016. 
godine čime se obvezuje doprinijeti k ostvarenju tih ciljeva. Na razini EU donesen je Europski 
zeleni plan Europske komisije (2019.) kojim se želi postići klimatska neutralnost EU do 2050. 
godine.  
 
Sukladno Strategiji prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 
2040. godine s pogledom na 2070. godinu (NN 46/20), sektor energetike, kojem pripada 
zahvat, je prepoznat kao jedan od sektora u kojima se očekuje velika ranjivosti te je osiguranje 
održivog energetskog razvitka jedan od prioriteta RH (prioritet 3). Klimatski parametri direktno 
utječu na energetski sektor u vidu povećane ili smanjene potrebe za energetskim resursima u 
određenim vremenskim razdobljima. Klimatski ekstremi i prirodne katastrofe značajno će 
poremetiti sigurnu opskrbu energijom. Globalni porast temperature u svim sezonama 
uzrokovat će povećanje potrošnje energije za hlađenje u ljetnom periodu i smanjenje energije 
potrebne za grijanje u zimskom periodu. Ekstremni klimatski događaji negativno će utjecati na 
proizvodnju, prijenos i distribuciju energije. Smanjenja količina oborina u ljetnom periodu 
dovest će do smanjenja proizvodnje električne energije iz hidroelektrana (promjene kišnih i 
sušnih razdoblja, uz porast trenda sušnih razdoblja) i termoelektrana (nedovoljno učinkovitog 
hlađenja postrojenja zbog smanjenja srednje godišnje količine oborina), uz istodobno 
povećanje potrebe za električnom energijom u ljetnim mjesecima. Smanjenjem količina 
oborina nastat će i problem kod sustava protočnog hlađenja termoelektrana, što će se također 
negativno odražavati na proizvodnju. Dodatno, zbog ekstremnih vremenskih događaja mogu 
se očekivati i oštećenja energetskih postrojenja i infrastrukture.  
 
U energetskoj politici EU i Energetske unije, jedan od glavnih ciljeva jest povećanje udjela OIE 
čime se pozitivno utječe na smanjenje ovisnosti o uvozu energije i energenata, smanjenje 
emisija stakleničkih plinova, zbrinjavanje organskog otpada (bioplinska postrojenja i 
postrojenja na biomasu), pojavu novih djelatnosti u uslužnom i industrijskom sektoru vezanom 
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za tehnološki razvoj i instalaciju postrojenja na obnovljive izvore, što u konačnici doprinosi i 
povećanoj stopi zaposlenosti. Uvođenje obnovljivih oblika energije je u skladu s ciljevima 
smanjenja emisija za 2030. i 2050 godinu. Nadalje, u Strategiji energetskog razvoja Republike 
Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 25/20) jedna od glavnih odrednica 
promjena u energetskom sektoru navodi „Kontinuirano povećanje proizvodnje električne 
energije sa smanjenom emisijom stakleničkih plinova – prvenstveno iz OIE.“. Strateški ciljevi 
razvoja energetskog sektora Republike Hrvatske temelje se na osiguranju kvalitetne, sigurne i 
pristupačne opskrbe energijom uz postupno smanjenje emisija stakleničkih plinova u skladu s 
EU ciljevima. Cilj je povećati domaću proizvodnju uz istodobno povećanje udjela OIE i 
smanjenje udjela termoelektrana na fosilna goriva. RED II direktiva o promicanju uporabe 
energije iz OIE definira zajednički cilj na razini EU do 2030. godine u iznosu od 32% udjela OIE 
u bruto neposrednoj potrošnji energije. Republika Hrvatska će sukladno preuzetim obvezama 
težiti ka ostvarenju zadanog cilja u bruto neposrednoj potrošnji energije do 2030. godine.  
 
Zadani ciljevi u postizanju udjela obnovljivih izvora energije i smanjenja energetske potrošnje, 
temeljem EU politike su također usklađeni sa Strategijom nisko ugljičnog razvoja republike 
Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 63/21). Ciljevi ove Strategije su  
postizanje održivog razvoja temeljenog na znanju i konkurentnom nisko ugljičnom 
gospodarstvu i učinkovitom korištenju resursa, povećanje sigurnosti opskrbe energijom, 
održivost energetske opskrbe, povećanje dostupnosti energije i smanjenje energetske 
ovisnosti, solidarnost izvršavanjem obveza Republike Hrvatske prema međunarodnim 
sporazumima, u okviru politike EU-a, kao dio naše povijesne odgovornosti i doprinos 
globalnim ciljevima, smanjenje onečišćenja zraka i utjecaja na zdravlje te kvalitetu života 
građana. Predmetni zahvat je u skladu s mjerama za nisko ugljični razvoj gdje je izgradnja 
sunčanih elektrana prepoznata kao osnovna mjera za postizanje povećanja udjela obnovljivih 
izvora energije. Iz navedenog, vidljivo je kako zahvat doprinosi energetskoj tranziciji te 
zadanim ciljevima globalnog smanjenja emisija CO2 i drugih stakleničkih plinova, kao i jačanju 
sigurnosti opskrbe energijom te postupnom smanjenju ovisnosti o fosilnim gorivima. 
 

3.3.3 Kvaliteta zraka 

Zakonom o zaštiti zraka (NN 127/19, 57/22) praćenje i procjenjivanje kvalitete zraka provodi se 
u zonama i aglomeracijama na teritoriju Republike Hrvatske. Sukladno Uredbi o određivanju 
zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na teritoriju Republike Hrvatske (NN 
01/14) lokacija zahvata se nalazi na području zone HR 4 – Istarska županija. 

Sukladno Uredbi o utvrđivanju popisa mjernih mjesta za praćenje koncentracija pojedinih 
onečišćujućih tvari u zraku i lokacija trajnih mjernih postaja u državnoj mreži za trajno praćenje 
kvalitete zraka (NN 107/22), unutar zone HR 4, nalazimo samo 2 mjerne postaje državne mreže 
- mjernu postaju Višnjan koja se nalazi na udaljenosti od oko 20,7 km sjeverno od lokacije 
zahvata te mjernu postaju Pula Fižela koja se nalazi na udaljenosti od oko 27,6 km južno od 
lokacije zahvata. Uz prethodno navedene mjerne postaje državne mreže, na području Istarske 
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županije nalazi se i 11 mjernih postaja lokalne mreže (dvije postaje na području Grada Pule, tri 
na području Općine Raša, mjerna postaja Kaštijun, tri postaje TE Plomin te dvije postaje 
Rockwoll Adriatic). 

 

Najbliža mjerna postaja lokaciji zahvata je mjerna postaja Sv. Katarina, u sklopu TE Plomin. Ova 
mjerna postaja se nalazi na udaljenosti od oko 17,9 km sjeveroistočno od lokacije zahvata. 
Mjerna postaja Sv. Katarina je aktivna od 2002. godine kao dio sustava za praćenje kvalitete 
zraka u okolici termoelektrane Plomin. Na istoj se mjere onečišćujuće tvari NO2, SO2 i O3 (Slika 
3.3-6). 

 

 
Slika 3.3-6 Lokacija zahvata u odnosu na mjerne postaje za praćenje kvalitete zraka, izvor: ENVI portal 

okoliša, siječanj 2024. 

U nastavku teksta je dana ocjena kvalitete zraka prema zoni u kojoj se zahvat nalazi (HR 1) kao 
i ocjena kategorije kvalitete zraka na najbližoj lokalnoj mjernoj postaji.  
 
Kvaliteta zraka u zoni HR 4 je iskazana na temelju Godišnjih izvješća o praćenju kvalitete zraka 
na području Republike Hrvatske (Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije) te Izvješća o 
praćenju kvalitete zraka na postajama državne mreže za trajno praćenje kvalitete zraka 
(DHMZ). Razina onečišćenosti zraka u ovoj zoni u odnosu na donje i gornje pragove procjene 
s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi je prikazana u Tablica 3.3-2. 
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Tablica 3.3-2 Ocjena kvalitete zraka prema pragovima procjene za onečišćujuće tvari s obzirom na 
zdravlje ljudi u zoni HR 4 u razdoblju od 2017. - 2023. godine, izvor: Godišnje izvješće o stanju 

kvalitete zraka na području RH u 2023. godini 

 
Godina 

 
SO2 

 
NO2

2 
 

PM10
2 

 
PM2,5 

 
Benzen 

Pb, As, 
Cd, Ni u 

PM10 

 
CO 

 
O3 

BaP u 
PM10 

2023. < DPP < DPP < GPP  < DPP < DPP < DPP > DC NA 
2022. < DPP < DPP < DPP > DPP < DPP < DPP < DPP > DC < DPP 
2021. < DPP < DPP < DPP > DPP < DPP < DPP < DPP > DC < DPP 
2020. < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP > DC NA 
2019. < DPP < DPP < DPP < DPP > DPP < DPP < DPP > DC NA 
2018. < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP > DC < DPP 
2017. < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP < DPP > DC < DPP 

 

 

 
Prema godišnjim izvješćima u razdoblju od 2017. do 2023. godine, kvaliteta zraka na području 
Istarske županije je za sve onečišćujuće tvari, izuzev ozona određena kao I kategorije. Kvaliteta 
zraka je s obzirom na ozon određena kao II kategorije. Za ovu zonu, prema izvješću za 2023. 
godinu nije određen prag procjene s obzirom na onečišćujuću tvar PM2,5 već je samo navedeno 
kako je zona bila sukladna s graničnom vrijednošću za srednju godišnju vrijednost PM2,5 

obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka). 
 
Za mjernu postaju Sv. Katarina za 2023. godinu nema rezultata mjerenja, dok je kvaliteta zraka 
za 2022. godinu s obzirom na onečišćujuće tvari NO2, SO2 bila određena kao I kategorije te 
kao II kategorije za O3.  
 
Gledajući kvalitetu zraka na području Istarske županije najveći problem predstavlja 
onečišćenje ozonom. Onečišćenje prizemnim ozonom u ovoj zoni nije samo posljedica emisija 
unutar zone već je ovo onečišćenje karakteristično za čitavo područje RH zbog geografskog 
položaja i klimatskih uvjeta pri čemu dolazi do prekograničnog daljinskog transporta 
prizemnog ozona s područja zapadne Europe. Dodatno, velika rasprostranjenost izvora 
prekursora prizemnog ozona, složeni fizikalni i kemijski procesi u ciklusu nastanka i razgradnje, 
kao i raspodjeli prizemnog ozona i prethodnika prizemnog ozona, predstavljaju veliki izazov pri 
utvrđivanju učinkovitih mjera koje bi vodile k smanjenju koncentracija prizemnog ozona u 
atmosferi. Sve navedeno dovodi do toga da je veliki dio Republike Hrvatske nesukladan s 
ciljevima zaštite okoliša, odnosno bilježi prekoračenja ciljnih vrijednosti za prizemni ozon i II 
kategoriju kvalitete zraka za prizemni ozon. 
 

 

 
2 Srednja godišnja vrijednost 

DPP – donji prag procjene 

GPP – gornji prag procjene 

DC – dugoročni cilj za prizemni ozon 

NA - neocijenjeno 
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3.3.4 Pedološke značajke 

Pedološke značajke lokacije predviđenog zahvata prikazane su isječkom iz digitalne 
Pedološke karte Republike Hrvatske napravljene na temelju Osnovne pedološke karte M 1:50 
000 (Slika 3.3-7). Obuhvat zahvata, sukladno Idejnom rješenju iznosi 1,29 ha. Zahvat se u 
potpunosti nalazi na području dominantnog tla (kartiranog) Crvenica lesivirana i tipična 
duboka dok su ostale jedinice tla - smeđe tlo na vapnencu, crnica vapnenačko dolomitna (Slika 
3.3-7, Tablica 3.3-3). 

 

 
Slika 3.3-7 Položaj lokacije zahvata na Pedološkoj karti Republike Hrvatske, izvor: Pedološka karta 

Republike Hrvatske, M 1:50 000, URL: http://envi.azo.hr/; pristup: prosinac 2024. godine 

 

Tablica 3.3-3 Karakteristike kartirane jedinica tla na području zahvata 

 

Pedološki gledano, područje zahvata nalazi se na području tla istarske ploče – zapadna Istra. 
Zbog dominacije crvenice, područje zapadne Istre koje je na vapnenoj podlozi se naziva 

Broj 
kartirane 

jedinice tla 

Dominantni tip 
tla 

Stjenovitost 
(%) 

Kamenitost 
(%) 

Nagib (%) 
Dubina 

(cm) 
Pogodnost 

tla 
Površina 

(ha) 

15 
Crvenica lesivirana 

i tipična duboka 
0-1 0 0-3 50-100 P-2 1,29 
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“Crvena Istra”, s crvenicama tipičnim, antropogeniziranim i lesiviranim, te plitkim, srednje 
dubokim i dubokim tlima, smeđim na vapnencu (na brežuljkastom dijelu). Kemijski sastav 
crvenice ukazuje na siromašnu opskrbljenost dušikom te je ovo tlo siromašno humusom u 
površinskom sloju, ispod kojeg se nalazi glinovit sloj crvenkasto – smeđe nijanse. Crvena boja 
tla potječe od prevladavajućeg hematita. Crvenica se formira na čistim i čvrstim karstificiranim 
vapnencima i dolomitima, pri čemu je solum nekarbonatan. Zemlja crvenica prekriva relativno 
velike površine, a najbolje je očuvana u uvalama i vrtačama. Po teksturi su to glinaste ilovače, 
neutralne do slabo kisele reakcije, a propusnost za vodu je srednja (30 - 40 % vol.). Po 
pogodnosti tla za obradu, Crvenica lesivirana i tipična duboka pripada skupini umjereno 
ograničenih obradivih tala ograničeni proizvodni potencijal (P-2). 

Sukladno trenutno važećoj prostorno planskoj dokumentaciji, Uvjeti korištenja i zaštite 
prostora - Područja posebnih ograničenja u korištenju, lokacija zahvata se ne nalazi na 
području prepoznatom s pojačanom erozijom. 

3.3.5 Geološka i seizmička obilježja 

3.3.5.1  Geološka obilježja 

Područje zahvata u geološkom pogledu područja Istre pripada u drugu taložnu cjelinu koja 
sadržava naslage raspona od najmlađe jure (mlađi titon, prije nešto manje od 150 mil. godina) 
do mlađega dijela donje krede (mlađega apta, prije približno 115 mil. godina). Upravo pred kraj 
te taložne cjeline promijenjeni su taložni uvjeti te su dotadašnji izrazito plitkomorski 
zamijenjeni nešto dubljim, lagunskim okolišima u kojima su taložene velike količine 
vapnenačkoga mulja i algalnih gruda. Tako su nastali masivni žućkasti vapnenci poznati kao 
arhitektonsko-građevni kamen, tzv. istarski žuti, koji se danas eksploatira u 
kamenolomima Kanfanar i Selina. Taloženje je u cijelom području Istre prekinuto oko sredine 
apta (prije približno 115mil. godina), kada je zbog izrazitoga snižavanja morske razine, koje je 
slabije izraženo i na drugim dijelovima drevne jadranske karbonatne platforme, došlo do 
okopnjavanja. Kopnena je faza trajala približno do sredine alba, tako da joj je na različitim 
dijelovima paleoreljefa utvrđeno trajanje od 10 do 13mil. godina, a u stijenama je zabilježena s 
pojavom do 1m debeloga slijeda krških breča i sivozelenih glina, tj. vrsta pradavnih tala. 

Šire područje izgrađeno od organogenih sedimenata donje krede (Slika 3.3-8). Slojevi 
masivnog onkolitnog vapnenca naziva "Istarski žuti" determinirani su kao organogeni vapnenci 
ili biosparmikriti. Nastali su ritmičkom plitkomorskom sedimentacijom stvaranjem onkoidnih 
ovoja oko alge Bacinelle irregularis (tamniji dijelovi), te njihovim zapunjavanjem mikritom 
(svijetli dijelovi). Dijagenezom su slojevi djelomično stilolitizirani i postali kompaktniji. Granične 
slojne plohe ispunjene su zelenkastom laporovitom tvari koja nije svugdje podjednako 
zastupljena, jer na nekim dijelovima ležišta gotovo potpuno izostaje. 
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Slika 3.3-8 Geološka karta Istre, Portal Istarska enciklopedija 

3.3.5.2  Seizmička obilježja 

Prema Karti potresnih područja Republike Hrvatske za povratno razdoblje od 95 godina (Slika 
3.3-9 lijevo), lokacija zahvata (crveno na karti) se nalazi u području s vrijednostima 
horizontalnog vršnog ubrzanja temeljnog tla tipa A oko agR= 0,059 g. Takav bi potres na širem 
području zahvata imao intenzitet Io= VI° MCS. Za povratno razdoblje od 475 godina lokacija 
se nalazi na području s vrijednostima horizontalnog vršnog ubrzanja temeljnog tla tipa A oko 
agR= 0,122 g (Slika 3.3-9 - desno). Taj bi, najjači očekivani potres za navedeno povratno 
razdoblje, na promatranom području imao intenzitet Io= VII° MCS. 
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Slika 3.3-9 Položaj lokacije zahvata(crveno na karti) na Kartama potresnih područja Republike 
Hrvatske za povratna razdoblja od 95 godina (lijevo) i 475 godina (desno) 

3.3.6 Hidrološka i hidrogeološka obilježja 

Područje obuhvata zahvata nalazi se unutar cjeline podzemne vode Središnja Istra, koja 
obuhvaća sjeveroistočni i najveći dio središnje Istre. Ovaj dio Istarskog poluotoka zauzima 
površinu od 1.717 km2 te pripada Dinarskom krškom području. Prostire se na nadmorskim 
visinama između morske razine i 1.401 m n.m. (vrh Učke ‐ Vojak). U morfološkom pogledu se 
ističe brdsko područje Učke i jugozapadne padine Ćićarije, koji  obrubljuju centralni dio 
poluotoka sa sjeveroistočne i istočne strane do Plominskog zaljeva, koji odvaja strukture Učke 
od područja Koromačno. 
 
Prema studiji „Definiranje trendova i ocjena stanja podzemnih voda na području krša u 
Hrvatskoj3,  najveći dio cjeline podzemne vode Središnja Istra je izgrađen od karbonatnih 
stijena različitog stupnja vodopropusnosti ovisno o sadržaju dolomita u karbonatnoj masi 
stijena. Tako su karbonatne stijene jurske starosti na istočnoj strani poluotoka radi visokog 
sadržaja dolomita ocijenjene slabije vodopropusnim od pretežito vapnenačkih stijena kredne 
starosti na istočnoj strani poluotoka. Fliške stijene paleogenske starosti su u cjelini 
vodonepropusne, ali ne uvijek i barijere kretanju podzemne vode kao što je to slučaj na istočnoj 
strani poluotoka. Dominantna rijeka istočnog dijela poluotoka je Raša, koja započinje pod 
nazivom Boljunčica na padinama brdskih područja Ćićarije i Učke. Vodotok Boljunčica je 
rezultat prvenstveno površinskog otjecanja s prostranog fliškog područja i izrazito je bujičnog 
karaktera. U graničnom području fliškog bazena i karbonatnog područja južne Istre formirano 
je Čepić polje, gdje se povremeno javljaju dotoci bujičnih voda sliva Boljunčice nizvodno od 
akumulacije Letaj.   
 
Veliki  dio površinskih voda s vodonepropusnog fliškog područja centralno istarskog bazena 
drenira se rijekom Pazinčica, koja ponire kod grada Pazina u krško podzemlje središnj Istre. 
Južno od Čepić polja započinje dio karbonatnog kompleksa južne Istre s pretežito 

 

 
3 https://voda.hr/sites/default/files/dokumenti/PUVP2%20-%20PV%20-%200008.pdf 

 

https://voda.hr/sites/default/files/dokumenti/PUVP2%20-%20PV%20-%200008.pdf
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podzemnom dinamikom vode. Kanjon rijeke Raše je duboko usječen u karbonatni masiv Istre 
tako da fizički odvaja podzemne vodonosne sustave s desne i lijeve strane rijeke. Na lijevoj 
obali rijeke Raše smješteni su krški izvori Šumber, Mutvica, Fonte Gaia i Kokoti (ukupna 
minimalna izdašnost oko 250 l/s). Trasiranja podzemnih tokova su utvrdili povezanost tih 
izvora s ponornim zonama u uzvodnom dijelu rijeke Raše na području akumulacije Letaj i 
ponora iz neposrednog uplivnog područja izvora.  
 
Važno mjesto u hidrogeologiji Istre ima centralno istarski vodonosnik. Geološki je to dio 
zapadno istarske antiklinale s karbonatnim stijenama prostiranja sjever – jug. Pucanjem 
Istarskog poluotoka, zapadni dio poluotoka se spustio, dok se istočni dio blago izdignuo, uz 
prirodno otvaranje pukotinskih sustava, koji su omogućili stvaranje centralno istarskog 
vodonosnika. Ovaj vodonosnik se drenira prema istočnoj strani poluotoka prema izvorima na 
desnoj obali rijeke Raše, dijelom prema južnom dijelu poluotoka, gdje su izgrađeni brojni 
kaptažni zahvati vode, a manjim dijelom prema zapadnoj obali poluotoka. Pretpostavlja se da 
je centralno istarski vodonosnik dijelom otvoren i prema izvoru Gradole u cjeline podzemne 
vode Sjeverna Istra.  
 
Krški izvori na desnoj obali rijeke Raše (Balobani, Sv. Anton, Rakonek, Grdak – ukupna 
minimalna izdašnost oko 500  l/s) su podzemnim tokovima vezani za centralno istarski 
vodonosnik, koji se vodom napaja uglavnom iz ponorne zone vodotoka Pazinčica, formiranog 
u centralnom dijelu fliškog bazena. Dio podzemne vode akumulirane u centralno istarskom 
vodonosniku drenira se prema zapadnoj obali Istarskog poluotoka s koncentracijom izviranja 
u Limskom kanalu i priobalnim izvorima od Poreča do Rovinja, kao i lokalnim zahvatima 
podzemnih voda kopanim i bušenim zdencima. Manji dotoci prema zapadnoj obali Istre od 
onih prema dolini rijeke Raše na istočnoj strani poluotoka su rezultat različite geološke građe. 
Naime, istočna strana poluotoka izgrađena je pretežito od dobro vodopropusnih vapnenaca 
dok se na zapadnoj strani vapnenci izmjenjuju s dolomitima, što smanjuje prirodnu 
vodopropusnost stijenske mase i ograničava dotoke iz centralno istarskog vodonosnika. 
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Slika 3.3-10 Konceptualni model CPV Središnja Istra (ova i prethodna stranica); Izvor: Biondić i sur., 2016 
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3.3.6.1  Stanje vodnih tijela 

Površinska vodna tijela 

Prema Planu upravljanja vodnim područjima za razdoblje između 2022. i 2027. godine (NN 
84/23), unutar  zone od 2 km od predviđene lokacije zahvata, ne nalaze se površinska vodna 
tijela (Slika 3.3-11). Najbliže površinsko vodno tijelo lokaciji zahvata je JKR00062_000000 
Beramski potok, koje se nalazi na udaljenosti od oko 3,77 km sjeverno. Ovo vodno tijelo ima 
umjereno ukupno ekološko stanje te dobro kemijsko stanje. Položaj navedenog vodnog tijela 
u odnosu na lokaciju zahvata prikazuje Slika 3.3-11, a njegove  značajke su prikazane u Prilogu 
2. 

 

Slika 3.3-11 Položaj zahvata u odnosu na površinska vodna tijela, izvor: Hrvatske vode, prosinac 
2024. 

 

Podzemna vodna tijela  

Prema Planu upravljanja vodnim područjima za razdoblje između 2022. i 2027. godine (NN 
84/23), lokacija predviđenog zahvata nalazi se na području vodnog tijela podzemne vode 
JKGN-02 Središnja Istra (Slika 3.3-12). Navedeno vodno tijelo nalazi se na Jadranskom 
vodnom području. 
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Slika 3.3-12 Položaj zahvata u odnosu na grupirana podzemna vodna tijela, izvor: Hrvatske vode, 

prosinac 2024. 

Grupirano podzemno tijelo podzemne vode JKGN-02 Središnja Istra karakterizira dobro 
kemijsko i količinsko stanje. Podaci i stanje ovog grupiranog podzemnog vodnog tijela su 
prikazani u Tablica 3.3-4. Detaljne značajke ovog podzemnog vodnog tijela su prikazane u 
Prilogu 2.  

Tablica 3.3-4. Opći podaci i stanje grupiranog podzemnog vodnog tijela JKGN-02  (Središnja Istra) 

Šifra grupiranog vodnog tijela JKGN-02 

Ime grupiranog vodnog tijela Središnja Istra 
Površina (km2) 1717 

Poroznost Pukotinsko-kavernozna 
Prirodna ranjivost 54% područja srednje i 23% visoke ranjivosti 

Kemijsko stanje dobro 
Količinsko stanje dobro 

  

 

3.3.6.2 Opasnost od poplava 

Opasnost od poplava na planiranoj lokaciji zahvata analizirana je na temelju Karata opasnosti 
od poplava izrađenih od strane Hrvatskih voda u okviru Plana upravljanja vodnim područjima, 
odnosno Plana upravljanja rizicima od poplava koji je njegov sastavni dio, sukladno odredbama 
članaka 124., 125. i 126. Zakona o vodama (NN 66/19, 84/21, 47/23). 
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Karte prikazuju tri scenarija plavljenja za fluvijalne (riječne) poplave, bujične poplave i poplave 
mora: 

• poplave velike vjerojatnosti pojavljivanja; 
• poplave srednje vjerojatnosti pojavljivanje (povratno razdoblje 100 godina); 
• poplave male vjerojatnosti pojavljivanja uključujući poplave uslijed mogućih 

rušenja nasipa na većim vodotocima te rušenja visokih brana - umjetne 
poplave) 

 

Prema kartama opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja predviđena lokacija SE 
BAT-1 se u potpunosti nalazi izvan područja opasnosti od poplavljivanja pri čemu je najbliže 
područje u opasnosti na udaljenosti od oko 3,6 km sjeverno od same lokacije zahvata (Slika 
3.3-13). Sukladno podacima iz Plana upravljanja vodnim područjima, lokacija zahvata se nalazi 
na području koje nije proglašeno „Područjem potencijalno značajnih rizika od poplava“. 

 

 

Slika 3.3-13 Lokacija zahvata u odnosu na Kartu opasnosti od poplava po vjerojatnosti 
pojavljivanja, izvor: Hrvatske vode, prosinac 2024. 

3.3.6.3 Područja posebne zaštite voda 

Područja posebne zaštite voda podrazumijevaju sva područja uspostavljena na temelju 
Zakona o vodama (NN 66/19, 84/21, 47/23), ali i drugih propisa u svrhu posebne zaštite 
površinskih voda, podzemnih voda i jedinstvenih i vrijednih ekosustava koji ovise o vodama. 
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Podaci o zaštićenim područjima nalaze se u Registru zaštićenih područja (RZP) koji je 
uspostavljen od strane Hrvatskih voda. 
 
Prema Registru zaštićenih područja, lokacija zahvata se nalazi na: 

A. Područja zaštite vode namijenjene za ljudsku potrošnju: 
• 71005000 Jadranski sliv - kopneni dio područja namijenjena zahvaćanju vode 

za 
• ljudsku potrošnju 

 
D. Područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate: 

• 41020107 (Istra-Mirna-Raša) - područja ranjiva na nitrate poljoprivrednog 
porijekla 

 
Na udaljenosti od oko 280 metara istočno od lokacije zahvata, nalaze se područja zaštite vode 
namijenjene za ljudsku potrošnju (A) - IV zona sanitarne zaštite izvorišta - 12328640 Pulski 
zdenci, Rakonek, Blaž, Bolobani, Sv Anton te područje podzemnih voda - 14000165 Pulski 
zdenc. 
 
Također, na udaljenosti od oko 168 metara jugoistočno od lokacije zahvata, nalazi se područje 
namijenjeno zaštiti staništa ili vrsta (E.) - 522001495 Jama kod Burići.  
 
Odnos lokacije zahvata i područja posebne zaštite voda je prikazan na Slika 3.3-14. 
 

 

Slika 3.3-14 Lokacija zahvata u odnosu na područja posebne zaštite voda, izvor: Hrvatske 
vode, prosinac 2024. 
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3.3.7  Biološka raznolikost 

3.3.7.1  Staništa i flora 

Istra je smještena na razmeđu Sredozemnoga mora i planinskih lanaca Dinarida i Alpa, pa je s 
biljnogeografskoga gledišta obilježava zastupljenost biljnoga svijeta dinarskoga, alpskoga i 
sredozemnoga područja, pritom joj temeljno obilježje daju biljne vrste svojstvene dinarskom 
području, kojemu geografski, biljnogeografski, geološki i pedološki uglavnom i pripada (Šugar, 
2013). Stanište šire lokacije zahvata, tipično je za središnju Istru. Radi se o šumskim staništima, 
poljoprivrednim površinama i travnjacima vlasastog zmijka i šikarama. Obuhvat zahvata se 
sukladno Karti staništa RH (2016) nalazi unutar područja izgrađena i industrijska staništa (J) te 
je ograđen žičanom ogradom od prometnica koje ga okružuju u sklopu tvorničkog postrojenja. 
Područje zahvata je obraslo travnjačkom vegetacijom koja se regularno kosi a sukladno Karti 
staništa RH (2016) radi se o površini na kojoj se nalaze travnjaci vlasastog zmijka (Slika 3.3 1.). 

C.3.5.3.Travnjaci vlasastog zmijka (Sveza Scorzonerion villosae H-ić. 1949) - navedeni skup 
zajednica razvija se na razmjerno dubokim, smeđim, primorskim tlima i u pravilu na površini 
bez kamena. Zbog toga su takve površine bile pogodne za kosidbu i koristile su se kao livade 
košanice, ali i kao pašnjak. Razvijaju se i u mediteransko-litoralnom i u mediteransko-
montanom vegetacijskom pojasu. Sukladno Pravilniku o popisu stanišnih tipova i karti staništa, 
na Prilogu II, Popis ugroženih i/ili rijetkih stanišnih tipova od nacionalnog i europskog značaja 
zastupljenih na području Republike Hrvatske, tip staništa C.3.5.3.Travnjaci vlasastog zmijka, 
pripada kategoriji ugroženih ili rijetkih staništa. 

Vegetaciju na široj lokaciji zahvata, uz izgrađenu infrastrukturu (autocesta na sjevernoj strani 
od područja zahvata, tvornički kompleks na istočnoj strani) obilježavaju šume i mozaici 
poljoprivrednih površina. Šumska sastojina u široj okolici zahvata uglavnom sadržava cer 
(Quercus cerris), medunac (Quercus pubescens), hrast crniku (Quercus ilex), obični grab 
(Carpinus betulus), crni grab (Ostrya carpinifolia), bijeli grab (Carpinus orientalis), crni bor 
(Pinus nigra) i alepski bor (Pinus halapensis). Prema podacima iz Katastra speleoloških 
objekata RH unutar obuhvata planiranog zahvata nema zabilježenih speleoloških objekata, a 
u radijusu 1 km od planiranog zahvata zabilježen je speleološki objekt Jama kod Burići (Slika 
3.3-15).  

Obuhvat zahvata, kao što prethodno navedeno, obuhvaća travnatu površinu koja se regularno 
kosi te manji broj stabala uz sam rub obuhvata zahvata (Slika 3.3-16). 
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Slika 3.3-15 Staništa unutar obuhvata zahvata i na širem podruĉju na udaljenosti 1 km od obuhvata zahvata (Izvor: Bioportal, studeni 2024. godine) 

Legenda: J. - Izgrađena i industrijska staništa; C.3.5.3. Travnjaci vlasastog zmijka*; C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje Europe*; D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare 
kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva; E. Šume; I.1.4. Ruderalne zajednice kontinentalnih krajeva; I.1.8. Zapuštene poljoprivredne površine;  I.2.1. Mozaici kultiviranih površina; 
I.5.2. Maslinici; I.5.3. Vinogradi 
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Slika 3.3-16 Prikaz iz zraka užeg područja zahvata (označen crvenim) 
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3.3.7.2  Fauna 

Na širem području zahvata (zračne linije do 10 km) moguće je očekivati brojne vrsta tipične 
faune područja Istre. Prema podacima MZOiZT i Pravilnika o strogo zaštićenim vrstama, u 
obuhvatu planiranog zahvata nije zabilježena niti jedna strogo zaštićena i/ili ugrožena vrsta 
životinja. Prema podacima MZOiZT, od vrsta koje su navedene u crvenim knjigama, za šire 
područje obuhvata zahvata (zračne linije do 5 km), zabilježeni su leptiri mala modra preljevica 
(Apatura ilia), velika modra preljevica (Apatura iris), močvarna riđa (Euphydryas aurinia), 
Kozlinčev plavac (Glaucopsyche alexis), sedefasti debeloglavac (Heteropterus morpheus), 
kiseličin vatreni plavac (Lycaena dispar), južni lastin rep (Papilio alexanor), lastin rep (Papilio 
machaon), kupusov bijelac (Pieris brassicae), istočni plavac (Pseudophilotes vicrama), 
žednjakov plavac (Scolitantides orion), južni lastin rep (Thymelicus acteon), uskršnji leptir 
(Zerynthia polyxena), vodozemci žuti mukač (Bombina variegata), veliki vodenjak (Triturus 
carnifex) gmazovi barska kornjača (Emys orbicularis), kopnena kornjača (Testudo hermanni), 
četveroprugi kravosas (Elaphe quatuorlineata), krška gušterica (Podarcis melisellensis), 
primorska gušterica (Podarcis siculus). Na širem području zahvata, prema izvještaju o 
pojedinačnim nalazima određenih vrsta ptica za 2023.g., koji su sastavili djelatnici Javne 
ustanove Natura Histrica, nema zabilježenih nalaza zaštićenih vrsta ptica. Šire područje 
zahvata nije identificirano kao područje rasprostranjenosti velikih zvjeri: vuka, risa i medvjeda. 
Radi se o izrazito antropogenom području u kojem ne postoje velike površine neprekinutih 
staništa pogodne za život velikih zvjeri.  

Od spiljske faune za šire područje zabilježene su vrste: Troglopedetes pallidus, Niphargus 
krameri, Plusiocampa nivea, Troglocaris cf. anophthalmus, Troglochthonius doratodactylus. 
Nema podataka o prisustvu šišmiša u speleološkom objektu Jama kod Burići  

3.3.8 Zaštićena područja prirode 

Obuhvat zahvata se ne nalazi unutar zaštićenih područja prema Zakonu o zaštiti prirode (NN 
80/13, 15/18, 14/19, 127/19). Najbliže zaštićeno područje je zaštićeni krajobraz Limski zaljev, na 
udaljenosti od 7,2 km zračne linije . Zaštićeno područje obuhvaća sam zaljev i kanjonske strane 
do njihova ruba (Slika 3.3-17). 
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Slika 3.3-17 Prostorni odnos SE BAT 1 i zaštićenih područja (ZP) prema ZZP (Izvor: Bioportal-Zaštićena područja, studeni 2024. godine) 
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3.3.9  Ekološka mreža   

Obuhvat zahvata nalazi se izvan područja ekološke mreže (Uredba o ekološkoj mreži i 
nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže Narodne novine, br. 
80/19). 

U široj okolici zahvata (do 10 km udaljenosti) nalazimo sljedeća područja ekološke mreže: 

• Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS)  

- HR2001495 Jama kod Burići ( najkraća udaljenost od predmetnog zahvata, oko 0,19 km 
južno od zahvata) 

- HR2000629 Limski zaljev – kopno (oko 6,9 km zapadno od zahvata) 

- HR2001360 Šire rovinjsko područje (oko 5,1 km zapadno od zahvata) 

- HR2001365 Pazinština (oko 9,5 km sjeverno-istočno od zahvata) 

• Područje očuvanja značajnom za ptice (POP) HR1000032 Akvatorij zapadne Istre (oko 7,5 
km zapadno od zahvata) 

Položaj i udaljenosti predmetnog zahvata od područja ekološke mreže RH prikazuje Slika 
3.3-18. 
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Slika 3.3-18 Položaj planiranog zahvata u odnosu na ekološku mrežu na ortofoto podlozi (Izvor: Bioportal - Ekološka mreža, studeni 2024.godine) 
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U nastavku ( Tablica 3.3 1) su navedeni ciljevi očuvanja područja ekološke mreže u široj okolici 
zahvata na temelju Uredbe o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje 
područjima ekološke mreže (NN 80/19). 

Tablica 3.3-5 Područja ekološke mreže značajna za očuvanje vrsta i stanišnih tipova  

Kod i naziv Ciljne vrste i staništa 

HR2001495 Jama 
kod Burići 

8310 - Špilje i jame zatvorene za javnost 

HR2000629  
Limski zaljev – 
kopno 

8210 - Karbonatne stijene s hazmofitskom vegetacijom  
Myotis emarginatus – riđi šišmiš 
Rhinolophus euryale – južni potkovnjak 
 

HR2001360  
Šire rovinjsko 
područje 

1150 - Obalne lagune 
1210 - Vegetacija pretežno jednogodišnjih halofita na obalama s 
organskim nanosima (Cakiletea maritimae p.p. 
1410 - Mediteranske sitine (Juncetalia maritimi) 
6220 - Eumediteranski travnjaci Thero-Brachypodietea 
8310 - Špilje i jame zatvorene za javnost 
Elaphe quatuorlineata- četveroprugi kravosas 
Emys orbiccularis – barska kornjača 
Testudo hermanni – kopnena kornjača 

HR2001365 
Pazinština 

Lucanus cervus - jelenak 
Triturus carnifex - veliki vodenjak  

HR1000032  
Akvatorij zapadne 
Istre 

Gavia arctica - crnogrli plijenor (Z) 
Gavia stellata - crvenogrli plijenor (Z) 
Phalacrocorax aristotelis desmarestii - morski vranac (G) 
Sterna hirundo - crvenokljuna čigra (G) 
Sterna sandvicensis - dugokljuna čigra (Z) 
Alcedo atthis – vodomar (Z) 

Z= zimovalica, G=gnjezdarica 

3.3.10 Krajobrazne značajke područja 

Prema Krajobraznoj regionalizaciji Hrvatske s obzirom na prirodna obilježja (Bralić, 1995.), 
lokacija planiranog zahvata nalazi se na području krajobrazne jedinice „Istra“. Navedenu 
krajobraznu jedinicu karakteriziraju tri geološko-morfološka i pejzažna dijela: Bijela, Siva i 
Crvena Istra. Obuhvat planiranog zahvata se nalazi na području Sive Istre koju karakterizira 
disecirani flišni reljef, a u Sivoj Istri, kao i  Crvenoj, prevladava pretežito agrarni krajolik (Slika 
3.3-19). 
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Slika 3.3-19 Lokacija SE BAT 1 Kanfanar (crveno) na karti krajobraznih jedinica Hrvatske iz Krajobrazna 

regionalizacija Hrvatske s obzirom na prirodna obilježja (Bralić, 1995.) 

Krajobraz u neposrednoj blizini lokacije predmetnog zahvata (u krugu od 1 km od granica 
obuhvata) karakterizira umjerena izgrađenost prometnih koridora i prisutnost nekoliko 
raštrkanih naselja, prvenstveno istočno od lokacije. Zapadno su prisutno tri vrste prostornih 
entiteta: prometnice, kamenolomi i obrasle (šumske) površine. U širem krugu obuhvata 
(unutar nekoliko kilometara od lokacije) se prostor opet raščlanjuje na istok i zapad, pri čemu 
na istoku su prisutna spomenuta raštrkana naselja te poljoprivredne površine većinom rubno 
obrasle sa živicama koje fragmentiraju prostor te izgrađuju mozaik površina. Na zapadnom 
dijelu je ista ta fragmentiranost manje prisutna te se volumen u prostoru jednoličnije ostvaruje, 
odijeljen sa obraslim površinama i većim prostornim entitetima poput kamenoloma. Nije 
prisutna reljefna raščlanjenost već je prostor visinski ujednačen. U samoj neposrednoj blizini 
lokacije SE BAT 1 Kanfanar nisu prisutna naselja ili značajni broj poljoprivrednih površina, već 
je prostor relativno izgrađen i izložen antropogenim utjecajima (Slika 3.3-20 i Slika 3.3-21).  
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Slika 3.3-20 Širi krajobraz (u krugu od nekoliko kilometara) oko lokacije SE BAT 1 Kanfanar, pogled 

prema sjeveroistoku. Izvor prikaza: Google Earth Pro, prosinac 2024. 

 
Slika 3.3-21 Uži krajobraz (krug od 1 km) oko lokacije SE BAT 1 Kanfanar, pogled prema sjeverozapadu. 

. Izvor prikaza: Google Earth Pro, prosinac 2024. 
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3.3.11  Kulturno-povijesna baština 

Na samoj lokaciji planirane SE BAT 1 Kanfanar ili u neposrednoj okolici (u krugu od 500 m od 
lokacije) nisu prisutna evidentirana ili registrirana zaštićena kulturna dobra. Prema Registru 
kulturnih dobara, najbliže kulturno dobro nalazi se oko 2 km sjeverozapadno – sakralna 
građevina Crkva Sv. Antuna, Z-590, u čijoj su neposrednoj blizini još 3 kulturna dobra – 
kopnena arheološka zona/nalazište Ruševine srednjovjekovnog grada Dvigrada, Z-587, 
sakralna građevina Crkva Sv. Marije od Lakuća, Z-589 te sakralna građevina Crkva sv. Ilije, Z-
588 (Slika 3.3-22).  

 
Slika 3.3-22 Lokacija SE BAT 1 Kanfanar (plavo) sa prikazom najbližih kulturnih dobara. Izvor 

podataka: Registar kulturnih dobara RH.  

3.3.12  Gospodarske djelatnosti 

3.3.12.1  Šumarstvo 

Šumskogospodarsko područje Republike Hrvatske obuhvaća sve šume i šumska zemljišta na 
području Republike Hrvatske kao funkcionalnu cjelinu koja se utvrđuje radi osiguranja 
jedinstvenog, trajnog i održivog gospodarenja šumama i šumskim zemljištima te planiranja i 
usmjeravanja njihova razvoja.  

Šumskogospodarsko područje dijeli se na gospodarske jedinice, a gospodarska jedinica se 
dijeli na odjele i  odsjeke, s tim da se na gospodarske jedinice formiraju posebno za šume i 
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šumska zemljišta u vlasništvu  Republike Hrvatske, a posebno za šume i šumska zemljišta u 
vlasništvu privatnih šumoposjednika. Njihove  su granice i područje obuhvata prilagođeni 
organizacijskih potrebama gospodarenja šumama i prometnicama, uz obuhvat jednog ili više 
šumskih kompleksa.  

Šumskogospodarski planovi su temeljni dokumenti za gospodarenje i korištenje šuma i 
šumskih zemljišta na području Republike Hrvatske, koji utvrđuju uvjete za održivo 
gospodarenje šumama i šumskim zemljištem i zahvate u tom prostoru, potreban opseg uzgoja 
i zaštite šuma, mogući stupanj iskorištenja te uvjete za gospodarenje životinjskim svijetom. 
Prema javno dostupnim podacima o šumama (WEB Preglednik HŠ d.o.o.), lokacija zahvata se 
nalazi na području gospodarske jedinice Rovinj, površine 5 924,16 ha prema podacima sa 
službenih stranica Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva - poljoprivreda.gov.hr.  
Šumarija Rovinj spada pod Upravu šuma Podružnica Buzet (Slika 3.3-23).  

 
Slika 3.3-23 Lokacija SE BAT 1 Kanfanar s obzirom na jedinice šume. Izvor: Hrvatske šume – javni 

podaci o šumama, 2024. (https://webgis.hrsume.hr/). 

Kao što je vidljivo iz Slika 3.3-23, sama lokacija zahvata se ne nalazi na području odjela/odsjeka 
HŠ ili privatnih šuma. Prema Programu gospodarenja za GJ Rovinj, površina gospodarske 
jedinice (GJ) podijeljena je u 127 odjela i 556 odsjeka (446 obrasla) sa ukupnom površinom od 
5901,49 ha, dok je 2005. godine bila podijeljena također u 127 odjela i 675 odsjeka, sa 
ukupnom površinom od 5602,89 ha. Ukupna površina gospodarske jedinice se povećala za 
298,60 ha. Površina gospodarske jedinice „Rovinj“ iznosi 5901,49 ha, od čega na zaštitne šume 
otpada 5861,12 ha. Ukupna drvna zaliha na cijeloj GJ iznosi 151863 m³, a ukupni godišnji tečajni 
prirast iznosi 6132 m³. Najviše drvne zalihe ima cer (57520 m3), što čini 38 % od ukupne drvne 

https://webgis.hrsume.hr/
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zalihe (151863 m3), medunac (49800 m3), što čini 33 % od ukupne drvne zalihe i crni bor 
(12005 m3) što čini 8 % od ukupne drvne zalihe. 

3.3.12.2  Poljoprivreda 

Sukladno podacima iz ARKOD preglednika (podaci od prosinca 2023.), unutar obuhvata 
planirane SE BAT 1 Kanfanar ne nalaze se ARKOD površine (Slika 3.3-24).  

Prema „Provedbeni program Općine Kanfanar za razdoblje 2021.-2025. godine“, poljoprivreda 
je važna gospodarska grana Općine Kanfanar, premda poljoprivredna zemljišta zauzimaju 
svega 5% ukupne površine Općine. Prema posljednjim podacima iz Upisnika poljoprivrednika, 
na području Kanfanara trenutačno djeluju 54 poljoprivredna gospodarstva različitog ustroja i 
veličine, od kojih većina pripadaju skupini obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava (OPG). 

 
Slika 3.3-24 Lokacija planiranog zahvata s obzirom na poljoprivredne površine sukladno ARKOD 

pregledniku, izvor: ARKOD preglednik, arhivski podaci 31.12.2023. 

3.3.12.3  Lovstvo 

Lokacija planiranog zahvata nalazi se na području lovišta XVIII/134 – Kanfanar (Slika 3.3-25). 
Ovo lovište je otvorenog tipa, pod županijskim (zajedničkim) vlasništvom, a reljefni karakter je 
nizinski. Površina po aktu o ustanovljenju iznosi 4 543 ha.  

Prema Lovno gospodarskoj osnovi koja je važeća do 2026. godine, površine opisane granicom 
lovišta iznose ukupno 4 543 ha, od čega 4 360 ha otpada na sveukupne lovne površine. Od 
navedene cjelokupne površine lovišta, na površine na kojima se ne ustanovljuje lovište otpada 
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svega 183 ha. Površina sveukupnog lovišta prema vlasništvu iznosi 1179 ha za državno 
vlasništvo, te 3181 ha na privatno vlasništvo.  

Na ovom lovištu prisutne su sljedeće lovne vrste: fazan, obični zec, divlja svinja, obična srna, 
obični jele, jazavac, divlja mačka, kuna bjelica, lisica, čagalj, tvor, trčka skvržulja, prepelica 
pućpura, prepelica virdžinijska i šljuka bena.  

 
Slika 3.3-25 Lokacija planiranog zahvata (plavo) na karti lovišta XVIII/34 - Kanfanar. Izvor: sle.mps.hr 

3.3.12.4  Stanovništvo i naselja 

Prema Državnom zavodu za statistiku – Popis stanovništva iz 2021. godine, u Istarskoj  županiji 
je  u 2021. godini živjelo je 195 237 stanovnika u 31 općini i 10 gradova. 

U Općini Kanfanar, koje se sastoji od 22 naselja: Barat, Brajkovići, Bubani, Burići, Červari, 
Draguzeti, Dubravci, Jural, Kanfanar, Korenići, Kurili, Ladići, Marići, Maružini, Matohanci, 
Mrgani, Okreti, Pilkovići, Putini, Sošići, Šorići, Žuntići, je prema Popisu stanovništva 2021. 
godine živjelo 1457 stanovnika. U najbližem većem naselju od lokacije planiranog zahvata, 
Kanfanaru, 2021. godine živjelo je 473 stanovnika. U obližnjem naselju Burići je živio 81 
stanovnik.  
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4 OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA 
ZAHVATA NA OKOLIŠ 

4.1 Utjecaji tijekom izgradnje i korištenja zahvata 

4.1.1  Utjecaj na zrak 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Tijekom izvođenja radova mogu se očekivati povećane emisije lebdećih čestica u zrak kao i 
stakleničkih plinova uslijed sagorijevanja goriva u mehanizaciji na području zahvata i vozilima 
za dovoz materijala i radnika. Ove emisije, prvenstveno plinova NOx, SO2, CO2 te dijelom i PM10 
čestica, će biti u relativno malim koncentracijama te poglavito u uskoj zoni oko samih radnih 
strojeva i transportnih puteva, a njihovo širenje ovisi o meteorološkim uvjetima.  
 
Sukladno Idejnom rješenju, predviđen teren za uspostavu SE BAT-1 je očišćen od više 
vegetacije te prisutno nisko raslinje. Niveliranje terena će se izvesti tako da se teren završno 
uredi u postojećim nagibima razbijanjem i mljevenjem površinskog sloja uz prethodno 
razbijanje istaknutih dijelova i nasipanjem udubina. Iako je za očekivati kako će se tijekom 
izvođenja ovih radova, javiti lokalno povećane emisije prašine iste se ne očekuju u količinama 
koje bi dovele do smanjenja postojeće kvalitete zraka ili značajnijih promjena u odnosu na 
postojeće stanje, pogotovo uzimajući u obzir činjenicu da se lokacija zahvata nalazi unutar 
industrijske zone Kanfanar Sjever 1 te unutar čestice u vlasništvu tvornice TDR-a.  
 
Budući da je za zonu HR 4, kvaliteta zraka u razdoblju 2017-2023. određena kao I kategorije s 
obzirom na sve onečišćujuće tvari, izuzev ozona, a imajući na umu koje se onečišćujuće tvari 
mogu javiti tijekom izgradnje (NOx, SO2, CO2 te dijelom i PM10 čestice) te činjenicu da će 
emisije biti izrazito lokalnog i privremenog karaktera, utjecaji na zrak se ocjenjuju kao 
zanemarivog intenziteta bez trajnih posljedica na postojeću kvalitetu zraka. 
 

Utjecaj tijekom korištenja 

S obzirom na karakteristike sunčanih elektrana u normalnim uvjetima rada se ne očekuju se 
emisije u zrak, izuzev prilikom redovitog održavanja kada će se emisije u zrak generirati iz vozila 
radnika. Međutim ove emisije će biti privremenog karaktera te zanemarivih koncentracija te se 
ne očekuju pritisci na postojeću kvalitetu zraka. 
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4.1.2  Klimatske promjene 

4.1.2.1  Utjecaj zahvata na klimatske promjene 

Utjecaj zahvata na klimatske promjene očituje se u doprinosu emisija stakleničkih plinova i 
lebdećih čestica koje će se javiti tijekom izvođenja radova, a uslijed rada mehanizacije te iz 
transportnih sredstava kojima će se dovoziti potrebna oprema te iz vozila radnika. S obzirom 
na navedeno mogu se očekivati prvenstveno emisije CO2, NOX, SOx Međutim kako na lokaciji 
zahvata neće biti potrebno izgrađivanje pristupnih puteva niti uklanjanja grmolike vegetacije 
ne očekuje se utjecaj zahvata na klimatske promjene u vidu dizanja čestica prašine i PM. S 
obzirom na veličinu zahvata i da se radi o emisijama iz vozila koje će biti lokalnog karaktera i 
vremenski ograničene iste mogu smatrati zanemarivim, odnosno iste neće značajno utjecati 
na lokalne ili globalne klimatske promjene.  
 
Tijekom rada sunčane elektrane ne dolazi do stvaranja emisija stakleničkih plinova u zrak te se 
može zaključiti kako nema negativnog utjecaja zahvata na klimatske promjene. Štoviše, u 
sektoru proizvodnje električne energije i topline zahvat će doprinijeti smanjenju emisija 
stakleničkih plinova budući da se za proizvodnju električne energije neće koristiti fosilna 
goriva, nego sunčane elektrane za proizvodnju električne energije. Ublažavanje klimatskih 
promjena obuhvaća dekarbonizaciju, energetsku učinkovitost, uštedu energije i uvođenje 
obnovljivih oblika energije. Prema dokumentu izdanom od strane Europske investicijske 
banke, u tablici 1. navedeni su primjeri kategorija projekata za koje je potrebna procjena 
stakleničkih plinova. Za predmetni zahvat je potrebno provesti procjenu emisije stakleničkih 
plinova – kategorija obnovljivi izvori energije. Tehničke smjernice vežu se na dokument EIB 
Project Carbon Footprint Methodologies. Definirani su pragovi u okviru metodologije EIB-a 
za procjenu ugljičnog otiska:  

- (Pozitivne ili negativne) apsolutne emisije više od 20 000 tona CO2e/godina;  

- (Pozitivne ili negativne) relativne emisije više od 20 000 tona CO2e/godina.  
 
Za infrastrukturne projekte s (pozitivnim ili negativnim) apsolutnim i/ili relativnim emisijama 
višima od 20 000 tona CO2e/godina moraju se provesti i 1. faza (pregled) i 2. faza (detaljna 
analiza) procesa ublažavanja klimatskih promjena u okviru pripreme za klimatske promjene.  
 
Prema tablici A11.4. navedeno je da za proizvodnju energije solarima faktor emisije CO2 iznosi 
0. Predmetni zahvat, s obzirom na navedeno, nije unutar pragova za procjenu ugljičnog otiska.  
 
Takozvani „ugljični otisak“ sunčane elektrane (g CO2-eq/kWp) računa se na temelju 
cjeloživotnog vijeka trajanja elektroenergetskog postrojenja te uzima u obzir energiju 
potrebnu za proizvodnju fotonaponskih modula, fazu rada postrojenja te fazu oporabe 
materijala na kraju životnog vijeka. Procjena ugljičnog otiska sunčanih elektrana za Hrvatsku 
(s obzirom na prosječnu godišnju insolaciju) iznosi 54 g CO2-eq/kWh, a njihovo instaliranje 
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doprinosi smanjivanju ukupnog ugljičnog otiska države koji, prema dostupnim podacima 
iznosi 345 g CO2-eq/kWh (Wild-Scholten i sur., 2014.). Iz navedenog je očigledno kako 
sunčane elektrane u svom životnom ciklusu stvaraju značajno manje emisija stakleničkih 
plinova od konvencionalnih energana.  
Na Slika 4.1-1 moguće je vidjeti kako prilikom rada elektrane pogonjene ugljenom ili prirodnim 
plinom, dolazi do proizvodnje emisija u rasponu 756-1.310 t CO2eq/GWh, odnosno 362-891 t 
CO2eq/GWh. S druge strane, sagledavajući životni ciklus sunčanih elektrana, dolazi do 
nastajanja 13-731 t CO2eq/GWh (WNA, 2011.).  
 
Sukladno Prilogu I. Pravilnika o sustavu za praćenje, mjerenje i verifikaciju ušteda energije (NN 
98/21), za utvrđivanje smanjenja emisija CO2, koje je posljedica ušteda određene vrste 
energenta ili energije koristi se faktor emisija CO2 iz Tablice I-2: Faktori primarne energije i 
faktori emisija CO2. Navedenim je Pravilnikom u hrvatsko zakonodavstvo preuzeta Direktiva 
2012/27/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 25. listopada 2012. Za električnu energiju faktor 
emisije CO2 u Hrvatskoj iznosi 158,57 t CO₂/GWh odnosno kg CO₂/MWh. Trenutno tvornica 
TDR d.o.o. u Kanfanaru ima godišnju potrošnju u obliku emisije CO2 6.303,80 t CO₂/god. 
Realizacijom FNE BAT-1 doći će do ušteda u emisijama od 12% na godišnjoj razini i smanjenju 
angažirane snage na 40,94%. Planirana emisija CO2 iznosit će 5.570,80 t CO2/god 
(NOVATECH d.o.o., 2024.). 
 

 
Slika 4.1-1 Usporedba emisija stakleničkih plinova za različite sustave proizvodnje električne energije 

tijekom njihovog životnog ciklusa (WNA, 2011.) 
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4.1.2.2 Utjecaj klimatskih promjena na zahvat 

Podložnost zahvata klimatskim promjenama, analizirana je koristeći metodologiju iz smjernica 
Europske komisije (Non-paper Guidelines for Project Managers: Making vulnerable 
investments climate resilient) – Smjernice za voditelje projekata: Kako povećati otpornost 
ranjivih ulaganja na klimatske promjene. Prema navedenim smjernicama, alat za analizu 
klimatske otpornosti (climate resilience analyses) sastoji se od slijedećih 7 modula koji se 
primjenjuju tijekom razvoja projekta:  

1. Analiza osjetljivosti (AO)  
2. Procjena izloženosti (PI)  
3. Analiza ranjivosti (AR)  
4. Procjena rizika (PR)  
5. Utvrđivanje mogućnosti prilagodbe (UMP)  
6. Procjena mogućnosti prilagodbe (PMP)  
7. Integracija akcijskog plana prilagodbe u projekt (IAPP)  
 

Analiza ranjivosti dijeli se na Module 1 – 3, koji uključuju analizu osjetljivosti i procjenu sadašnje 
i buduće izloženosti kao i njihovu kombinaciju u analizi ranjivosti. 
 
Modul 1: Utvrđivanje osjetljivosti projekta na klimatske promjene 
Osjetljivost projekta se utvrđuje u odnosu na niz klimatskih varijabli i sekundarnih efekata ili opasnosti 

koje su vezane za klimatske uvjete. Osjetljivost projekta se provodi za četiri ključne teme koje pokrivaju 

glavne komponente projekata:  

• Imovina i procesi na lokaciji – nosiva konstrukcija sa solarnim panelima, TS, kabeli, izmjenjivači, 

trafostanice, itd.  

• Ulazi/inputi – sunčeva energija  

• Izlazi/outputi – električna energija  

• Prometna povezanost – pristupna cesta i servisne ceste  

 

Vrednovanje osjetljivosti zahvata je potrebno dati za svaku komponentu projekta i temu za sve 

klimatske faktore ocjenama - visoka, srednja i niska osjetljivost te neosjetljivo (Tablica 4.1-1).  

• Visoka osjetljivost (crveno, 3): Pokazatelj klime/opasnost može imati značajan utjecaj na 

imovinu i procese, ulaze, izlaze ili prometnu povezanost.  

• Umjerena osjetljivost (žuto, 2): Pokazatelj klime/opasnost može imati manji utjecaj na imovinu 

i procese, ulaze, izlaze ili prometnu povezanost.  

• Niska osjetljivost (zeleno, 1): Pokazatelj klime/opasnost ima nizak utjecaj na imovinu i procese, 

ulaze, izlaze ili prometnu povezanost  

• Neosjetljivo (sivo, 0): Pokazatelj klime/opasnost nema utjecaj na imovinu i procese, ulaze, 

izlaze ili prometnu povezanost ili se taj utjecaj ne može procijeniti.  
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Analiza osjetljivosti je prikazana u Tablica 4.1-1 
 

Tablica 4.1-1 Analiza osjetljivosti 

 

Modul 2 – Procjena izloženosti zahvata 

Nakon identifikacije osjetljivosti zahvata, sljedeći korak je modul 2, u kojem se procjenjuje 
izloženost zahvata klimatskim opasnostima s obzirom na samu lokaciju zahvata. Procjena se 
radi za sadašnje (modul 2a) i buduće stanje (modul 2b), pri čemu se procjena izloženosti 
zahvata sagledava za one klimatske faktore i povezane opasnosti za koje je utvrđena visoka ili 
umjerena osjetljivost zahvata prema modulu 1. 

U Tablica 4.1-2 prikazana je sadašnja i buduća izloženost zahvata FNE BAT-1 za povećanje 
ekstremne temperature, Sunčevo zračenje, oluje, eroziju tla, šumske požare i nestabilnost 
tla/klizišta. Izvor podataka je Strategija prilagodbe klimatskim promjenama u Republici 
Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 2070. godinu (NN 46/20), Rezultati 
klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade Strategije prilagodbe 
klimatskim promjenama RH do 2040. s pogledom na 2070, Izvještaj o procijenjenim 
utjecajima i ranjivosti na klimatske promjene po pojedinim sektorima (EPTISA Adria d.o.o., 
2017.).  

 

Sunčana elektrana FNE BAT-1 

Klimatski faktori i efekti Ključne teme 

Primarni klimatski faktori 
Imovina i 

procesi 
Ulazi Izlazi 

Prometna 

povezanost 

1. Povećanje prosječne temperature 0 0 0 0 

2. Povećanje ekstremne temperature 2 0 0 0 

3. Promjena u srednjaku oborine 0 0 0 0 

4. Promjena u ekstremima oborine 1 0 0 0 

5. Promjena u srednjoj brzini vjetra 0 0 0 0 

6. Promjena u maksimalnoj brzini vjetra 0 0 0 0 

7. Promjena u vlažnosti 0 0 0 0 

8. Sunčevo zračenje 0 2 2 0 

 Sekundarni efekti/opasnosti 
Imovina i 

procesi 
Ulazi Izlazi 

Prometna 

povezanost 

9. Porast razine mora 0 0 0 0 

10. Promjena temperature mora 0 0 0 0 

11. Dostupnost vode 0 0 0 0 

12. Oluje 0 0 0 0 

13. Poplave (obalne i fluvijalne) 0 0 0 0 

14. pH mora 0 0 0 0 

15. Obalna erozija 0 0 0 0 

16. Erozija tla 2 0 0 0 

17. Zaslanjivanje tla 0 0 0 0 

18. Šumski požari 2 2 2 0 

19. Kvaliteta zraka 0 0 0 0 

20. Nestabilnost tla/klizišta 2 0 0 0 

21. Urbani toplinski otoci 0 0 0 0 

22. Trajanje sezone uzgoja 0 0 0 0 
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Tablica 4.1-2 Procjena izloženosti 

Pokazatelji 

klime/sekundarni efekti 

vezani uz klimu 

Sadašnje stanje Izloženost Buduće stanje Izloženost 

2 - Povećanje ekstremne 

temperature 

Tijekom razdoblja 1961. - 2010. 

trendovi temperature zraka (srednje, 

srednje minimalne i srednje 

maksimalne) pokazuju zatopljenje u 

cijeloj Hrvatskoj pri čemu najveći 

porast bilježi maksimalna 

temperatura4. 

2 

Trend porasta max. temp. u 

srednjaku ansambla do 2040. veći je  

od 1°C, ali je manji od 1,5°C. U 

razdoblju 2041.-2070. srednja  

godišnja temp. će i dalje rasti te je 

prisutan trend porasta max. temp u 

srednjaku ansambla. 

U razdoblju do 2040. očekuje se 

porast maksimalnih i minimalnih 

temperatura, kao i povećanje broja 

vrućih dana. 

2 

8 - Sunčevo zračenje 
Nije zabilježena statistički značajna  

promjena Sunčevog zračenja. 
0 

U razdoblju 2041. - 2070. godine, 

očekuje se povećanje fluksa ulazne 

sunčane energije u svim sezonama 

osim zimi. Najveći je porast ljeti, i to 

8 – 12 W/m2 u gorskoj i središnjoj 

Hrvatskoj, dok će najmanji biti u 

srednjoj Dalmaciji.  

1 

16 - Erozija tla 

Lokacija zahvata nalazi se na 

urbaniziranom lokalitetu tj. na 

području tvornice gdje nisu 

zabilježene erozije tla. 

0 
Ne očekuje se promjena u odnosu na 

dosadašnje stanje. 
0 

18 - Šumski požari 

Najbliži odsjek privatnih šuma je 62a 
te se nalazi 35 m od granice zahvata, 
a državnih šuma odsjek 30a koji se 
nalazi na 120 m te su oba odvojena 
prometnicom od lokacije zahvata. 
U okruženju lokacije zahvata nisu 

zabilježeni šumski požari. 

0 

S obzirom na to da se lokacija nalazi 

na urbaniziranom području koje je 

pod mjerama zaštite od požara te je 

odvojeno prometnicom od najbližeg 

lokaliteta šuma, ne očekuje se 

promjena u odnosu na dosadašnje 

stanje.. 

0 

20 - Nestabilnost 

tla/klizišta  

Na području zahvata nema 

evidentiranih klizišta niti 
nestabilnosti tla. 

0 
Ne očekuje se promjena u odnosu na 

dosadašnje stanje. 
0 

 

Modul 3 – Analiza ranjivosti 

Temeljem dva prethodna modula, pristupilo se izračunu ranjivosti zahvata na klimatske 
promjene. Ranjivost (V) se računa na sljedeći način: V = S x E, gdje je S stupanj osjetljivosti 
određen za temu, a E je izloženost na osnovne klimatske uvjete / sekundarne učinke. Sljedeća 
tablica predstavlja matricu klasifikacije ranjivosti za svaki pokazatelj klime/opasnost koji mogu 
utjecati na projekt u budućim klimatskim uvjetima (Tablica 4.1-3).Klasifikacija ranjivosti je 

 

 
4 Strategija prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 
2070. godinu (NN 46/20) 
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također prikazana niže. Analiza ranjivosti za svaki pokazatelj klime/opasnost koja može utjecati 
na projekt je prikazana niže. 

Tablica 4.1-3 Analiza ranjivosti 

O
sj

e
tl

jiv
o

st
 

Izloženost 

 Zanemariva (0) Niska (1) Umjerena (2) Visoka (3) 

Zanemariva 
(0) 

0 0 0 0 

Niska (1) 0 1 2 3 

Umjerena (2) 0 2 4 6 

Visoka (3) 0 3 6 9 

 

Iz prethodne tablice izvedene su kategorije: 

Ocjena Ranjivost 

0 Zanemariva 

1-2 Niska 

3-4 Umjerena 

6-9 Visoka 

 

Na temelju analize osjetljivosti (modul 1) i procjene izloženosti (modul 2) u Tablica 4.1-4 i 
Tablica 4.1-5 je prikazana analiza ranjivosti za zahvat FNE BAT-1 s obzirom na sadašnje i 
buduće stanje.  

 

Tablica 4.1-4 Analiza ranjivosti s obzirom na sadašnje stanje 

Pokazatelji klime/sekundarni 
efekti 

Osjetljivost Sadašnja 
izloženos

t 

Sadašnja ranjivost 

Imovina i 
procesi 

Ulazi Izlazi 
Prometna 
povezanos

t 

Imovina 
i procesi 

Ulaz
i 

Izlaz
i 

Prometna 
povezanos

t 

2 - Povećanje ekstremne 
temperature 

2 0 0 0 2 4 0 0 0 

8 - Sunčevo zračenje 0 2 2 0 0 0 0 0 0 

16 - Erozija tla 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

18 - Šumski požari 2 2 2 0 0 0 0 0 0 

20 - Nestabilnost tla/klizišta 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Tablica 4.1-5 Analiza ranjivosti s obzirom na buduće stanje 

Pokazatelji klime/sekundarni efekti 

Osjetljivost Buduća 
izloženos

t 

Buduća ranjivost 

Imovina i 
procesi 

Ulazi Izlazi 
Prometna 
povezanos

t 

Imovina 
i procesi 

Ulazi 
Izlaz

i 

Prometna 
povezanos

t 

2 - Povećanje ekstremne 
temperature 

2 0 0 0 2 4 0 0 0 

8 - Sunčevo zračenje 0 2 2 0 1 0 2 2 0 

16 - Erozija tla 2 0 0 0 0 0 0 0 0 
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18 - Šumski požari 2 2 2 0 0 0 0 0 0 

20 - Nestabilnost tla/klizišta 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Modul 4 – Procjena rizika 

Analiza se provodi kako bi se procijenio rizik za klimatske faktore i opasnosti za koje je utvrđena 
umjerena ili visoka ranjivost zahvata prema prikazu ispod. Rizik je definiran kao kombinacija 
vjerojatnosti pojave događaja i posljedice povezane s tim događajem te se računa prema 
formuli: R = P x S, gdje je P vjerojatnost pojavljivanja, a S jačina posljedica pojedine opasnosti 
koja bi mogla utjecati na zahvat kao što detaljnije opisano ispod: 

VJEROJATNOST OBJAŠNJENJE 

1 Rijetko 5 % Vjerojatnost incidenta je vrlo mala 

2 Malo vjerojatno 
20 % S obzirom na dosadašnje prakse i procedure, malo je vjerojatno da će se 

incident dogoditi 

3 Srednje vjerojatno 50 % Incident se već dogodio u sličnom okruženju 

4 Vjerojatno 80 % Vjerojatno je da će se incident dogoditi 

5 Gotovo sigurno 95 % Vrlo je vjerojatno da će se incident dogoditi, možda i nekoliko puta 

POSLJEDICE OBJAŠNJENJE 

1 Neznatna (beznačajna) 

Nema utjecaja na osnovno stanje okoliša. Lokalizirana na točkasti izvor. 

Nije potrebna sanacija. Utjecaj na imovinu se može neutralizirati kroz 

uobičajene aktivnosti. Nema utjecaj na društvo. 

2 Mala 

Lokalizirana u granicama lokacije. Sanacija se može provesti u roku od 

mjesec dana od nastanka posljedice. Posljedice za imovinu se mogu 

neutralizirati primjenom mjera koje osiguravaju kontinuitet poslovanja. 

Lokaliziran privremeni utjecaji na društvo. 

3 Umjerena 

Umjerena šteta u okolišu s mogućim opsežnim utjecajem. Sanacija u roku 

od jedne godine. Posljedice za imovinu su ozbiljne i zahtijevaju dodatne 

hitne mjere koje osiguravaju kontinuitet poslovanja. Lokaliziran dugoročni 

utjecaji na društvo. 

4 Znatna 

Znatna lokalna šteta u okolišu. Sanacija će trajati duže od godinu dana. 

Posljedice za imovinu zahtijevaju izvanredne ili hitne mjere koje 

osiguravaju kontinuitet poslovanja. Propust u zaštiti ranjivih skupina 

društva. Dugoročni utjecaj na razini države. 

5 Katastrofalna 

Znatna šteta s vrlo opsežnim utjecajem. Sanacija će trajati duže od godinu 

dana. Izgledi za potpunu sanaciju su ograničeni. Katastrofa koja može 

izazvati nefunkcionalnost imovine. Prosvjedi zajednice. 

 
Rizik se klasificira prema prikazanom u Tablica 4.1-6. 
 

Tablica 4.1-6 Klasifikacija rizika 

P
o

sl
je

d
ic

e
 

Vjerojatnost pojavljivanja 

 
Rijetko (1) 

Malo vjerojatno 
(2) 

Srednje 
vjerojatno (3) 

Vjerojatno (4) 
Gotovo 

sigurno (5) 

Neznatne 1 1 2 3 4 5 

Male 2 2 4 6 8 10 
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Umjerene  3 3 6 9 12 15 

Znatne 4 4 8 12 16 20 

Katastrofalne 5 5 10 15 20 25 

 
Iz Tablica 4.1-6 izvedena je legenda: 

Boja Razina rizika 

 Zanemariva 

 Niska 

 Umjerena 

 Visoka 

 Ekstremna 

 

S obzirom na to da je analizom ranjivosti predmetnog zahvata FNE BAT-1 na klimatske 
promjene (modul 3) određena umjerena ranjivost na povećanje ekstremne temperature 
(Tablica 4.1-7). 

Tablica 4.1-7 Ocjena rizika za povećanje ekstremne temperature 

Pokazatelji klime/sekundarni efekti 
Sadašnja ranjivost Buduća ranjivost 

Imovina i 
procesi 

Ulazi Izlazi 
Prometna 

povezanost 
Imovina i 
procesi 

Ulazi Izlazi 
Prometna 

povezanost 

2 - Povećanje ekstremne temperature 4 0 0 0 4 0 0 0 

 

2 - Povećanje ekstremne temperature 

Opis rizika 

Povišenje ekstremnih temperatura može negativno utjecati na funkcionalnost 
fotonaponskih modula i druge opreme te dovesti do smanjenja efikasnosti samih 
modula i posljedično i do smanjenja proizvodnje električne energije. Iako količina 
električne energije najviše ovisi o jačini osunčanosti fotonaponskih panela te kutu 
upada sunčevih zraka na panel, a nešto manje o temperaturi, poznato je kako porast 
temperature smanjuje snagu proizvedene električne energije i obratno. Također, 
moguće je povećanje oštećenja te smanjenje vijeka trajanja opreme što dovodi do 
povećanih troškova održavanja. Pojava ekstremnih temperatura u kombinaciji s 
povećanjem duljine sušnih razdoblja utječu i na povećanje rizika od pojave požara, 
što se također može negativno odraziti na imovinu na lokaciji te procese u vidu 
prekida proizvodnje el. energije. Sve navedeno može dovesti do financijskih 
gubitaka.  

Procjena rizika za pokazatelj: 2 - Povećanje ekstremne temperature 

Posljedice 

Vjerojatnost pojave rizika 

Rijetko (1) 
Malo 

vjerojatno (2) 
Srednje 

vjerojatno (3) 
Vjerojatno (4) 

Gotovo 
sigurno (5) 

Neznatne 1      

Male 2   X   

Umjerene 3      

Znatne 4      

Katastrofalne 5      

 

Kao što je vidljivo iz Tablica 4.1-7, na temelju procjene vjerojatnosti pojave rizika te mogućih 
posljedica, za pokazatelj klime 2 - Povećanje ekstremne temperature je izračunat faktor rizika 
koji iznosi 6/25, uslijed čega je razina rizika ocijenjen kao niska. Dodatno, ovaj rizik se može 
umanjiti primjenom dobre inženjerske prakse (odabir adekvatnih modula i dr.) te primjenom 
normi i zakonskih propisa iz područja zaštite od požara kao i uspostavom sustava nadzora i 
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upravljanja, što je i predviđeno u sklopu Idejnog rješenja. Također, tijekom korištenja zahvata 
je predviđeno redovito održavanje SE. S obzirom na to da je rizik ocijenjen kao nizak, nije 
potrebno propisivanje dodatnih mjera, izuzev već predviđenih.  

 
Procjena rizika zahvata na klimatske promjene temeljena je na pretpostavkama i subjektivnoj 
procjeni ranjivosti i izloženosti zahvata te nije sigurno hoće li se i kada navedeni utjecaji pojaviti 
i kakve će posljedice imati. Preporučuje se da se pri realizaciji zahvata obrati pažnja na 
mogućnost pojave sve učestalijih ekstremnih vremenskih prilika i po potrebi prilagoditi 
realizaciji zahvata. 
 

Zaključak 
Kao što je prikazano iznad, analizom ranjivosti predmetnog zahvata FNE BAT-1 na klimatske 
promjene (modul 3) određena je umjerena ranjivost samo na pokazatelj klime - povećanje 
ekstremne temperature te je stoga za isti izrađena i ocjena rizika. Na temelju procjene 
vjerojatnosti pojave rizika te mogućih posljedica, za pokazatelj klime 2 - Povećanje ekstremne 
temperature je razina rizika ocijenjen kao niska. Dodatno, rizik od ekstremnih temperatura se  
primjenom dobre inženjerske prakse (odabir adekvatnih modula i dr.) te primjenom normi i 
zakonskih propisa iz područja zaštite od požara kao i uspostavom sustava nadzora i upravljanja, 
dodatno umanjuje a što je i predviđeno u sklopu Idejnog rješenja te redovitim održavanjem. S 
obzirom na to da je rizik ocijenjen kao nizak nije potrebno propisivanje dodatnih mjera.  

4.1.3 Utjecaj zahvata na tlo 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Lokacija zahvata u površini od 1,29 ha je planirana unutar industrijske zone Kanfanar Sjever 1, 
u sklopu čestice u vlasništvu tvornice TDR-a. Tijekom izgradnje zahvata, odnosno pripreme 
terena za uspostavu SE mogu se očekivati negativni utjecaj na tlo uslijed kretanja građevinske 
i ostale mehanizacije, nivelacije terena te pripremnih radnji za postavljanje temelja za 
konstrukciju panela i rovova za polaganje podzemnih kabela NN (sukladno Idejnom rješenju, 
SN priključak već izveden na samom dijelu terena gdje je planirana SE) te privremenog 
odlaganja otpadnog materijala. Sukladno Idejnom rješenju, također je predviđena jedna tipska 
trafostanica 0,8/20 kV, 2000 kVA koja bi se SN kabelom spojila u posebno opremljenu jednu 
rezervnu 20 kV ćeliju u glavnoj trafostanici u tvornici BAT-a.  

S obzirom na planirane radove, negativan utjecaj na tlo uslijed degradacije, se može očekivati 
na cjelokupnoj površini zahvata. Predviđena lokacija se nalazi unutar neizgrađenog dijela 
industrijske zone, na području pedološke jedinice tla crvenica lesivirana i tipična duboka. 
Budući da se ovaj tip tla javlja na području gotovo cijele zapadne Istre, a uzimajući u obzir 
relativno malu površinu zahvata kao i lokaciju unutar industrijske zone te same karakteristike 
ovog tla (glinaste ilovače po teksturi, neutralne do slabo kisele reakcije, s srednjom propusnosti 
za vodu i P-2 proizvodnog potencijala), negativni utjecaji na tlo koji će se javiti uslijed izvođenja 
radova se ocjenjuju kao izravni, trajni (za vrijeme radnog vijeka SE) te zanemarivog intenziteta.  
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Do potencijalno negativnog utjecaja na tlo tijekom izgradnje može doći prilikom akcidentnih 
situacija, uslijed onečišćenja pogonskim gorivima, mazivima i sl. Pridržavanjem zakonskih 
propisa i dobre prakse građenja (pravilna organizacija gradilišta itd.), mala je vjerojatnost takvih 
situacija, a ukoliko do njih i dođe, pravovremenom reakcijom se mogući utjecaji mogu svesti 
na nisku, prihvatljivu razinu (npr. uporabom apsorbensa koji se adekvatno zbrinjava van 
lokacije zahvata putem ovlaštene osobe).  
 
Slijedom sveg navedenog, a imajući na umu da će se po završetku radova na izgradnji, površina 
zahvata sanirati i urediti te da će utjecaji biti izrazito lokalizirani unutar industrijske zone 
Kanfanar Sjever 1, očekivani utjecaji na tlo se ocjenjuju kao izravni, lokalno ograničeni te 
zanemarivog intenziteta. 
 

Utjecaj tijekom korištenja 

Imajući na umu lokaciju zahvata, odnosno srednju propusnost za vodu prisutnog tipa tla kao i 
ranjivost područja s obzirom na eutrofikaciju, kako bi se spriječilo moguće procjeđivanje 
kemijskih sredstava poput herbicida i sl. te narušavanje kvalitete tla, održavanje površina ispod 
samih fotonaponskih modula je potrebno provoditi košnjom, bez primjene pesticida, herbicida 
i drugih kemijskih sredstava.  

Budući da je za potrebe zahvata predviđena izgradnja jedne tipske trafostanice 0,8/20 kV, 
2000 kVA koja bi se SN kabelom spojila u posebno opremljenu jednu rezervnu 20 kV ćeliju u 
glavnoj trafostanici u tvornici BAT-a, postoji izvjestan rizik od onečišćenja tla uslijed 
akcidentnih situacija, konkretno uslijed mogućeg istjecanja transformatorskog ulja koje će se 
nalaziti u transformatorskoj stanici u slučaju da se ne ugradi suhi transformator. Kako bi se ovaj 
rizik sveo na najmanju moguću mjeru, preporučuje se upotreba suhog transformatora te u 
iznimnom slučaju nemogućnosti ugradnje istog, uljni transformator koji će biti opremljen s AB 
uljnom kadom dovoljnom za prihvat cjelokupnog volumena ulja u transformatoru. Primjenom 
ove mjere, vjerojatnost pojave rizika od akcidenta koji bi doveli do onečišćenja tla se može 
smatrati na prihvatljivoj, niskoj razini. Potrebno je napomenuti kako je u redovnim uvjetima 
rada mogućnost nekontroliranog izlijevanja ulja iz TS vrlo mala. 

S obzirom na karakteristike sunčanih elektrana, uz primjenu propisanih mjera, tijekom 
normalnog rada SE BAT-1 se ne očekuje nastanak onečišćujućih tvari koje bi se mogle 
negativno odraziti na postojeće karakteristike tla te stoga pri normalnim uvjetima predmetne 
SE ne očekuju negativni utjecaji na tlo. 

4.1.4 Utjecaj zahvata na vode 

Lokacija zahvata sunčane elektrane BAT-1  se nalazi izvan područja površinskih voda te se 
unutar zone od 2 km od predviđene lokacije zahvata, ne nalaze površinska vodna tijela. 
Najbliže površinsko vodno tijelo lokaciji zahvata je JKR00062_000000 Beramski potok, koje 
se nalazi na udaljenosti od oko 3,77 km sjeverno. Ovo vodno tijelo ima umjereno ukupno 
ekološko stanje te dobro kemijsko stanje.  
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Prema kartama opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja predviđena lokacija SE 
BAT-1 se u potpunosti nalazi izvan područja opasnosti od poplavljivanja pri čemu je najbliže 
područje u opasnosti na udaljenosti od oko 3,6 km sjeverno od same lokacije zahvata. 

Prema Nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima za razdoblje između 2022. i 2027. godine 
(Hrvatske vode), lokacija predviđenog zahvata nalazi se na području vodnog tijela podzemne 
vode JKGN-02 Središnja Istra za koje je određeno dobro kemijsko i količinsko stanje.  

Zahvat je planiran na području podložnom eutrofikaciji i područja ranjivih na nitrate, preciznije 
na području ranjivom na nitrate poljoprivrednog porijekla (41020107 (Istra-Mirna-Raša) te na 
području zaštite vode namijenjene za ljudsku potrošnju, preciznije na kopnenom dijelu 
područja namijenjenom zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju - 71005000 Jadranski sliv.  

Na udaljenosti od oko 280 metara istočno od lokacije zahvata, nalaze se područja zaštite vode 
namijenjene za ljudsku potrošnju (A) - IV zona sanitarne zaštite izvorišta - 12328640 Pulski 
zdenci, Rakonek, Blaž, Bolobani, Sv Anton te područje podzemnih voda - 14000165 Pulski 
zdenc. Također, na udaljenosti od oko 168 metara jugoistočno od lokacije zahvata, nalazi se 
područje namijenjeno zaštiti staništa ili vrsta (E.) - 522001495 Jama kod Burići. 

 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Lokacija zahvata se ne nalazi na području površinskih vodnih tijela niti se ista nalaze u blizini 
zahvata. Budući da je najbliže površinsko vodno tijelo na udaljenosti od oko 3,77 km sjeverno 
od lokacije zahvata, tijekom izgradnje se ne očekuju negativni utjecaji na površinska vodna 
tijela, kao niti na hidromorfološke karakteristike istih.  

Lokacija zahvata se ne nalazi na području opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja 
te se s obzirom na udaljenost najbližeg područja kojem je određena opasnost od poplavljivanja 
(3,6 km), negativni utjecaji tijekom izgradnje koji bi se mogli javiti uslijed poplavljivanja mogu 
isključiti. 

Sama lokacija zahvata se ne nalazi na području zona sanitarnih zaštita izvorišta, no na 
udaljenosti od oko 280 metara istočno od lokacije zahvata, nalaze se područja zaštite vode 
namijenjene za ljudsku potrošnju (A) - IV zona sanitarne zaštite izvorišta te se stoga 
preporučuje primjena mjera sukladno Odluci o zonama sanitarne zaštite izvorišta vode za piće 
u Istarskoj županiji (SL.N.IŽ 12/05 i 2/11). 

Potencijalan negativan utjecaj tijekom izgradnje može se javiti kao posljedica onečišćenja 
podzemnih voda uslijed neodgovarajuće organizacije gradilišta odnosno nekontroliranih 
događaja na gradilištu poput izlijevanja goriva ili maziva iz građevinskih strojeva, nepropisnog 
skladištenja otpada, neispravne izvedbe interne TS i dr. U slučaju pojave akcidenata na 
gradilištu mogu se očekivati utjecaji na tijelo podzemnih voda JKGN-02 Središnja Istra, što se 
može odraziti na postojeće kemijsko stanje podzemnog vodnog tijela te na parametre 
specifičnih onečišćujućih tvari. U slučaju pojave akcidentne situacije, negativni utjecaji u 
pogledu smanjenja postojeće kvalitete vode se mogu očekivati i na područje zaštite vode 
namijenjene za ljudsku potrošnju na kojem se nalazi planirani zahvat (kopneni dio područja 
namijenjenom zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju - 71005000 Jadranski sliv). Međutim, 
iako se rizik od akcidentnih situacija ne može u potpunosti isključiti, pridržavanjem zakonskih 
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propisa, tehničkih mjera zaštite na gradilištu kao i dobre prakse građenja (pravilna organizacija 
gradilišta itd.) mala je vjerojatnost takvih situacija, a ukoliko do njih i dođe, pravovremenom 
reakcijom se mogući utjecaji mogu svesti na nisku, prihvatljivu razinu (npr. uporabom 
apsorbensa koji se adekvatno zbrinjava van lokacije zahvata putem ovlaštene osobe).  

 

Utjecaj tijekom korištenja 

S obzirom na tehnologiju rada, u normalnim uvjetima rada sunčane elektrane ne stvaraju 
otpadne tvari pa tako niti otpadne vode. S obzirom na to da se unutar područja obuhvata 
zahvata ne nalaze površinska vodna tijela te da zahvat ne zadire u ista, negativni utjecaji 
tijekom korištenja zahvata na površinska vodna tijela kao i na hidromorfološke karakteristike 
istih se mogu isključiti. Također, budući da se zahvat nalazi izvan područja opasnosti od 
poplava, tijekom rada SE BAT -1 se ne očekuju niti negativni utjecaji u tom aspektu.  

Budući da se lokacija zahvata nalazi na području podložnom eutrofikaciji i području ranjivom 
na nitrate poljoprivrednog porijekla (41020107 (Istra-Mirna-Raša)) te na području zaštite vode 
namijenjene za ljudsku potrošnju (71005000 Jadranski sliv), mogući negativni utjecaji mogu 
se javiti ukoliko se za održavanje površina ispod fotonaponskih modula koriste kemijska 
sredstava poput herbicida, umjetnih gnojiva i sl. Kako bi se ovaj negativan utjecaj umanjio, 
propisuje se mjera održavanja površina ispod fotonaponskih modula košnjom, bez primjene 
pesticida, herbicida i drugih kemijskih sredstava. 

Budući da je na lokaciji zahvata predviđena izvedba jedne tipske trafostanice 0,8/20 kV, 2000 
kVA koja bi se SN kabelom spojila u posebno opremljenu jednu rezervnu 20 kV ćeliju u glavnoj 
trafostanici u tvornici BAT-a, postoji izvjestan rizik od onečišćenja podzemnih voda uslijed 
akcidentnih situacija, konkretno uslijed mogućeg istjecanja transformatorskog ulja koje će se 
nalaziti u transformatorskoj stanici ukoliko se ne ugrade suhi transformatori. Kako bi se ovaj 
rizik sveo na najmanju moguću mjeru, preporučuje se upotreba suhog transformatora te u 
iznimnom slučaju nemogućnosti ugradnje istog, izvedba uljnog transformatora koji će biti 
opremljen s AB uljnom kadom dovoljnom za prihvat cjelokupnog volumena ulja u 
transformatoru. Primjenom ove mjere, vjerojatnost pojave rizika od akcidenta koji bi doveli do 
onečišćenja podzemnih voda JKGN-02  (Središnja Istra), odnosno smanjenja postojećih 
karakteristika tijela podzemne vode se može smatrati na prihvatljivoj, niskoj razini. Budući da 
je u redovnim uvjetima rada mogućnost nekontroliranog izlijevanja ulja iz TS vrlo mala, ne 
očekuju se negativni utjecaji koji bi mogli utjecati na smanjenje postojećih karakteristika tijela 
podzemne vode te na područja posebne zaštite voda.  

S obzirom na sve navedeno, potencijali negativni utjecaji koji se tijekom normalnog rada 
sunčane elektrane BAT-1 mogu javiti na tijelo podzemne vode te na posebna područja zaštite 
voda se procjenjuju kao izravni, privremeni te zanemarivog intenziteta.  
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4.1.5 Utjecaj zahvata na bioraznolikost 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Prilikom izgradnje, na području zahvata, osim gubitka staništa uslijed zaposjedanja površine i 
uklanjanja vegetacije u užem području zahvata, može doći do uznemiravanja faune 
(uključujući i zaštićene vrste) poradi prisutnosti ljudi i mehanizacije, buke i vibracije u širem 
području. No područje zahvata se nalazi na prostoru koji je već ograđen jer se nalazi unutar  
obuhvata postojeće tvornice duhana pa su vrste koje koriste područje zahvata priviknute na 
buku i prisustvo ljudi. Planira se korištenje postojećih puteva te se slijedom navedenog ne 
očekuje dodatno zadiranje u okolna staništa van lokacije te se smatra  da je navedeni utjecaj 
zanemariv, lokaliziran te privremen.  

Direktan utjecaj u vidu smrtnosti jedinki zaštićenih vrsta faune se ne očekuje, dok je moguć 
utjecaj u vidu smanjenja travnjačkog staništa prvenstveno za leptire. No potrebno je uzeti u 
obzir da će se na površini ispod sunčanih panela održati travnjačka vegetacija a isti mogu 
pružiti i zaklon od predatora za zaštićene vrste leptira. Zauzeta tlocrtna površina zemljišta za 
izgradnju sunčane elektrane (ukupni obuhvat zahvata) iznosi otprilike 14.700 m2 s 
izgrađenošću od oko 42%, što predstavlja maksimalni potencijalni gubitak od oko 0,62 ha 
postojećeg staništa definiranog kao tip C.3.5.3. Ovi stanišni tipovi prisutni su i u široj okolici 
zahvata te su značajnije rasprostranjeni na području Istre. S obzirom da je utjecaj prostorno 
lokaliziran, a stanišni tipovi dobro rasprostranjeni u okolici i na nacionalnoj razini, ne očekuje 
se značajan negativan utjecaj zahvata u vidu gubitka staništa.  

Nakon izgradnje predvidljivo je da će vrste koje koriste područje zahvata nastaviti koristiti isto 
područje ili će koristiti okolna obližnja područja.  

Utjecaj tijekom korištenja 

Negativni utjecaj zahvata moguć je prvenstveno uslijed trajnog gubitka ili degradacije 
travnjačkog staništa. No kao što prethodno navedeno, obuhvat zahvata se nalazi unutar 
ograđenog područja tvornice duhana te je stoga pod izrazitim antropskim utjecajem. Na većini 
površine planirane SE, tijekom korištenja zahvata će biti moguća uspostava travnjačke i niske 
grmolike vegetacije jer se unutar obuhvata ne planira asfaltiranje površina, a između redova s 
FN modulima bit će proredi da se izbjegne međusobno zasjenjenje modula za vrijeme zimskog 
solsticija, kada je upadni kut zraka Sunca najniži, a koji će i dalje biti pogodni za razvoj niske 
vegetacije. Također, sama prisutnost vegetacije na području zahvata smanjit će troškove 
održavanja, u smislu sprječavanja erozije tla, a posebno stvaranja prašine čija pojava smanjuje 
učinkovitost FN modula. Održavanje vegetacije će se vršiti mehanički, bez primjene herbicida 
te se ne procjenjuje da je trajni utjecaj na vegetaciju, staništa i populacije biljnih vrsta značajan.  

Sunčana elektrana tijekom rada nije izvor buke, vibracija niti emisija tvari u zrak i vode te se s 
tim povezani negativni utjecaji na faunu tijekom korištenja ne očekuju. Nakon izgradnje, 
očekuje se povratak faune na područje zahvata, čija struktura može biti izmijenjena u odnosu 
na strukturu faune prije zahvata. Nakon završetka radova, očekuje se uspostava travnjačke 
vegetacije na prizemnom sloju ispod panela, tj. formiranje novog staništa izmijenjenih 
karakteristika u odnosu na zatečeno stanište na lokaciji uslijed promjene stanišnih uvjeta no 
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koje će svejedno omogućiti prikladne stanišne uvjete za faunističke vrste koje su prisutne na 
lokaciji zahvata (male sisavce, gmazove, ptice, kukce itd.).  

U pogledu „učinka jezera“, pri kojem dolazi do zamjene panela s površinom vodenog tijela uz 
mogućnost kolizije, današnji FN paneli dolaze s antirefleksijskim slojem te samim time nema 
refleksije s panela i učinka jezera. Većina pokazatelja stradavanja ptica i šišmiša nije vezana uz 
fotonaponske sustave već sustave koncentriranja sunčevih zraka (tzv. concentrated solar 
system), koji koristi sustav zrcala što ih čini posve drugačijim tipom elektrane u odnosu na 
sunčane elektrane te je samim time i utjecaj drugačiji. Direktni mortalitet uslijed kolizije ptica i 
šišmiša s FN panelima se smatra mogućim, ali zanemarivim utjecajem (Birdlife Europe 2011; 
Natural England, 2017). Uzimajući u obzir tehničke karakteristike današnjih panela te malu 
vjerojatnost kolizije, nije za očekivati značajno negativan utjecaj na faunu ptica i šišmiša 
tijekom rada elektrane s tog aspekta.  

Izgradnja sunčanih elektrana podrazumijeva i ograđivanje lokacije što upućuje na mogući 
utjecaj fragmentacije staništa, no kao što već navedeno predmetna fragmentacija je već u 
tijeku jer se lokacija zahvata nalazi unutar ograđenog područja tvornice duhana te korištenje 
SE neće doprinijeti dodatno fragmentaciji staništa.  

Rad elektrane je automatiziran te se ne očekuje dodatna buka i uznemiravanje vrsta tijekom 
rada. S obzirom na odsutnost ljudi i automatiziranost rada, nema potrebe za dodatnim 
osvjetljenjem lokacije te se utjecaj na faunu u tom pogledu ne očekuje.  

 

4.1.6 Utjecaj zahvata na krajobraz 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

S obzirom na to da se postavljanje fotonaponskih modula planira na ravnom terenu, 
izgradnjom FNE neće doći do promjene prirodne morfologije terena. Izgradnja same FNE je 
planirana u prostoru koji nije u potpunosti prirodan, već sadrži značajne antropogene strukture 
– prometnice (prvenstveno državnu autocestu A8/A9 sjeverno, te okolne prometnice nižih 
razina istočno i zapadno), industrijske pogone, kamenolome te raštrkana naselja na istoku, 
stoga se ne očekuje kako će izgradnja značajnije utjecati na prirodnost područja. S obzirom na 
navedeno, negativan utjecaj na krajobraz uz obaveznu sanaciju površina gradilišta po 
završetku radova, ocjenjuje se kao privremen i slabog intenziteta. 

Utjecaj tijekom korištenja 

Izgradnjom fotonaponske elektrane dolazi do dugoročne promjene (dugoročno u smislu 
životnog vijeka elektrane) vizualnih značajki krajobraza zbog uvođenja novih, antropogenih 
elemenata (FN moduli)  u krajobraznu sliku. Uvažavajući širu okolicu zahvata, planirana lokacija 
nalazi se na zaravnjenom terenu u već postojećoj mreži antropogenih struktura, bez značajnih 
vertikalnih zauzeća površina. Fotonaponski moduli se neće značajnije vertikalno isticati s 
obzirom na to da su planirani na postojećem zaravnjenom terenu. Fotonaponski paneli su 
prozračne konstrukcije izražene geometrijske forme i prostornog reda zbog čega ne djeluju 
kao dominantni volumeni u prostoru. Vizualna izloženost zahvata ovisi o udaljenosti 
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promatrača, kao i o okruženju, pa će izloženost biti najveća na zapadu, uz postojeću 
infrastrukturu (prometnice, pogoni, kamenolomi), u čiju će se okolinu FN moduli vizualno 
uklopiti i neće se isticati kao na prirodnijem prostoru. Uvažavajući primjenu antirefleksijskog 
sloja predviđenu idejnim rješenjem nije za očekivati značajan negativan utjecaj u tom 
kontekstu. 

Primjenom svih zakonski propisanih mjera, s ciljem očuvanja temeljnih krajobraznih odlika 
prostora, mogući negativan utjecaj planiranog zahvata na krajobrazna obilježja svest će se na 
minimum te se ne smatra da će imati značajan negativni utjecaj, odnosno isti se ocjenjuje kao 
slabog intenziteta. 

4.1.7 Utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Ne očekuju se nikakvi utjecaji tijekom izgradnje fotonaponske elektrane na postojeće 
registrirane objekte kulturno-povijesne baštine, budući da je najbliže kulturno dobro udaljen 
2 km sjeverozapadno od lokacije planirane SE BAT 1 Kanfanar.  

Utjecaj tijekom korištenja 

Tijekom rada fotonaponske elektrane, s obzirom na karakteristike, ne očekuju se negativni 
utjecaji na kulturni baštinu. 

4.1.8  Utjecaj na gospodarske djelatnosti i stanovništvo 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Iako se obuhvat zahvata nalazi unutar obuhvata granica gospodarske jedinice Rovinj, unutar 
obuhvata zahvata te vodocrpilišta nisu prisutne šume ili šumske vrste. S obzirom na to da neće 
doći do uklanjanja šumskih sastojina niti prenamjene šumskog zemljišta ne očekuju se, 
negativni utjecaji na šumarski sektor. 

Sukladno ARKOD pregledniku (arhivski podaci od 31.12.2023.), na površini predviđenoj za 
izgradnju SE BAT 1 Kanfanar ne nalaze se ARKOD površine. S obzirom na navedeno, neće doći 
do negativnog utjecaja zahvata tijekom pripreme i izgradnje na poljoprivrednu djelatnost. 

Tijekom izvođenja radova za potrebe izgradnje fotonaponske elektrane bit će povećana 
prisutnost radne mehanizacije i ljudi što će dovesti do privremenog povećanja buke u odnosu 
na postojeće stanje. S obzirom na činjenicu da se lokacija zahvata nalazi izvan područja na 
kojoj se odvija lovna djelatnost, bez više vegetacije i zaklona za divljač te pod antropogenim 
pritiskom, na lokaciji zahvata nema prisutne divljači. Slijedom navedenog, prethodno 
navedene emisije buke mogu se potencijalno negativno odraziti samo na divljač u okolnom 
području. Međutim, uzimajući u obzir kratkotrajnost ovih emisija, ovaj utjecaj se smatra 
zanemarivim, pogotovo uzimajući u obzir antropogenost okolnog područja. 

Tijekom izgradnje SE BAT 1 Kanfanar izvodit će se građevinski radovi kao što su postavljanje i  
montaža konstrukcija i elektroopreme. Uslijed navedenih radova može doći do povećanog  
prometa na pristupnim cestama (dovoz materijala i radnika), buke, vibracija i privremenog  
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onečišćenja zraka prašinom i ispušnim plinovima od transportnih sredstava i građevinskih  
strojeva. Iako je najbliže naselje udaljeno oko 370 metara zračne linije istočno, lokacija 
planiranog zahvata nije u  direktnom doticaju s istima, a s obzirom na kratkotrajnost utjecaja 
na stanovništvo, isti se  smatra privremenim te zanemarivog intenziteta. 

Utjecaj tijekom korištenja 

Unutar obuhvata SE BAT 1 Kanfanar se ne nalaze šumske sastojine. Također, s obzirom na to 
da radom FNE ne nastaju emisije štetnih tvari te da će se za redovito održavanje zahvata 
koristiti postojeći pristupni put, mogući negativni utjecaji na šumarski sektor se očituju samo 
u vidu akcidentnih situacija (onečišćenje ili požari). Iako ovaj se ovaj rizik ne može u potpunosti 
isključiti, isti se može smanjiti na najmanju moguću mjeru primjernom standardnih mjera 
zaštite od požara i uvažavanjem relevantnih zakonskih propisa za upravljanje i održavanje 
čitavog sustava. Slijedom navedenom, tijekom normalnog rada fotonaponske elektrane se ne 
očekuju negativni utjecaji na šumarski sektor. 

Unutar obuhvata planirane elektrane ne nalaze se poljoprivredne površine, te prilikom rada 
elektrane neće doći do prenamijene zemljišta. Po završetku predviđenog vremenskog 
razdoblja korištenja FNE, svi elementi elektrane će se ukloniti. S obzirom na navedeno, smatra 
se da negativnog utjecaja na poljoprivredni sektor nema. 

Lokacija je na izgrađenom području, sa prisutnom ljudskom djelatnošću i bez prisutne divljači. 
Dodatno, predviđena lokacija SE BAT 1 Kanfanar nije unutar površina na kojima je ustanovljena 
lovna aktivnost te da na istoj nema divljači i da izgradnjom FNE neće doći do promjene u 
odnosu na postojeće stanje, tijekom korištenja FNE se ne očekuju negativni utjecaji na divljač 
niti lovstvo. 

Zahvat nema negativnih utjecaja na kretanje i djelatnosti lokalnog stanovništva te nema  
negativnih utjecaja na zdravlje ljudi. S obzirom na  navedeno, kao  i na činjenicu da će korištenje 
obnovljivih izvora energije (energije sunca) dovesti do smanjenja  korištenja konvencionalnih 
izvora te posljedično smanjivanja emisija prouzrokovanih  izgaranjem fosilnih goriva, može se 
očekivati slab pozitivan utjecaj na lokalnu zajednicu. 

4.1.9  Utjecaj od nastanka otpada 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Tijekom izgradnje sunčane elektrane nastajat će određene količine i vrste otpada uobičajene 
za gradilište. Pregled vrsta otpada koje mogu nastati tijekom izgradnje, sukladno Pravilniku o 
gospodarenju otpadom, Dodatak X. Katalog otpada (NN 106/22) prikazan je u Tablica 4.1-8. 
Proizvedeni otpad uglavnom je građevinske vrste te povezan s pripremnim i građevinskim 
radovima, poput kopanja temelja nosive konstrukcije zahvata, kopanja rovova za polaganje 
podzemnih kablova, itd. Također će nastati i opasni otpad (npr. opasna ulja), koji je potrebno 
primjereno zbrinuti. Nastali komunalni otpad povezan je s boravkom radnika na gradilištu. Sav 
otpad nastao tijekom gradnje zahvata, odvojeno će se sakupljati u zasebnim kontejnerima i 
spremnicima, određenim za svaku vrstu otpada. Potom se isti otpad predaje pravnim osobama 
ovlaštenima za gospodarenje otpadom, u svrhu daljnjeg zbrinjavanja proizvedenog otpada, a 
u skladu sa zakonodavnim okvirom za gospodarenje otpadom i upravljanje gradilištima. Stoga 
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se ne očekuje negativan utjecaj uslijed nastanka i zbrinjavanja otpada tijekom izgradnje 
zahvata. 

Tablica 4.1-8 Pregled vrsta otpada koje mogu nastati tijekom izgradnje 

Ključni broj Naziv otpada 

13 
Otpadna ulja i otpad od tekućih goriva (osim jestivih ulja i ulja iz 

poglavlja 05, 12 i 19) 
13 01 otpadna hidraulična ulja 
13 02 otpadna motorna, strojna i maziva ulja 
13 07 otpad od tekućih goriva 
13 08 zauljeni otpad koji nije specificiran na drugi način 

15 
Otpadna ambalaža; apsorbensi, tkanine za brisanje, filtarski materijali i 

zaštitna odjeća koja nije specificirana na drugi način 

15 01 
ambalaža (uključujući odvojeno sakupljenu ambalažu iz komunalnog 

otpada) 
15 02 apsorbensi, filtarski materijali, tkanine za brisanje i zaštitna odjeća 

17 
Građevinski otpad i otpad od rušenja objekta  (uključujući iskopanu 

zemlju s onečišćenih lokacija) 
17 02 drvo, staklo i plastika 
17 04 metali (uključujući njihove legure) 

17 05 
zemlja (uključujući iskopanu zemlju s onečišćenih lokacija), kamenje i otpad 

od jaružanja 

20 
Komunalni otpad (otpad iz domaćinstava i slični otpad iz obrta, 
industrije i ustanova) uključujući odvojeno skupljene sastojke 

20 01 odvojeno sakupljeni sastojci komunalnog otpada (osim 15 01) 
20 03 ostali komunalni otpad 

 

Utjecaj tijekom korištenja 

Prilikom rada elektrane, ne dolazi do nastajanja značajnih količina otpada. Manje količine 
otpadnih tvari mogu nastati tijekom održavanja, a isti spada u sljedeće grupe: 

- 13 Otpadna ulja i otpad od tekućih goriva (osim jestivih ulja i ulja iz poglavlja 05, 12 i 19); 

- 15 Otpadna ambalaža, apsorbensi, tkanine za brisanje, filtarski materijali i zaštitna 
odjeća koja nije specificirana na drugi način te 

- 20 Komunalni otpad (otpad iz domaćinstava i slični otpad iz obrta, industrije i 
ustanova). 

Održavanje će se provoditi u skladu s uputama proizvođača opreme, a nastali otpad sakupljati 
odvojeno i predati pravnim osobama ovlaštenima za gospodarenje otpadom na daljnje 
zbrinjavanje. 
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4.1.10 Utjecaj od povećanih razina buke 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Prilikom izgradnje zahvata za očekivati je povećanu razinu buke uslijed aktivnosti vezanih uz 
uklanjanje vegetacije, zemljanih pripremnih radova, dopremu fotonaponskih modula 
(odnosno općenito zbog pojačanog prometa), rada mehanizacije te ostalih radova na 
gradilištu. Pridržavanjem odredba Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom 
na vrstu izvora buke, vrijeme i mjesto nastanka (NN 143/21) te korištenjem suvremene radne 
mehanizacije emisije se očekuju u prihvatljivoj razini. Rad noću se ne očekuje. Za očekivati je 
da će buka ponajviše utjecati na životinjski svijet koji obitava u blizini lokacije. S obzirom na to 
da su navedeni radovi privremeni, kratkotrajni i prostorno ograničeni, uz poštivanje važećih 
propisa, a uzimajući u obzir činjenicu da se lokacija zahvata nalazi udaljena oko 400 m od 
najbližeg naselja Burići, utjecaj se ocjenjuje kao kumulativan, negativan, izravan, privremen te 
slab.  

Utjecaj tijekom korištenja 

Rad sunčanih elektrana općenito, uključujući i predmetnu, ne predstavlja značajan izvor buke. 
Buka se može javiti tijekom prometovanja vozila koji dolaze na prostor elektrane u svrhu 
njenog redovitog održavanja, ali se taj utjecaj može ocijeniti kao zanemariv budući je samo 
povremen i kratkotrajan. Elementi sunčane elektrane tijekom rada ne proizvode buku te se ne 
očekuje povećanje razine buke u odnosu na prijašnje stanje niti kumulativno prekoračenje 
dozvoljenih razina buke propisanih Pravilnikom o najvišim dopuštenim razinama buke s 
obzirom na vrstu izvora buke, vrijeme i mjesto nastanka (NN 143/21). 

4.2 Utjecaji nakon prestanka korištenja zahvata 

Vijek trajanja fotonaponskih modula i prateće opreme je do 30 godina. Fotonaponski moduli 
ujedno sadrže materijale koji se mogu reciklirati i ponovno upotrijebiti u novim proizvodima 
(npr. staklo, aluminij itd.). Nakon isteka životnog vijeka, svu opremu potrebno je na 
odgovarajući način zbrinuti odnosno gospodariti njima prema svojstvima materijala, u skladu s 
relevantnim zakonskim odredbama. U slučaju uklanjanja zahvata s lokacije će se, s obzirom na 
tada važeću zakonsku regulativu i stanje okolnog područja, prilagoditi mjere i aktivnosti u 
odnosu na zaštitu okoliša, posebno u pogledu ekološkog zbrinjavanja opreme. 

4.3 Utjecaji u slučaju izvanrednih (akcidentnih) situacija 

Tijekom izgradnje i korištenja predmetnog zahvata, uzimajući u obzir karakteristike zahvata te 
predmetnu lokaciju, procjenjuje se kako do akcidentnih situacija može doći uslijed:   

1. većih izlijevanja tekućih otpadnih tvari u tlo i podzemlje (npr. strojna ulja, maziva, gorivo i 
dr.)  

2. požara na otvorenim površinama zahvata i u trafostanici  

3. požara vozila ili mehanizacije  
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4. nesreća uslijed sudara, prevrtanja vozila i strojeva  

5. nesreća uzrokovanih višom silom (npr. ekstremno nepovoljni vremenski uvjeti, udar munje  

itd.)  

6. nesreća uzrokovanih tehničkim kvarom ili ljudskom greškom.  

Primjenom svih zakonski propisanih mjera, visokih standarda struke kod projektiranja i izvedbe 
radova, primjenom ispravnih operativnih i sigurnosnih postupaka te pravovremenim 
uklanjanjem mogućih uzroka nesreća, rizici od nastanka iznenadnih događaja tijekom 
izgradnje, rada i održavanja predmetne SE svedeni su na minimum te se mogu očekivati s 
malom vjerojatnošću pojavljivanja.  

4.4 Vjerojatnost značajnih prekograničnih utjecaja 

S obzirom na geografski položaj zahvata, odnosno prostornu udaljenost od graničnog 
područja, te namjenu zahvata, njegove karakteristike i prostorni obuhvat, ne očekuju se 
prekogranični utjecaji tijekom izgradnje i korištenja zahvata. 

4.5 Opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na 
zaštićena područja 

Lokacija zahvata ne nalazi se na području prirode zaštićenog temeljem Zakona o zaštiti prirode 
(Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), a takva područja ne nalaze se niti u 
neposrednoj okolici zahvata. 

Najbliže zaštićeno područje je značajni krajobraz Limski zaljev na udaljenosti od oko 6,5 km 
zapadno od zahvata te obuhvaća sam zaljev i kanjonske strane do njihova ruba. Uvažavajući 
tehničke karakteristike zahvata te udaljenost najbližeg zaštićenog područja, nije za očekivati 
značajne negativne utjecaje na zaštićena područja niti tijekom izgradnje niti tijekom korištenja.  

4.6 Kumulativni utjecaji 

Mogući međusobni, kumulativni utjecaji predmetnog zahvata, sa infrastrukturnim zahvatima 
planiranim na širem području prikazanim u podpoglavlju 3.2.3, proizlaze prvenstveno zbog 
prenamjene, odnosno zauzimanja i fragmentacije tj. dijeljenja cjelovitosti staništa. Zahvat se 
planira na površini od ukupno oko 1,47 ha. FN moduli se postavljaju na nosače, a redovi FN 
modula će biti razmaknuti jedni od drugih zbog izbjegavanja zasjenjenja što će omogućiti 
razvoj niske vegetacije. Za pojedinačne utjecaje zahvata procijenjeno je da neće uzrokovati 
značajne negativne utjecaje niti na jednu sastavnicu okoliša, nema dodatne fragmentacije 
staništa jer je lokacija zahvata već ograđena a gubitak travnjačkog staništa je zanemariv u 
odnosu na dostupnost istih ili sličnih staništa u široj okolici zahvata. Obzirom na međusobne 
udaljenosti i površine zahvata, procjenjuje se da će utjecaj biti lokalnog karaktera te neće 
doprinijeti kumulativnom utjecaju, naime predmetna sunčana elektrana ne uzrokuje emisiju 
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onečišćujućih tvari u zrak, kao ni nastanak otpadnih voda, tijekom korištenja ne nastaju 
nusproizvodi ili povećane emisije buke, prašine ili vibracija te se temeljem navedenog i s 
obzirom da se planirani zahvat nalazi u području pod antropogenim utjecajem procjenjuje da 
neće pridonijeti kumulativnom utjecaju na okoliš. Štoviše potrebno je razmatrati i pozitivan 
skupni utjecaj jer će zahvat proizvoditi energiju koja će se uglavnom kroz već postojeću 
infrastrukturu transportirati i djelomično koristiti za potrebe postojeće tvornice te tako smanjiti 
potrošnju energije proizvedenu iz fosilnih goriva i s time povezana onečišćenja. 

4.7 Opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na 
ekološku mrežu 

Utjecaj tijekom pripreme i izgradnje 

Najbliže područje ekološke mreže je HR2001495 - Jama kod Burića, no zahvat niti na jedan 
način ne utječe na postojeće špiljske sustave i s njima povezana staništa u kojima šišmiši mogu 
imati kolonije, te se radovi ne izvode tijekom noći kada je i aktivnost šišmiša najznačajnija. 
Pregledom literature niti u podacima dostavljenim od strane MZOiZT nije evidentirano 
prisustvo šišmiša na lokaciji zahvata a isti niti nisu evidentirani kao ciljna vrsta predmetnog 
područja ekološke mreže. Slijedom navedenog i uz činjenicu da su radovi prostorno i 
vremenski ograničeni, utjecaj tijekom izgradnje na predmetno područje ekološke mreže se ne 
očekuje. Uslijed udaljenosti ostalih područja ekološke mreže te karakteristike predmetnog 
zahvata samostalni ili kumulativni utjecaji na ciljne vrste i staništa se ne očekuju. 

Utjecaj tijekom korištenja 

S obzirom na karakteristike zahvata i lokaciju ne očekuju se negativni samostalni niti 
kumulativni utjecaji na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.  
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4.8 Opis obilježja utjecaja 

Obilježja utjecaja planiranog zahvata na sastavnice okoliša i opterećenja okoliša sažeto su 
prikazani u Tablica 4.8-1. 

Tablica 4.8-1 Obilježja utjecaja planiranog zahvata 

Sastavnica okoliša 
Utjecaj  (izravan, 

neizravan, 
kumulativni) 

Trajan/Privremen Ocjena 

Tijekom 
izgradnje 

Tijekom 
korištenja 

Tijekom 
izgradnje 

Tijekom 
korištenja 

Zrak I P - -1 0 

Klima N P P -1 +1 

Voda I P - -1 0 

Tlo I P T -1 -1 

Bioraznolikost I P T -1 -1 

Krajobraz I P T -1 0 

Kulturna baština - - - - - 

Stanovništvo I P T 0 +1 

Opterećenja okoliša     

Buka K P - -1 0 

Otpad K P T -1 -1 

Gospodarske djelatnosti I P T -1 0 

Ostalo 

Ekološka mreža - - - - 0 

Zaštićena područja - - - - 0 

Prekogranični utjecaji - - - - 0 

Ocjena Opis Ocjena Opis 

-3 značajan negativan utjecaj +1 slab pozitivan utjecaj 

-2 umjeren negativan utjecaj +2 
umjeren pozitivan 

utjecaj 

-1 zanemariv/slab negativan utjecaj 
+3 

značajan pozitivan 
utjecaj 0 nema značajnog utjecaja 
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5  PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I 
PRAĆENJE STANJA OKOLIŠA 

Uvažavajući navedene tehničke karakteristike zahvata i obilježja lokacije, uz poštivanje propisa 
iz područja zaštite prirode i okoliša, održivog gospodarenja otpadom, energetike i ostalih 
relevantnih, te primjenom dobre inženjerske i stručne prakse kako tvrtki prilikom izgradnje 
zahvata tako i nositelja zahvata prilikom korištenja zahvata, ne očekuje se značajno negativan 
utjecaj zahvata na sastavnice okoliša.  

Nositelj zahvata obvezan je primjenjivati mjere zaštite tijekom pripreme, izgradnje i korištenja 
zahvata koje proizlaze iz projektantske dokumentacije, relevantnog zakonskog okvira te se 
pridržavati svih uvjeta i mjera zaštite koje će biti određene suglasnostima i dozvolama izdanim 
prema posebnim propisima (iz domene graditeljstva, zaštite voda, zaštite kulturne baštine itd.).  

Kako bi se utjecaj na okoliš dodatno sveo na minimum, predlaže se i primjena sljedećih mjera: 

5.1  Prijedlog mjera zaštite okoliša 

Mjere zaštite tijekom pripreme i izgradnje 

1. Za internu tipsku trafostanicu preporučuje se upotreba suhog transformatora. U 
iznimnom slučaju nemogućnosti ugradnje suhog transformatora, uljni transformator 
mora biti opremljen s AB uljnom kadom dovoljnom za prihvat cjelokupnog volumena 
ulja u transformatoru. 

2. Na gradilištu je zabranjeno servisiranje strojeva, skladištenje goriva i maziva, a 
parkiranje građevinskih strojeva mora se obavljati na kontroliranim nepropusnim 
površinama. 

3. Tijekom izgradnje, kretanja mehanizacije potrebno je ograničiti isključivo na radni pojas 
te u najvećoj mjeri koristiti već postojeće pristupne prometnice.  

4. Tijekom izgradnje potrebno je koristiti adekvatni razmak između redova panela kako bi 
se spriječilo trajno zasjenjivanje površina ispod panela, te se omogućio razvoj 
vegetacije.  

 

Mjere zaštite tijekom korištenja 

1. Održavanje vegetacije ispod panela i unutar obuhvata zahvata SE BAT-1 potrebno je 
provoditi bez upotrebe herbicida, umjetnih gnojiva i drugih kemijskih supstanci, 
košnjom. 

2. U slučaju pojave invazivnih biljnih vrsta na području lokacije, iste uklanjati primjerenim 
metodama, uz suradnju sa stručnim osobama.  
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5.2 Prijedlog mjera praćenja stanja okoliša 

Sukladno lokaciji i karakteristikama zahvata te intenzitetu utjecaja na okoliš i ekološku mrežu, 
mjere praćenja stanja okoliša se ne propisuju. 
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6 IZVORI PODATAKA 

6.1  Projekti, portali 

1. Arkod preglednik http://preglednik.arkod.hr/ARKOD - Web/, pristupljeno studeni 
2024. 

2. Bioportal-web portal informacijskog sustava zaštite prirode, www.bioportal.hr/gis/, 
pristupljeno studeni - prosinac 2024. 

3. Državni hidrometeorološki zavod – DHMZ (2020.) Klima i klimatske promjene, 
pristupljeno: prosinac 2024. 

4. Geoportal Državne geodetske uprave (2018), Državna geodetska uprava, Dostupno na: 
http://geoportal.dgu.hr/, pristupljeno studeni 2024 

5. Geoportal Hrvatskih voda https://www.voda.hr/hr/geoportal, pristupljeno prosinac 
2024. 

6. Informacijski sustav prostornog uređenja, https://ispu.mgipu.hr/, pristupljeno studeni 
2024 

7. Hrvatske vode (2023) Plan upravljanja vodnim područjima do 2027 (NN 84/23)., 
Izvadak iz Registra vodnih tijela. 

8. Hrvatske vode. Geoportal Hrvatskih voda. https://www.voda.hr/hr/geoportal 
(pristupljeno: lipanj - rujan 2024) 

9. http://cistopodzemlje.info/hr, pristupljeno studeni - prosinac 2024 

10. IUCN crveni popis ugroženih vrsta (2016). International Union for Conservation of 
Nature. URL:  http://www.iucnredlist.org pristupljeno studeni - prosinac 2024 

11. Informacijski sustav središnje lovne evidencije (2018) 
ttps://lovistarh.mps.hr/lovstvo_javnost/Lovista.aspx, pristupljeno studeni 2024.  

12. Istarska enciklopedija https://istra.lzmk.hr/clanak/geologija, pristupljeno prosinac 
2024. 

13. Istarska županija, Izvješća i važniji dokumenti https://www.istra-istria.hr/hr/zupanijski-
ustroj/upravna-tijela/upravni-odjel-za-odrzivi-razvoj/odsjek-za-zastitu-prirode-i-
okolisa/izvjesca-i-vazniji-dokumenti/voda/, pristupljeno prosinac 2024. 

14. Izvještaj o procijenjenim utjecajima i ranjivosti na klimatske promjene po pojedinim 
sektorima. http://prilagodba-klimi.hr/wp-content/uploads/docs/Procjena-ranjivosti-
na-klimatskepromjene.pdf 

15. Javni podaci Hrvatskih šuma d.o.o. (2018) http://javni-podaci-karta.hrsume.hr/, 
pristupljeno studeni 2024. 

16. Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i stanovanja (Zavod za prostorno 
planiranje) i Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu (Zavod za ukrasno bilje i 
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https://www.istra-istria.hr/hr/zupanijski-ustroj/upravna-tijela/upravni-odjel-za-odrzivi-razvoj/odsjek-za-zastitu-prirode-i-okolisa/izvjesca-i-vazniji-dokumenti/voda/
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https://www.istra-istria.hr/hr/zupanijski-ustroj/upravna-tijela/upravni-odjel-za-odrzivi-razvoj/odsjek-za-zastitu-prirode-i-okolisa/izvjesca-i-vazniji-dokumenti/voda/
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6.3 Prostorno-planska dokumentacija 

1. Prostorni plan Istarske županije (Službene novine Istarske županije br.: 02/02., 01/05., 
04/05., pročišćeni tekst - 14/05., 10/08., 07/10, pročišćeni tekst - 16/11., 13/12., 09/16. i 
pročišćeni tekst 14/16.)  

2. Prostorni plan uređenja Općine Kanfanar (Službeni glasnik Općine Kanfanar br. 04/01, 
04/04, 02/08, 07/14, 06/15, 06/19) 

6.4 Propisi 

6.4.1 Zakoni 

1. Zakon o gospodarenju otpadom (NN 84/21 i 142/23 - Odluka USRH). 

2.  Zakon o zaštiti od požara (NN 92/10, 114/22) 

3. Zakon o zaštiti zraka (NN 127/19, 57/22) 

4. Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18, 14/21) 

5. Zakon o lovstvu (NN 99/18, 32/19, 32/20) 

6. Zakon o šumama (NN 68/18, 115/18, 98/19, 32/20, 145/20, 101/23, 36/24)  

7. Zakon o Hrvatskoj poljoprivredno-šumarskoj savjetodavnoj službi (NN 15/18, 111/18) 

8. Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19, 155/23) 

9. Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18) 

10. Zakon o vodama (NN 66/19, 84/21, 47/23) 

11. Zakon o poljoprivredi (NN 118/18, 42/20, 127/20, 52/21, 152/22) 

12. Zakon o poljoprivrednom zemljištu (NN 20/18, 115/18, 98/19, 57/22) 

13. Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, NN 151/03; NN 157/03 Ispravak, 
NN 87/09, NN 88/10, NN 61/11 , NN 25/12, NN 136/12 , NN 157/13,NN 152/14, 44/17, 
90/18, 32/20, 62/20, 117/21, NN 114/22)  

14. Zakon o sprječavanju unošenja i širenja stranih te invazivnih stranih vrsta i upravljanju 
njima (NN 15/18, 14/19) 

15. Zakon o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19) 

16. Zakon o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 98/19, 67/23) 
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6.4.2 Pravilnici, uredbe, odluke, uvjeti 

Zrak 

Pravilnik o mjerama za sprečavanje emisija plinovitih onečišćivača i onečišćivača u obliku 
čestica iz motora s unutrašnjim izgaranjem koji se ugrađuju u ne cestovne pokretne strojeve 
TPV 401 (NN 113/15) 

Uredba o utvrđivanju popisa mjernih mjesta za praćenje koncentracija pojedinih onečišćujućih 
tvari u zraku i lokacija mjernih postaja u državnoj mreži za trajno praćenje kvalitete zraka (NN 
107/22) 

Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku (77/20) 

Uredba o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na teritoriju 
Republike Hrvatske (NN 1/14) 

Tlo  

Pravilnik o mjerilima za utvrđivanje osobito vrijednog obradivog (P1) i vrijednog obradivog (P2) 
poljoprivrednog zemljišta (NN 23/19) 

Vode 

Odluka o zonama sanitarne zaštite izvorišta vode za piće u Istarskoj županiji (SL.N.IŽ 12/05 i 
2/11) 

Odluka o određivanju ranjivih područja u Republici Hrvatskoj (NN 130/12) 

Pravilnik o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta (NN 66/11, 47/13) 

Pravilnik o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda (NN 26/2020) 

Uredba o standardu kakvoće voda (NN 96/2019, 20/23, 50/23-ispravak) 

Zaštita od požara 

Pravila o održavanju elektroenergetskih građevina, postrojenja i opreme prijenosne mreže 
(HEP VJESNIK, Bilten broj 219,2010.) 

Pravila o zaštiti od požara ispod nadzemnih elektroenergetskih vodova (HEP VJESNIK, Bilten 
broj 212, 2010. 

Pravilnik o zaštiti šuma od požara (NN 33/14) 

Pravilnik o mjerama zaštite od požara kod građenja (NN 141/11) 

Pravilnik o tehničkim normativima za izgradnju nadzemnih elektroenergetskih vodova 
nazivnog napona od 1 kV do 400 kV (Sl. l. SFRJ 065/1988, NN 24/97, preuzet na temelju 
Zakona o preuzimanju Zakona o standardizaciji koji se u Republici Hrvatskoj primjenjuje kao 
republički zakon (NN53/91) i čl. 26. Zakona o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenjivanju 
sukladnosti (NN 80/13, 14/14) 

Pravilnik o tehničkim zahtjevima za elektroenergetska postrojenja nazivnih izmjeničnih 
napona iznad 1 kV (NN 105/10) 
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Pravilnik o temeljnim zahtjevima za zaštitu od požara elektroenergetskih postrojenja i uređaja 
(NN 146/05) 

Otpad 

Pravilnik o gospodarenju otpadom (NN 106/22)  

Pravilnik o građevnom otpadu i otpadu koji sadrži azbest (NN 69/16)  

Pravilnik o ambalaži i otpadnoj ambalaži, plastičnim proizvodima za jednokratnu uporabu i 
ribolovnom alatu koji sadržava plastiku (NN 137/23) 

 Uredba o gospodarenju otpadnom ambalažom (NN 97/15, 7/20, 140/20) 

Pravilnik o načinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za odlagališta 
otpada (NN 114/15, 103/18, 56/19)  

Lovstvo 

Pravilnik o sadržaju, načinu izrade i postupku donošenja, odnosno odobravanja 
lovnogospodarske osnove, programa uzgoja divljači i programa zaštite divljači (NN 40/06, 
92/08, 39/11, 41/13) 

Buka 

Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora buke, vrijeme i mjesto 
nastanka (NN 143/21) 

Šumarstvo 

Pravilnik o uređivanju šuma (NN 97/18, 101/18, 31/20, 99/21) 

Pravilnik o zaštiti šuma od požara (NN 33/14) 

Pravilnik o doznaci stabala, obilježbi šumskih proizvoda, teretnom listu (popratnici) i šumskom 
redu (NN 71/19) 

Okoliš 

Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14; 3/17) 

Priroda 

Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke 
mreže (NN 80/19, 119/23) 

Pravilnik o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) 

Pravilnik o popisu stanišnih tipova i karti staništa (NN 27/21, 101/22) 

Pravilnik o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke 
mreže (NN 25/20, 38/20) 

Pravilnik o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova u područjima 
ekološke mreže (NN 111/22) 

Elektromagnetski utjecaj 

Pravilnik o zaštiti od elektromagnetskih polja (NN 146/2014 i 31/2019) 
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Pravilnik o tehničkim normativima za izgradnju nadzemnih elektroenergetskih vodova 
nazivnog napona od 1 kV do 400 kV (Sl. list broj 65/88, NN br. 53/91 i NN br. 24/97) 

Kulturno-povijesna baština 

Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 100/04, 87/09, 88/10, 
61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 44/17, 90/18, 32/20, 62/20, 117/21, 114/22) 
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7 PRILOZI 

7.1 Prilog 1 Suglasnost nadležnog tijela za obavljanje 
stručnih poslova zaštite okoliša i prirode 
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7.2  Prilog 2 Značajke vodnih tijela 

Vodno tijelo JKR00062_000000, BERAMSKI POTOK 

 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA JKR00062_000000, BERAMSKI POTOK 

Šifra vodnog tijela JKR00062_000000 

Naziv vodnog tijela BERAMSKI POTOK 

Ekoregija: Dinaridska primorska 

Kategorija vodnog tijela  Prirodna tekućica 

Ekotip Nizinske srednje velike tekućice Istre (HR-R_18) 

Dužina vodnog tijela (km) 5.50 + 0.00 

Vodno područje i podsliv Jadransko vodno područje 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno, EU 

Tijela podzemne vode JKGN_02 

Mjerne postaje kakvoće  
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00062_000000, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 

2027. god. 

ODSTUPANJE OD 

DOBROG STANJA 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološko stanje 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 

 
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
    
umjereno stanje 
nije relevantno 
dobro stanje 
umjereno stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
umjereno stanje 
    
dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
dobro stanje 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
    
umjereno stanje 
nije relevantno 
dobro stanje 
umjereno stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
umjereno stanje 
    
dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
dobro stanje 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
   
   
   
    
   
   
   
   
   
    
   
nema procjene 
nema odstupanja 
vrlo malo odstupanje 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
vrlo malo odstupanje 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
   
   
   
    
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00062_000000, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 

2027. god. 

ODSTUPANJE OD 

DOBROG STANJA 

      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 

dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 

dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 

nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema odstupanja 
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00062_000000, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 

2027. god. 

ODSTUPANJE OD 

DOBROG STANJA 

     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 

dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 

dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 

nema odstupanja 
    
   
   
   
    
   
   
   
    
   
   
   

    

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su 

utvrđeni revidirani, stroži SKVO 
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RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO JKR00062_000000, BERAMSKI POTOK 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 

CILJEVA 
2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološko stanje 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
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Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nije moguća 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
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RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO JKR00062_000000, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 

CILJEVA 
2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
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Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
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RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO JKR00062_000000, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT 

N
E
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R

O
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D
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A
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S

N
O
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N
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JE

R
A
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KLIMATSKE PROMJENE 

R
A

Z
V

O
JN

E
 

A
K

T
IV

N
O

S
T

I 

P
O

U
Z

D
A

N
O

S
T

 

P
R

O
C

JE
N

E
 

RIZIK NEPOSTIZANJA 

CILJEVA 
2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 

  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   
    
  =   
  =   
  =   
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  N   
  =   
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  N   
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  N   
  =   
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  -   
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  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   
    
  =   
  =   
  =   
    
  =   
  =   
  =   
    
  =   
  =   
  =   

Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su utvrđeni 

revidirani, stroži SKVO 

 

 
POKRETAČI I PRITISCI 

KAKVOĆA POKRETAČI 01, 10, 11, 15 

PRITISCI 2.1, 2.2, 2.4, 2.6, 2.7 

HIDROMORFOLOGIJA POKRETAČI 10, 12 

PRITISCI 4.1.4, 4.2.8 

RAZVOJNE AKTIVNOSTI POKRETAČI 08, 09, 101, 11, 114, 12 

 

PROCJENA UTJECAJA KLIMATSKIH PROMJENA  

(promjena u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. godina) 
IPCC 

SCENARIJ 

RAZDOBLJE 2011.-2040. godina 2041.-2070. godina 

SEZONA JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO 

RCP 4.5 
TEMPERATURA (°C) +1.2 +1.1 +0.9 +1.5 +2.0 +1.7 +1.5 +2.7 

OTJECANJE (%) +2 +16 +10 -3 +12 +10 +5 -13 

RCP 8.5 
TEMPERATURA (°C) +1.3 +1.2 +1.0 +1.7 +2.8 +2.2 +2.1 +3.3 

OTJECANJE (%) +10 +11 +9 -2 +7 +14 +6 -2 

 

ZAŠTIĆENA PODRUČJA - PODRUČJA POSEBNE ZAŠTITE VODA 

 
A - područja zaštite vode namijenjene ljudskoj potrošnji / Urban Waste Water Sensitive Areas:   
71005000 / HROT_71005000 (Jadranski sliv - kopneni dio) 
    
D - područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate / Nitrates vulnerable zones:   
41020107 / HRNVZ_41020107 (Istra-Mirna-Raša) 
    
D - područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate / Urban Waste Water Sensitive Areas:   
41031000 / HRCM_41031000 (Zapadna obala istarskog poluotoka) 

* - dio vodng tijela nije na zaštićenom području 

 

PROGRAM MJERA 

 
Osnovne mjere (Poglavlje 5.2): 
3.OSN.05.26, 3.OSN.06.03, 3.OSN.06.04, 3.OSN.06.05, 3.OSN.07.04, 3.OSN.09.06, 3.OSN.09.07 
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Dodatne mjere (Poglavlje 5.3): 
3.DOD.06.31 
    
Dopunske mjere (Poglavlje 5.4): 
3.DOP.02.01 

Osim navedenih mjera, na vodno tijelo se primjenjuju i opće mjere te mjere koje vrijede za sva vodna tijela. 

 

OSTALI PODACI 

Općine: KANFANAR, SVETI PETAR U ŠUMI, TINJAN, ŽMINJ 

Područja potencijalno značajnih 

rizika od poplava: 

JK01155, JK31488, JK32107, JK52329, JK61786 

Indeks korištenja (Ikv) vrlo dobro stanje 

 

 

Vodno tijelo JKR00062_005503, BERAMSKI POTOK 

 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA JKR00062_005503, BERAMSKI POTOK 

Šifra vodnog tijela JKR00062_005503 

Naziv vodnog tijela BERAMSKI POTOK 

Ekoregija: Dinaridska primorska 

Kategorija vodnog tijela  Prirodna tekućica 

Ekotip Nizinske i prigorske male tekućice Istre (HR-R_17) 

Dužina vodnog tijela (km) 11.40 + 13.23 

Vodno područje i podsliv Jadransko vodno područje 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno, EU 

Tijela podzemne vode JKGI_01, JKGN_02 

Mjerne postaje kakvoće  
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00062_005503, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 

2027. god. 

ODSTUPANJE OD 

DOBROG STANJA 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološko stanje 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 

 
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
    
umjereno stanje 
nije relevantno 
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
umjereno stanje 
    
umjereno stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
umjereno stanje 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
    
umjereno stanje 
nije relevantno 
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
umjereno stanje 
    
umjereno stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
umjereno stanje 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
vrlo dobro stanje 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
   
   
   
    
   
   
   
   
   
    
   
nema procjene 
vrlo malo odstupanje 
malo odstupanje 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
malo odstupanje 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
srednje odstupanje 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
   
   
   
    
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00062_005503, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 

2027. god. 

ODSTUPANJE OD 

DOBROG STANJA 

      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 

dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 

dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 

nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema odstupanja 
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00062_005503, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 

2027. god. 

ODSTUPANJE OD 

DOBROG STANJA 

     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 

dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 

dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 
    
umjereno stanje 
umjereno stanje 
dobro stanje 

nema odstupanja 
    
   
   
   
    
   
   
   
    
   
   
   

    

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su 

utvrđeni revidirani, stroži SKVO 
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RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO JKR00062_005503, BERAMSKI POTOK 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 

CILJEVA 
2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološko stanje 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
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Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nije moguća 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
    
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
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RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO JKR00062_005503, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT 

N
E

P
R

O
V

D
B

A
 

O
S

N
O

V
N

IH
 

M
JE

R
A

 

IN
V

A
Z

IV
N

E
 

V
R

S
T

E
 

KLIMATSKE PROMJENE 

R
A

Z
V

O
JN

E
 

A
K

T
IV

N
O

S
T

I 

P
O

U
Z

D
A

N
O

S
T

 

P
R

O
C

JE
N

E
 

RIZIK NEPOSTIZANJA 

CILJEVA 
2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
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Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 



SUNČANA ELEKTRANA BAT 1 SNAGE 1,5 MW NA PODRUČJU OPĆINE KANFANAR U 
ISTARSKOJ ŽUPANIJI 

131 

RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO JKR00062_005503, BERAMSKI POTOK 

ELEMENT 
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KLIMATSKE PROMJENE 

R
A

Z
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O
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A
K

T
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P
O

U
Z

D
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S
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P
R

O
C
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N

E
 

RIZIK NEPOSTIZANJA 

CILJEVA 
2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološko stanje 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 
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Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su utvrđeni 

revidirani, stroži SKVO 

 

 
POKRETAČI I PRITISCI 

KAKVOĆA POKRETAČI 01, 10, 11, 15 

PRITISCI 2.1, 2.2, 2.4, 2.6, 2.7 

HIDROMORFOLOGIJA POKRETAČI 01, 06, 07, 10, 12 

PRITISCI 4.1.1, 4.1.2, 4.1.4, 4.2.4, 4.2.8 

RAZVOJNE AKTIVNOSTI POKRETAČI 08, 09, 101, 11, 112, 114, 12 

 

PROCJENA UTJECAJA KLIMATSKIH PROMJENA  

(promjena u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. godina) 
IPCC 

SCENARIJ 

RAZDOBLJE 2011.-2040. godina 2041.-2070. godina 

SEZONA JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO 

RCP 4.5 
TEMPERATURA (°C) +1.0 +1.0 +0.8 +1.3 +1.8 +1.5 +1.3 +2.5 

OTJECANJE (%) +2 +15 +10 -3 +12 +9 +5 -13 

RCP 8.5 
TEMPERATURA (°C) +1.2 +1.1 +0.9 +1.5 +2.5 +2.0 +1.9 +3.0 

OTJECANJE (%) +10 +10 +9 -2 +6 +13 +5 -2 

 

ZAŠTIĆENA PODRUČJA - PODRUČJA POSEBNE ZAŠTITE VODA 

 
A - područja zaštite vode namijenjene ljudskoj potrošnji / Urban Waste Water Sensitive Areas:   
71005000 / HROT_71005000 (Jadranski sliv - kopneni dio) 
    
D - područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate / Nitrates vulnerable zones:   
41020107 / HRNVZ_41020107 (Istra-Mirna-Raša) 
    
D - područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate / Urban Waste Water Sensitive Areas:   
41031000 / HRCM_41031000 (Zapadna obala istarskog poluotoka) 
    
E - područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta / Habitats Directive protected areas:   
522001322 / HR2001322 (Vela Traba)* 

* - dio vodng tijela nije na zaštićenom području 

 

PROGRAM MJERA 
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Osnovne mjere (Poglavlje 5.2): 
3.OSN.02.03, 3.OSN.05.14, 3.OSN.05.26, 3.OSN.06.03, 3.OSN.06.04, 3.OSN.06.05, 3.OSN.07.04, 3.OSN.09.06, 3.OSN.09.07 
    
Dodatne mjere (Poglavlje 5.3): 
3.DOD.06.01, 3.DOD.06.02, 3.DOD.06.25, 3.DOD.06.26, 3.DOD.06.27 
    
Dopunske mjere (Poglavlje 5.4): 
3.DOP.02.01, 3.DOP.02.02 

Osim navedenih mjera, na vodno tijelo se primjenjuju i opće mjere te mjere koje vrijede za sva vodna tijela. 

 

OSTALI PODACI 

Općine: PAZIN, SVETI PETAR U ŠUMI, TINJAN 

Područja potencijalno značajnih 

rizika od poplava: 

JK02500, JK26433, JK27910, JK32107, JK47163, JK64688, JK66109 

Indeks korištenja (Ikv) vrlo dobro stanje 

 

Vodno tijelo JKGN-02, SREDIŠNJA ISTRA 

 

OPĆI PODACI O TIJELU PODZEMNIH VODA (TPV) - SREDIŠNJA ISTRA - JKGN-02 

Šifra tijela podzemnih voda  JKGN-02 

Naziv tijela podzemnih voda SREDIŠNJA ISTRA 

Vodno područje i podsliv Jadransko vodno područje 

Poroznost Pukotinsko-kavernozna 

Omjer površine ekosustava ovisnih o podzemnim vodama (EOPV) i ukupne površine 

tijela podzemnih voda (%) 
11 

Prirodna ranjivost 54% područja srednje i 23% visoke ranjivosti 

Površina (km2) 1717 

Obnovljive zalihe podzemne vode (106 m3/god) 771 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno,EU 
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Elementi za ocjenu kemijskog stanja – kritični parametri 

Godina Program monitoringa 
Ukupan broj 

monitoring postaja 
Parametar i broj prekoračenja 

Stanje podzemnih voda na monitoring 

postajama 

Loše Dobro 

2014 
Nacionalni 6 / 0 6 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2015 
Nacionalni 3 / 0 3 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2016 
Nacionalni 3 / 0 3 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2017 
Nacionalni 3 / 0 3 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2018 
Nacionalni 3 / 0 3 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2019 
Nacionalni 3 / 0 3 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

 

KEMIJSKO STANJE 

T
es

t o
pć

e 
ka

kv
oć

e 

E
le

m
en

ti 
te

st
a 

K
rš

 

Da 

Prosječna vrijednost kritičnih parametara 

2014.-2019. (6 godina) godine gdje je 

prekoračena granična vrijednost testa  

El. vodljivost 

Prosječna vrijednost kritičnog parametra u 

2019. godini prelazi 75% granične vrijednosti 

testa 

Kloridi 

P
an

on
 

Ne 
Provedba 

agregacije 

Kritični patrametar  

Ukupan broj kvartala  

Broj kritičnih kvartala  

Zadnje 3 godine kritični 

parametar prelazi graničnu 

vrijednost u više od 50% 

agregiranih kvartala 

 

Rezultati testa 

Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t z
as

la
nj

en
je

 i 

dr
ug

e 
in

tr
uz

ije
 

Elementi testa 

Analiza statistički značajnog trenda Nema trenda 

Negativan utjecaj crpljenja na crpilištu  ne 

Rezultati testa 

Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t z
on

e 
sa

ni
ta

rn
e 

za
št

ite
 Elementi testa 

Analiza statistički značajnog uzlaznog trenda 

na točci 
Nema trenda 

Analiza statistički značajnog trenda na 

vodnom tijelu 
Nema trenda 

Negativan utjecaj crpljenja na crpilištu  ne 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t P
ov

rš
in

sk
a 

vo
da

 

Elementi testa 

Prioritetne i ostale onečišćujuće tvari, te 

parametri za ekološko stanje za ocjenu stanja 

površinskih voda povezanih sa tijelom 

podzemne vode koje prelaze standard 

kakvoće vodenog okoliša  i prema kojima je 

tijelo površnskih voda u lošem stanju 

nema 
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Kritični parametri za podzemne vode prema 

granicama stadarda kakvoće vodenog okoliša, 

te prioritetne i ostale onečišćujuće tvari i 

parametri za ekološko stanje u podzemnim 

vodama povezane sa površinskim vodnim 

tijelom prema kojima je ocijenjeno loše stanje 

na mjernoj postaji u podzemnim vodama 

nema 

Značajan doprinos onečišćenju površinskog 

vodnog tijela iz tijela podzemne vode (>50%) 
nema 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t E
O

P
V

 

Elementi testa 

Postojanje ekosustava povezanih sa 

podzemnim vodama 
da 

Kemijsko stanje podzemnih voda prema 

kritičnim parametrima, prioritetnim tvarima, te 

parametrima za ekološko stanje u odnosu na 

standarde za površinske vode 

dobro 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

UKUPNA OCJENA STANJA TPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

* test se ne provodi jer se radi o dobrom stanju na svim monitoring postajama 

**  test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima  

*** test nije proveden radi nedostataka podataka 

 

KOLIČINSKO STANJE  

Test Bilance vode 

Elementi testa 

Zahvaćene količine kao postotak obnovljivih zaliha 

(%) 
1,13 

Analiza trendova razina podzemne vode/protoka Nema statistički značajnog trenda 

(protok) 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test zaslanjenje i druge intruzije 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test Površinska voda 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test EOPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

UKUPNA OCJENA STANJA TPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

* test se ne provodi jer se radi o dobrom stanju na svim monitoring postajama 

**  test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima  

*** test nije provden radi nedostataka podataka 

 

RIZIK OD NEPOSTIZANJA CILJEVA  - KEMIJSKO STANJE 
Pritisci 1.3, 2.2, 2.4 

Pokretači 08, 10, 11 

RIZIK Procjena nepouzdana 

 

RIZIK OD NEPOSTIZANJA CILJEVA  - KOLIČINSKO STANJE 
Pritisci Nema značajnog pritiska 

Pokretači − 

RIZIK   Vjerovatno postiže ciljeve 
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ZAŠTIĆENA PODRUČJA – PODRUČJA POSEBNE ZAŠTITE VODA 

A - Područja zaštite vode namijenjene ljudskoj potrošnji: 

HR14000165, HR14000166, HR14000167, HR14000232, HR14000233 

 

D – Područja ranjiva na nitrate: 

HRNVZ_41020107 

 

E - Područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta: 

HR2000083, HR2000100, HR2000601, HR2001133, HR2001144, HR2001207, HR2001238, HR2001239, HR2001349, HR2001360, 

HR2001386, HR2001434, HR2001493, HR2001495 

 

E - Zaštićena područja prirode:  

HR146756, HR146760, HR15636, HR377836, HR377982, HR378034, HR378041, HR63672, HR81169, HR81187, HR81211 

 

PROGRAM MJERA 

Osnovne mjere: 

3.OSN.02.03, 3.OSN.02.04, 3.OSN.02.11, 3.OSN.02.17, 3.OSN.02.18, 3.OSN.03.16, 3.OSN.04.01, 3.OSN.05.26, 3.OSN.06.03, 

3.OSN.08.08, 3.OSN.09.06, 3.OSN.09.07, 3.OSN.09.08, 3.OSN.06.18 

 

Dodatne mjere: 

3.DOD.01.03, 3.DOD.06.02, 3.DOD.06.24, 3.DOD.06.25, 3.DOD.06.26, 3.DOD.06.27, 3.DOD.06.31 

 

7.2.1 Mjere koje se odnose na sva vodna tijela 

3.OSN.01.01, 3.OSN.01.02, 3.OSN.01.03, 3.OSN.01.04, 3.OSN.01.05, 3.OSN.01.06, 3.OSN.01.07, 

3.OSN.01.08, 3.OSN.01.09, 3.OSN.01.10, 3.OSN.01.11, 3.OSN.01.12, 3.OSN.01.13, 3.OSN.01.14, 

3.OSN.01.15, 3.OSN.01.16, 3.OSN.01.17, 3.OSN.01.18, 3.OSN.01.19, 3.OSN.01.20, 3.OSN.01.21, 

3.OSN.02.01, 3.OSN.02.02, 3.OSN.02.05, 3.OSN.02.06, 3.OSN.02.07, 3.OSN.02.08, 3.OSN.02.09, 

3.OSN.02.10, 3.OSN.02.12, 3.OSN.02.13, 3.OSN.02.14, 3.OSN.02.15, 3.OSN.02.16, 3.OSN.02.19, 

3.OSN.03.01, 3.OSN.03.02, 3.OSN.03.03, 3.OSN.03.04, 3.OSN.03.05, 3.OSN.03.08, 3.OSN.03.09, 

3.OSN.03.13, 3.OSN.03.15, 3.OSN.05.01, 3.OSN.05.02, 3.OSN.05.03, 3.OSN.05.04, 3.OSN.05.05, 

3.OSN.05.06, 3.OSN.05.09, 3.OSN.05.10, 3.OSN.05.11, 3.OSN.05.12, 3.OSN.05.18, 3.OSN.05.20, 

3.OSN.05.21, 3.OSN.05.22, 3.OSN.05.25, 3.OSN.06.01, 3.OSN.06.02, 3.OSN.06.07, 3.OSN.06.08, 

3.OSN.06.09, 3.OSN.06.10, 3.OSN.06.11, 3.OSN.06.12, 3.OSN.06.13, 3.OSN.06.15, 3.OSN.06.16, 

3.OSN.06.17, 3.OSN.06.19, 3.OSN.07.01, 3.OSN.07.11, 3.OSN.07.13, 3.OSN.07.14, 3.OSN.07.18, 

3.OSN.07.19, 3.OSN.07.20, 3.OSN.07.21, 3.OSN.07.22, 3.OSN.08.01, 3.OSN.08.02, 3.OSN.08.03, 

3.OSN.08.04, 3.OSN.08.05, 3.OSN.08.07, 3.OSN.09.01, 3.OSN.09.03, 3.OSN.09.05, 3.OSN.10.01, 

3.OSN.10.03, 3.OSN.10.04, 3.OSN.10.05, 3.OSN.11.02, 3.OSN.11.03, 3.OSN.11.05, 3.DOD.03.03, 

3.DOD.03.07, 3.DOD.03.08, 3.DOD.03.09, 3.DOD.03.10, 3.DOD.03.11, 3.DOD.05.01, 3.DOD.05.02, 

3.DOD.06.28, 3.DOD.07.01, 3.DOP.01.01, 3.DOP.01.02, 3.DOP.01.03, 3.DOP.01.04, 3.DOP.01.05, 

3.DOP.01.06, 3.DOP.01.07, 3.DOP.01.08, 3.DOP.01.09, 3.DOP.01.10, 3.DOP.01.11, 3.DOP.01.12, 

3.DOP.01.13, 3.DOP.03 01, 3.DOP.03 01, 3.DOP.03 01, 3.DOP.03 01, 3.DOP.03 01, 3.DOP.03 01 
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3.OSN.02.20, 3.OSN.03.06, 3.OSN.03.07, 3.OSN.03.11, 3.OSN.03.12, 3.OSN.03.17, 3.OSN.03.18, 

3.OSN.03.19, 3.OSN.05.07, 3.OSN.05.08, 3.OSN.05.13, 3.OSN.05.19, 3.OSN.05.23, 3.OSN.05.24, 

3.OSN.06.14, 3.OSN.07.06, 3.OSN.07.07, 3.OSN.07.10, 3.OSN.07.12, 3.OSN.08.06, 3.OSN.08.09, 

3.OSN.09.02, 3.OSN.09.04, 3.OSN.10.02, 3.OSN.10.06, 3.OSN.10.07, 3.OSN.11.01, 3.OSN.11.04, 

3.DOD.02.04, 3.DOD.02.05, 3.DOD.03.01, 3.DOD.06.21, 3.DOD.06.29, 3.DOD.06.30 

Osim ovih mjera, u Izvatku iz Registra vodnih tijela su navedene i mjere koje se, uz ovdje navedene 

također, odnose na to vodno tijelo. 

Tablica STANJE VODNOG TIJELA 

• Stupac „STANJE“ prikazuje mjerodavno stanje vodnog tijela proglašeno Planom upravljanja 

vodnim područjima do 2027. 

• Stupac „PROCJENA STANJA 2027. god.“ prikazuje procijenjeno stanje vodnog tijela 2027. 

godine, uz provedbu osnovnih mjera predviđenih Planom upravljanja vodnim područjima do 

2027. 

• Stupac „ODSTUPANJE OD DOBROG STANJA“ prikazuje veličinu odstupanja procijenjenog 

stanja od dobrog stanja. 

Određivanje navedenih stanja zasniva se na kriterijima (pokazateljima i klasifikacijskim sustavima) 

propisanim u Uredbi o standardu kakvoće voda (Narodne novine, br. 96/19, 20/23). 

Tablica RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO 

• Stupac „NEPROVEDBA OSNOVNIH MJERA“ prikazuje procjenu utjecaja neprovođenja 

osnovnih mjera na stanje vodnog tijela 2027. godine. 

• Stupac „INVAZIVNE VRSTE“ –  prikazuje procjenu utjecaja invazivnih vrsta na stanje vodnog 

tijela 2027. godine. 

• Stupac „KLIMATSKE PROMJENE“ prikazuje procjenu utjecaja klimatskih promjena na stanje 

vodnog tijela 2027. godine prema scenarijima IPCC (Intergovernmental Panel on Climate 

Change -  Međuvladin panel za klimatske promjene): 

o RCP 4.5 – Scenarij IPPC  RCP 4.5, odnosno umjereni scenarij koji pretpostavlja 

smanjenje emisija stakleničkih plinova od sredine do kraja 21. stoljeća  

o RCP 8.5 – Scenarij IPPC  RCP 8.5, odnosno ekstremni scenarij koji pretpostavlja 

porast emisija stakleničkih plinova do kraja 21. stoljeća. 

o 2011. – 2040. i  2041. – 2070. su razdoblja na koja se odnose rezultati scenarija 

klimatskih promjena. 

• Stupac „RAZVOJNE AKTIVNOSTI“ prikazuje procjenu utjecaja razvojnih aktivnosti na stanje 

vodnog tijela 2027. godine. 

• Stupac „POUZDANOST PROCJENE“ prikazuje procjenu utjecaja pouzdanosti procjene stanja 

na stanje vodnog tijela 2027. godine. 

• Stupac „RIZIK NEPOSTIZANJA CILJEVA“ predstavlja kumulativnu procjenu rizika 

nepostizanja dobrog stanja vodnog tijela 2027. godine uslijed neprovođenja osnovnih mjera, 
utjecaja invazivnih vrsta, klimatskih promjena, razvojnih aktivnosti te grešaka u procjeni. 

Ocjena utjecaja na stanje vodnog tijela prikazuje se na slijedeći način: 

•   +    - očekuje se poboljšanje stanja vodnog tijela 

•   =    - ne očekuje se promjena stanja vodnog tijela 

  -     - očekuje se pogoršanje stanja vodnog tijela 

  N    - procjena utjecaja na stanje vodnog tijela nije provedena 

Određivanje navedenih stanja zasniva se na kriterijima (pokazateljima i klasifikacijskim sustavima) 

propisanim u Uredbi o standardu kakvoće voda (Narodne novine, br. 96/19, 20/23). 

Tablica PROCJENA UTJECAJA KLIMATSKIH PROMJENA 

Stupac „IPCC RCP“ prikazuje korišteni scenarij klimatskih promjena IPCC (Intergovernmental Panel 

on Climate Change -  Međuvladin panel za klimatske promjene): 
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o 4.5 – Scenarij IPPC  RCP 4.5, odnosno umjereni scenarij koji pretpostavlja smanjenje 

emisija stakleničkih plinova od sredine do kraja 21. stoljeća  

o 8.5 – Scenarij IPPC  RCP 8.5, odnosno ekstremni scenarij koji pretpostavlja porast 

emisija stakleničkih plinova do kraja 21. stoljeća. 

Vrijednosti odgovaraju promjenama protoka i temperatura vode u odnosu na referentno razdoblje 

 

 

 



 

 

Energetski institut 
Hrvoje Požar 

Savska cesta 163      Tel:  +385 1 6326 588 
10000 Zagreb      Email: eihp@eihp.hr 
Hrvatska        Web: www.eihp.hr 

 


